
Acta del Ple
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Sr. Juan Manuel Cabello Camacho (PSC-CP)
Sr. Oriol Pallissó Balanyà (EM-AM)
Sr. Marià Gomis Donat (CM)
Sr. Santi Porta Fernández (CM)
Sra. Judit Pere Cantó (EM-AM)
Sra. Núria Besora Roig (CM)
Sr. Jose Ardila i Ardila (EM-AM)
Sr. Ramon de Domingo Iborra (DP-FIC)
Sr. Gerard Ferré Grau (JUNTSXMTB-ARAPL)
Sra. Anna Lafebre Roig (CM)
Sr. Ignasi Tous Giménez

ACORDS

 Inclusió si s’escau d’assumptes urgents

APRECIACIÓ DE LA URGÈNCIA1. 

DEBAT:
 
El sr. Alcalde, diu: Bona tarda, són les vuit en punt. Comencem el ple ordinari del 28 d’octubre
de 2025. Abans de començar amb els punts de l’ordre del dia, voldria donar la benvinguda al
nou secretari municipal, el senyor Pol Ejarque. És el primer ple al qual ens assisteix com a
secretari municipal. Fa unes setmanes que s’ha incorporat a la casa; voldria agrair-li la feina
feta, així com les facilitats i la bona col·laboració que hem pogut tenir aquests dies. A banda d’
això, he de comentar que avui farem una petita alteració de l’ordre del dia habitual pel fet que
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donarem compte de la part de control —que són els decrets i les juntes— i la presa de
coneixement de la renúncia del primer tinent d’alcalde al final del ple. D’aquesta manera, el
regidor podrà acompanyar-nos durant tota la sessió, i aquest serà l’últim punt de l’ordre del dia.
Fets aquests aclariments i aquestes consideracions prèvies, hem d’incloure uns assumptes
urgents a l’ordre del dia. Per tant, hauríem de votar, si a tothom li sembla bé, la selecció del
jutge de pau titular de Montblanc per fer la segona votació —ja que vam tenir un empat—, una
modificació de crèdit mitjançant un suplement de crèdit que s’ha introduït avui al migdia, quan s’
ha pogut tancar l’expedient, i una moció que ens va arribar per part d’Òmnium i que, com que
no la vam poder incloure en el moment de la convocatòria del ple, introduiríem ara. És una
moció que tenim i que llegirem conjuntament al final. Sobre aquest punt d’incloure aquestes
qüestions a l’ordre del dia, hi ha algun comentari? Per tant, entenem que podem passar a
votació la inclusió d’aquests punts a l’ordre del dia.
 

VOTACIÓ:
S'aprova el punt per UNANIMITAT dels regidors assistents. 

De conformitat amb l’article 103.3 del Decret Legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova
el text refós de la Llei Municipal i de Règim Local de Catalunya, l’Alcaldia proposa al Ple de l’
Ajuntament de Montblanc,    apreciar en votació prèvia, separada la urgència dels assumptes
relacionats a continuació, de conformitat amb la següent motivació: els presents assumptes s’
han tramitat amb posterioritat a la convocatòria de la present sessió del Ple, de manera que es
considera ineficaç administrativament demorar el seu coneixement a la propera sessió no
convocada. S'incorporaran els següents punts:
 
URGÈNCIA. Selecció Jutge de Pau Titular de Montblanc. Segona votació.
URGÈNCIA. Aprovació inicial 'Modificació de crèdit 12/2025 mitjançant suplement de crèdit'
URGÈNCIA. MOCIÓ “CATALÀ PER A TOTHOM, A CADA MUNICIPI”, PER LA
UNIVERSALITZACIÓ DE L’ACCÉS A LA LLENGUA.

 Part resolutiva

APROVACIÓ ACTA PLE ORDINARI 16/20252. 

 
El sr. Alcalde, diu: Després d’incloure aquests punts, entrem a la part resolutiva, que és l’
aprovació de l’acta del ple ordinari 16/2025. Hi ha alguna consideració sobre l’acta? Sí?
Endavant.

El sr. J.M. Cabello, diu: Bona tarda a totes i a tots, benvinguts. Hi ha diverses faltes d’ortografia
i d’expressió, però, com que n’hi ha moltes i en diferents punts, ja vindré un dia i parlaré amb
qui pertoqui perquè es facin les modificacions pertinents.

El sr. Alcalde, diu: Perfecte. Alguna consideració més sobre l’acta del ple? No sé si, senyor
secretari, en aquest cas, com que sabem que hi haurà modificacions en aquesta acta, la
deixem pel proper ple, un cop fetes les esmenes, oi? Ho fem així? Doncs, com que hem de fer
unes modificacions a l’acta que encara no coneixem, deixaríem aquest punt sobre la taula i, al
proper ple, amb les modificacions i correccions fetes, el portaríem a aprovació.
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RATIFICACIÓ DEL DECRET D’ALCALDIA NÚM. 2025-0001114, DE 9 D’OCTUBRE DE3. 
2025, RELATIU A L’APROVACIÓ DEL PLA DE SEGURETAT I SALUT DE LES OBRES DE
“REHABILITACIÓ I ESPAI VIRTUAL SOBRE LA LLEGENDA DE SANT JORDI A L’ESGLÉSIA
DE SANT FRANCESC I PAS DE RONDA DE LA MURALLA DE MONTBLANC”

DEBAT:
 
El sr. Alcalde, diu: D’acord, doncs. Passem al tercer punt, que és la ratificació del decret d’
alcaldia número 2025/114, de 9 d’octubre de 2025, relatiu a l’aprovació del Pla de Seguretat i
Salut de les obres de Sant Francesc. Aquest decret es va fer en el seu moment perquè la
tramitació del Pla de Seguretat i Salut es fes el més aviat possible. És una competència
plenària perquè l’òrgan que ha fet la contractació i la tramitació d’aquest projecte és el ple, però
es va considerar que, per tenir uns tràmits més àgils, es fes un decret d’alcaldia; i ara el que
hauríem de fer és ratificar aquest decret perquè sigui l’òrgan competent qui en faci la
convalidació. Hi ha alguna paraula sobre aquest tema? Algun comentari? Per tant, podem
passar a votació. 

VOTACIÓ:
S'aprova el punt per UNANIMITAT dels regidors assistents. 

Fets

 
1. En data 21 de juliol de 2025, el Ple de l’Ajuntament va aprovar el projecte d’obres esmentat,
per import de 2.905.049,99 € IVA inclòs.

2. En data 21 d’agost de 2025, el Ple va adjudicar el contracte d’obres a l’empresa RIGEL
OVER, S.L., per un import total de 2.478.617,99 € (IVA inclòs).

3. Les obres estan subvencionades amb fons europeus, amb termini de justificació fins al 31 de
març de 2026.
 
4. En data 9 d’octubre de 2025, l’empresa adjudicatària va presentar el Pla de Seguretat i Salut,
informat favorablement pel Coordinador de Seguretat i Salut designat per l’Ajuntament.
 
5. Davant la necessitat d’iniciar immediatament les obres per complir els terminis d’execució, l’
Alcaldia va aprovar per urgència el Pla de Seguretat i Salut mitjançant Decret núm. 2025-
0001114, de 9 d’octubre de 2025, amb base als articles 21.1.k) i 42 del Reial decret 2568/1986
(ROF).
 
6. El decret disposa expressament que l’aprovació s’ha de sotmetre a ratificació pel Ple en la
primera sessió que se celebri.
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Fonaments de dret

- Articles 21.1.k) i 22.2.l) de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les bases del règim local.
 
- Articles 41 i 42 del Reial decret 2568/1986, pel qual s’aprova el Reglament d’Organització,
Funcionament i Règim Jurídic de les Entitats Locals.
 
- Llei 39/2015, d’1 d’octubre, del procediment administratiu comú de les administracions
públiques.

- Llei 40/2015, d’1 d’octubre, de règim jurídic del sector públic.

En conseqüència, :S'ACORDA

Ratificar íntegrament el Decret d’Alcaldia núm. 2025-0001114, de 9 d’octubre de 2025,Primer. 
pel qual s’aprova, per urgència, el Pla de Seguretat i Salut de les obres de “Rehabilitació i espai
virtual sobre la llegenda de Sant Jordi a l’església de Sant Francesc i pas de ronda de la
muralla de Montblanc”, presentat per RIGEL OVER, S.L. i informat favorablement pel
Coordinador de Seguretat i Salut.
 
Segon. Notificar aquest acord a l’empresa adjudicatària, al Coordinador de Seguretat i Salut i
als serveis tècnics municipals, als efectes oportuns.
 
Tercer. Incorporar aquest acord a l’expedient administratiu corresponent.

Règim de recursos:

Si es vol impugnar la present resolució, que posa fi a la via administrativa, procedeix interposar
recurs contenciós administratiu davant el Jutjat Contenciós Administratiu de Tarragona, en el
termini de dos mesos a comptar de l'endemà de la seva notificació.
 
Alternativament i de forma potestativa, es pot interposar recurs de reposició davant el mateix
òrgan que l’ha dictat, en el termini d’un mes a comptar de l'endemà de la seva notificació

DELEGACIÓ I REVOCACIÓ DE COMPETÈNCIES DEL PLE A LA JUNTA DE GOVERN4. 
LOCAL

DEBAT:
 
El sr. Alcalde, diu: Passem al punt número 4, que és la delegació i avocació de competències
del ple a la Junta de Govern Local. Demanaria al senyor secretari si ens pot explicar una mica
el concepte del que anem a fer, perquè és una qüestió bàsicament tècnica: el que fem és
transferir algunes competències del ple a la Junta de Govern, amb la voluntat d’agilitzar la
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tramitació i evitar que depengui tant del ple, de manera que les juntes de govern puguin donar
curs als diferents tràmits, en aquest cas, relacionats amb l’obra de Sant Francesc. Si ens pot
donar una mica d’argument sobre això, senyor secretari?

 
El Secretari, diu: Sí, bàsicament es tracta, en primer lloc, de delegar a favor de la Junta de
Govern Local, per part del ple, els actes resolutoris i de tràmit en relació amb expedients de
contractació que siguin de competència plenària; els actes vinculats a l’adjudicació de
concessions sobre els béns de la corporació; així com l’aprovació dels projectes i obres quan la
seva competència correspongui a l’alcaldia però no estigui prevista en el pressupost.
Igualment, en aquells casos en què els projectes d’obres també siguin competència del ple, es
deleguen aquestes facultats.

El sr. Alcalde, diu: Moltes gràcies. Si no vaig errat, una de les competències que, a efectes
pràctics, serien precisament els punts que parlarem a continuació és una competència de ple
que proposem que es traslladi a la Junta de Govern, perquè són qüestions administratives
bàsiques, de cara a la ciutadania, i també més resolutives. Sobre aquesta qüestió, alguna
paraula?

 

 
El sr. J.M. Cabello, diu: Sí: per part nostra, considerem que si són punts que han de continuar
anant a ple, no entenem per què han de passar a la Junta de Govern; per tant, votarem en
contra.

El sr. Alcalde, diu: Alguna paraula més sobre aquesta qüestió?

 
El sr. Marià Gomis, diu: Bon vespre a tothom. Abans d’entrar en el fons de l’assumpte, voldria
fer un aclariment, o veure si jo vaig errat. En el punt de l’assumpte, en el fonament de l’
antecedent tercer, s’indica que les competències que té delegades el ple de l’Ajuntament de
Montblanc a favor de la Junta de Govern fins al moment —entenc que vol dir fins ara—, entre
altres coses, inclouen “aprovar el reconeixement extrajudicial de crèdits”, que jo sàpiga fins ara
sempre ha anat al ple. Per tant, si això consta aquí, no entenc aquest raonament. Només volia
demanar aquest aclariment: fins ara era el ple qui aprovava el reconeixement extrajudicial de
crèdits. Voldria saber si m’ho podríeu aclarir.

El sr. Alcalde, diu: Sí, secretari, si ens pot fer aquest aclariment.

El Secretari, diu: Sí, en principi, el reconeixement extrajudicial de crèdits és una figura que es
crea a través de la jurisprudència del Tribunal de Comptes, i el que estableix és que aquesta
competència és indelegable. Per tant, es va detectar aquest error en l’acord de delegacions.
Aleshores, el que es fa és regularitzar aquest error i fer que no continuï persistint aquesta
delegació; i per això es reorganitza.

El sr. Marià Gomis, diu: I ara es delegarà a la Junta de Govern?
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El Secretari, diu: No.

 
El sr. Marià Gomis, diu: En l’acord… en l’acord…

 
El Secretari, diu: No. El segon és revocar.

 
El sr. Marià Gomis, diu: Ah, no: es revoca. Es revoca, exacte. I, per això, i sumant-me una
miqueta al que ha exposat el company Juanma, és evident que també votarem en contra.
Votarem en contra perquè, tot i que en el punt, en el dictamen, diu que això servirà perquè sigui
més àgil i més flexible el que seria la presa de decisions en temes importants, nosaltres no ho
veiem. El que veiem és una voluntat política d’evitar un debat que s’hauria de poder votar, i que
és estructural per a l’Ajuntament de Montblanc. Home, parlem de projectes d’obres i serveis
que superen el 10% dels recursos ordinaris de l’Ajuntament, que són de més d’un milió d’euros.
Per tant, home, podeu dir el que vulgueu, però això també el que intenta és evitar un debat
polític i evitar que es pugui votar. Ho delegueu a la Junta de Govern. Molt bé, per fer més àgil l’
acció política, l’acció de govern: això és el que es diu. El que es delega a la Junta de Govern —
i tal com diu el dictamen—, la sessió en què es tractin aquests temes serà pública. Home,
també estaria bé que, si és pública i hi podem participar els regidors, vosaltres no féssiu la
Junta de Govern un dilluns a la una del migdia. La majoria dels mortals, a aquesta hora,
treballem. Potser també estaria molt bé que, si feu aquesta delegació a la Junta de Govern i els
grups de l’oposició hi poguéssim participar —perquè no podem votar, ja que no formem part de
la Junta de Govern—, com a mínim féssiu aquestes juntes de govern amb competències
delegades del ple en un horari que ens permetés assistir i opinar. Això estaria bé. Parleu d’una
sèrie de delegacions; algunes ja estaven fetes, algunes es revoquen. També m’ha xocat
perquè jo, fins ara, quan es feia la formació de les meses electorals, sempre es feia pel ple.
Aquí també he interpretat que fins ara es feia pel ple. Les últimes que es devien fer devien ser
per les… la formació. La formació, el sorteig, sí. I, per tant, tampoc no ho he entès gaire bé. Dit
això, estem en contra que el ple, òrgan sobirà de l’Ajuntament, delegui assumptes que són de
competència plenària —i que crec que són estructurals per a l’Ajuntament de Montblanc— a
favor de la Junta de Govern. Jo pregaria que les juntes de govern en què es debatessin
aquests temes poguessin ser en un horari que nosaltres poguéssim assistir.

El sr. Alcalde, diu: Bé, d’acord. Per una banda, en el cas de les meses, jo recordo haver
assistit, com a regidor de l’oposició, a un sorteig de meses fora del ple, perquè en algun
moment, a la casa, això s’havia fet; és una qüestió anecdòtica. Està centrada —evidentment es
parla en termes generals—, però està centrada sobretot en la tramitació de les obres de Sant
Francesc. Jo celebro que hi hagi interès en estar al cas de les obres de Sant Francesc, perquè
és veritat, és evident, que durant la tramitació al ple, durant el projecte de Sant Francesc,
vosaltres, com a grup, heu abandonat el ple. Per tant, ja està bé que tingueu més interès en
poder anar seguint l’expedient de les obres de Sant Francesc. I, per altra banda, el Govern,
com en altres casos —sense anar més lluny, el Consell Comarcal—, el ple d’aquesta setmana
va delegar competències, no en la Generalitat, sinó en el president, per a un projecte important
per a la comarca, com és el tema de l’abastament; i sembla que el ple del Consell Comarcal,
tothom hi va votar a favor, es va aprovar per unanimitat, i la mateixa operació, per dir-ho així,
que es va fer dilluns al ple del Consell Comarcal és la que estem proposant aquí. La nostra
voluntat és que els projectes vagin endavant i que tinguem celeritat, i que no anem amb
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terminis que ens afectin negativament els projectes. La voluntat d’informació i de qualsevol
consulta que vulgueu fer hi és sempre; però, a partir d’aquí, l’operativa que ens han aconsellat
des dels serveis jurídics de la casa és fer aquesta delegació de competències des del ple cap a
la Junta de Govern.

 
El sr. Marià Gomis, diu: Evidentment, Marc, això ho permet la normativa: hi ha competències
que són delegables i així ho fareu, així ho aprovarem. No estem al Consell Comarcal; estem a l’
Ajuntament de Montblanc, i amb independència de si abandonéssim o no abandonéssim, vam
poder opinar. Si ara va per la Junta de Govern, i a més ho feu a unes hores en què no hi
podem assistir, ni això. Per tant, no mirem el passat, mirem el que hi ha. Hi ha una voluntat d’
evitar debat polític i una voluntat de l’equip de govern de fer-ho d’aquesta manera. Ja està.

El sr. Alcalde, diu: No, en aquest cas —com deia—, la voluntat és que, si s’han d’aprovar
certificacions d’obra de Sant Francesc, com ara que segurament no tardarà a arribar la primera,
es pugui donar celeritat per anar avançant en el projecte. Hi ha alguna qüestió més, Juanma?

El sr. J.M. Cabello, diu: El projecte s’ha de fer per agilitat, d’alguna manera, en el pagament de
les certificacions. Però les certificacions normalment es fan cada mes. I el ple es fa cada mes, a
final de mes. Tampoc és una necessitat urgent ni retardaria gaire el pagament de les
certificacions. Per tant, no entenem…

 
El sr. Alcalde, diu: Aquesta és una de les explicacions pràctiques, per entendre’ns. Però poden
ser altres tràmits. Una modificació de projecte, per exemple.

 
El sr. J.M. Cabello, diu: Pot anar bé en aquest cas si fóssim un ajuntament que té un ple cada
dos o tres mesos; s’entén, no? Però aquest no és el cas de l’Ajuntament de Montblanc. I és que
realment els punts que hi ha són molt discutibles. I és una manera de no tenir informació. Però
és que tampoc tenim invitació per poder assistir a aquesta situació important o interessant.
Llavors, ens quedem una mica sense informació.

El sr. Alcalde, diu: La voluntat d’informació, per part de l’equip de govern, hi és. Som cada dia a
l’Ajuntament i ja tenim molta gent que ens demana informació i tràmits. També estem a
disposició dels regidors.

 
El sr. Marià Gomis, diu: Dit això, també —a part de les certificacions d’obres— es delega a la
Junta de Govern l’aprovació d’obres i serveis per un import important. No és només que es
puguin aprovar certificacions, o la venda de patrimoni. Per exemple, si ara —suposo que es
tornarà a intentar— la venda de la parcel·la de CIMALSA, que era d’uns dos milions, també
està delegada a la Junta de Govern. És així. Per tant, si entrem en el fons, hi ha molt més que
tot això. No és només l’agilitat de poder fer la tramitació de les certificacions d’obres. Hi ha una
voluntat, crec, molt explícita, d’evitar que Montblanc Progressa, l’oposició, participi en debats
que són importants. La venda de la parcel·la de CIMALSA, que estava sobre els dos milions,
també està delegada a la Junta de Govern. Vull dir que, digueu el que vulgueu, però hi ha
temes que són molt importants per a l’Ajuntament i pel poble que quedaran en mans de l’equip
de govern.
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El sr. Alcalde, diu: D’acord. Escoltades totes les posicions, el regidor de Patrimoni demana la
paraula i, amb la seva intervenció, tancarem la ronda d’intervencions en aquest punt.

El sr. Oriol Pallissó, diu: Està clar que el passat no cal remenar-lo massa. Al Consell Comarcal
—i només llegiré una de les frases— es diu: “La delegació inclou, sense limitació, les següents
facultats: aprovar modificacions, signar documents complementaris, resoldre incidències.” Si,
no estem al Consell Comarcal, estem a l’Ajuntament; però és incongruent que ahir tot el ple del
Consell Comarcal delegués totes les funcions al president del Consell amb plena confiança
perquè arribi l’aigua a la comarca, i avui, només per Sant Francesc —i res més que per Sant
Francesc— hi hagi tants dubtes. Ja ens encarregarem que no hi hagi cap punt per amagar
absolutament res, només faltaria. Els regidors de l’oposició no heu assistit mai a les juntes de
govern; no hi hem assistit mai ningú, enlloc, a les juntes de govern. Hi assisteix el govern, i això
és així. Per tant, podeu fer els matisos que vulgueu: el ple ratificarà; però, evidentment, és més
àgil. I sabeu que, quan hi ha un import tan elevat com és el de Sant Francesc en aquest
ajuntament, això ja havia passat: havíem fet delegacions de competències a la Junta de
Govern i a l’alcaldia per projectes importants, i no podem dir que no, perquè jo en recordo uns
quants i no va passar res. Si és per agilitzar els tràmits, si és pel bé de Montblanc, no és per
amagar absolutament res. I que vulgueu tergiversar i anar cap aquí és mentida. És una voluntat
per avançar i per tenir el projecte de Sant Francesc enllestit. Estem lluitant per tenir tres mesos
més per poder fer les obres. Tant de bo ho aconseguim. Hem aconseguit posar els onze
ajuntaments de Catalunya, la Federació de Municipis i l’Associació Catalana de Municipis a
favor per anar tots al Ministeri perquè ens donin aquests tres mesos. I això és una cosa més.
No us ho prengueu com que us traiem res; no ho fem, això. I només serà pel cas de Sant
Francesc. Perquè si ahir, al Consell Comarcal, es votava una cosa —els grups polítics, els que
representeu— i avui és tan diferent, jo, la veritat, no ho veig congruent ni es pot entendre.

El sr. J.M. Cabello, diu: Marc, puc fer un comentari?

El sr. Alcalde, diu: Volia tancar la ronda d’intervencions perquè crec que tothom ha pogut… No
negaré la paraula, està clar.

El sr. J.M. Cabello, diu: Referent al Consell Comarcal: el Consell Comarcal és un punt exacte
que portem quatre anys al darrere, que és el transvasament de l’aigua. I això sí que és un punt
concret; no es deleguen totes les competències, com aquí, amb aquest ventall que tenim, sinó
que és un punt concret. Era així o no era així, al Consell Comarcal? Va ser per aquest fet.

 
El sr. Oriol Pallissó, diu: No es pot puntualitzar en fer aquest projecte. Nosaltres ens
comprometem que només serà Sant Francesc, no farem res més. És que és així, no hi ha més.
No hi ha més.

El sr. Marià Gomis, diu: L’última, sí. Tal com està redactat l’acord —i jo et crec, Oriol, que tu
només ho vegis pel tema de Sant Francesc—, però tal com està regulat a l’acord, hi entra
qualsevol cosa que pugui tenir a veure amb obres i serveis. Si aquí s’hagués posat que això
només serviria per a Sant Francesc, parlaríem d’una altra cosa; però aquí…
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El sr. Oriol Pallissó, diu: Ahir, el Consell que estava posat només era per això?
No, no estava posat. No es pot posar per un cas concret. No es pot, és la llei.

El sr. Marià Gomis, diu: Oriol, jo el que et dic és que, tal com dius tu, si només és per Sant
Francesc, està mal redactat.

 
El sr. Oriol Pallissó, diu: Llavors, el del Consell d’ahir també.

 
El sr. Marià Gomis, diu: Però estem al Consell o estem a l’Ajuntament?

El sr. Oriol Pallissó, diu: Però vam votar a favor en un lloc i en l’altre no? O ho veig jo així?

El sr. Marià Gomis, diu: Cadascú veu el que veu. I entre tot… no és només Sant Francesc. Tot.

El sr. Alcalde, diu: Insisteixo: crec que tots hem manifestat la posició d’unes opinions. Farem la
votació. Aprovat per majoria absoluta.

VOTACIÓ
S’aprova el punt per Majoria absoluta del número legal dels membres electes de la corporació d’
acord amb les següents votacions:
Vots a favor:
Grup Municipal Junts per Montblanc: 3 (Il.lm. Sr. Marc Vinya Miralles, Sra. Raquel Huguet
Masdeu i Sr. Gerard Ferré Grau).
Grup Municipal Esquerra Montblanc: 3 (Sr. Oriol Pallissó Balanyà, Sr. Jose Ardila i Ardila i Sra.
Judit Pere Cantó).
Grup Municipal Despertem Poble: 1 (Sr. Ramón de Domingo Iborra).
 
Vots en contra:
Grup Municipal Montblanc Progressa: 5 (Sr. Josep Andreu Domingo, Sr. Marià Gomis Donat,
Sra. Núria Besora Roig, Sra. Anna Lafebre Roig i Sr. Santi Porta Fernández).
Grup Municipal Partit dels Socialistes de Catalunya: 1 (Sr. Juan Manuel Cabello Camacho).
 
Abstencions: 0

Fets

I. La Llei 7/1985, de 2 d'abril, al seu article 22, regula les competències atribuïdes al Ple de
l'Ajuntament:
 
El Ple, integrat per tots els regidors, és presidit per l'alcalde.
 
Corresponen, en tot cas, al Ple municipal en els Ajuntaments, i a l'Assemblea veïnal en el règim
de Consell Obert, les següents atribucions:
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a) El control i la fiscalització dels òrgans de govern.
b) Els acords relatius a la participació en organitzacions supramunicipals; alteració de terme
municipal; creació o supressió de municipis i de les entitats a què es refereix l'article 45; creació
d'òrgans desconcentrats; alteració de la capitalitat del municipi i el canvi de nom d'aquest o
d'aquelles entitats i l'adopció o modificació de la seva bandera, ensenya o escut.
c) L'aprovació inicial del planejament general i l'aprovació que posi fi a la tramitació municipal
dels plans i altres instruments d'ordenació previstos en la legislació urbanística, així com els
convenis que tinguin per objecte l'alteració de qualssevol d'aquests instruments.
d) L'aprovació del reglament orgànic i de les ordenances.
e) La determinació dels recursos propis de caràcter tributari; l'aprovació i modificació dels
pressupostos, i la disposició de despeses en matèria de la seva competència i l'aprovació dels
comptes; tot això d'acord amb el que disposa la Llei reguladora de les hisendes locals.
f) L'aprovació de les formes de gestió dels serveis i dels expedients de municipalització.
g) L'acceptació de la delegació de competències feta per altres administracions públiques.
h) El plantejament de conflictes de competències a altres entitats locals i altres administracions
públiques.
i) L'aprovació de la plantilla de personal i de la relació de llocs de treball, la fixació de la quantia
de les retribucions complementàries fixes i periòdiques dels funcionaris i el nombre i règim de
personal eventual.
j) L'exercici d'accions judicials i administratives i la defensa de la corporació en matèries de
competència plenària.
k) La declaració de lesivitat dels actes de l'Ajuntament.
l) L'alteració de la qualificació jurídica dels béns de domini públic.
m) La concertació de les operacions de crèdit en què la quantia acumulada, dins de cada
exercici econòmic, excedeixi del 10 per cent dels recursos ordinaris del Pressupost -excepte les
de tresoreria, que li correspondran quan l'import acumulat de les operacions vives en cada
moment superi el 15 per cent dels ingressos corrents liquidats en l'exercici anterior- tot això de
conformitat amb el que disposa la Llei reguladora de les hisendes locals.
n) (Derogada)
ñ) L'aprovació dels projectes d'obres i serveis quan sigui competent per a la seva contractació o
concessió, i quan encara no estiguin previstos en els pressupostos.
o) (Derogada)
p) Aquelles altres que hagin de correspondre al Ple perquè la seva aprovació requereix una
majoria especial.
q) Les altres que expressament li confereixin les lleis.
 
Correspon igualment al Ple la votació sobre la moció de censura a l'alcalde i sobre la qüestió
de confiança plantejada per aquest, que seran públiques i es realitzaran mitjançant crida
nominal en tot cas, i es regeixen pel que disposa la legislació electoral general.
 
El Ple pot delegar l'exercici de les seves atribucions en l'Alcalde i en la Junta de Govern Local,
excepte les enunciades en l'apartat 2, paràgrafs a), b), c), d), e), f), g), h), i), l) i p), i en l'apartat
3 d'aquest article, és a dir, són indelegables les següents:
 
a) El control i la fiscalització dels òrgans de govern.
b) Els acords relatius a la participació en organitzacions supramunicipals; alteració del terme
municipal; creació o supressió de municipis i de les entitats a les quals es refereix l'article 45;
creació d'òrgans desconcentrats; alteració de la capitalitat del municipi i el canvi de nom del
municipi o d'aquelles entitats i l'adopció o la modificació de la seva bandera, ensenya o escut.
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a.  

b.  
c.  
d.  

e.  

f.  

a.  

c) L'aprovació inicial del planejament general i l'aprovació que posi fi a la tramitació municipal
dels plans i altres instruments d'ordenació que preveu la legislació urbanística, així com els
convenis que tinguin per objecte l'alteració de qualssevol dels instruments esmentats.
d) L'aprovació del reglament orgànic i de les ordenances.
e) La determinació dels recursos propis de caràcter tributari; l'aprovació i la modificació dels
pressupostos, i la disposició de despeses en matèria de la seva competència i l'aprovació dels
comptes; tot això d'acord amb el que disposa la Llei reguladora de les hisendes locals.
f) L'aprovació de les formes de gestió dels serveis i dels expedients de municipalització.
g) L'acceptació de la delegació de competències feta per altres administracions públiques.
h) El plantejament de conflictes de competències a altres entitats locals i altres administracions
públiques.
 
II. Endemés de la llei bàsica, podem trobar atribucions als diferents òrgans municipals en la
legislació sectorial com la de contractació, recursos humans i urbanisme, entre d'altres.
 
III. Les competències que té delegades el Ple de l'Ajuntament de Montblanc a favor de la Junta
de Govern Local fins al moment són les següents:
 

Exercici d'accions judicials i administratives i defensa de la corporació en matèries de
competència plenària.
Declaració de lesivitat d’actes de l’Ajuntament.
Aprovar el reconeixement extrajudicial de crèdits.
Acordar la fiscalització prèvia limitada prevista a l’article 219.2 de la Llei Reguladora de
les Hisendes Locals RDL 2/2004.
Acordar la substitució de la fiscalització prèvia dels drets, per la inherent a la presa de
raó en comptabilitat i per actuacions comprovatòries posteriors.
Resoldre les discrepàncies que es produeixin en relació a objeccions de la funció
interventora, en els supòsits establerts a l’article 216.2.a) de la Llei Reguladora de les
Hisendes Locals RDL 2/2004

Formar les meses electorals segons acord de la Juta Electoral Central núm. 357/1991.

 
IV. Poden ser objecte de delegació totes les atribucions que no estiguin expressament
prohibides pels articles 21 i 22 de la LRBRL i tampoc aquelles que requereixin majoria
qualificada per a la seva aprovació, tal com disposa l'article 47 de la LRBRL. Les atribucions
del Ple solament poden ser delegades a l'Alcaldia o a la Junta de Govern.
 
V. Atès que és voluntat de fer més eficaç i eficient la gestió dels assumptes municipals.

 

Fonaments de dret

ÚNIC.- Atès que l'article 8 de la Llei 40/2015, de l'1 d'octubre, de règim jurídic del sector públic
(LRJSP), estableix que la competència és irrenunciable i l'han d'exercir els òrgans
administratius que la tinguin atribuïda com a pròpia, excepte en els casos de delegació o
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avocació, quan s'efectuïn en els termes que preveu aquesta Llei o d'altres. La delegació de
competències, els encàrrecs de gestió, la delegació de signatura i la suplència no suposen
l'alteració de la titularitat de la competència, tot i que sí la dels elements determinants del seu
exercici que es preveuen en cada cas.
 
Atès l'article 9 de la LRJSP, en relació amb la delegació de competències, el qual estableix que:
 
1. Els òrgans de les diferents administracions públiques poden delegar l'exercici de les
competències que tinguin atribuïdes en altres òrgans de la mateixa Administració, encara que
no siguin jeràrquicament dependents, o en els organismes públics o entitats de dret públic
vinculats o dependents d'aquelles.
2. En cap cas poden ser objecte de delegació les competències relatives a:
 
a) Els afers que es refereixin a relacions amb el cap de l'Estat, la Presidència del Govern de la
nació, les Corts Generals, les presidències dels consells de govern de les comunitats
autònomes i les assemblees legislatives de les comunitats autònomes.
b) L'adopció de disposicions de caràcter general.
c) La resolució de recursos en els òrgans administratius que hagin dictat els actes objecte de
recurs.
d) Les matèries en què es determini així per norma amb rang de Llei.
 
Les delegacions de competències i la seva revocació s'han de publicar al Butlletí Oficial de
l'Estat, al de la comunitat autònoma o al de la província, segons l'Administració a què pertanyi
l'òrgan delegant, i l'àmbit territorial de competència d'aquest.
 
Les resolucions administratives que s'adoptin per delegació han d'indicar expressament
aquesta circumstància i es consideren dictades per l'òrgan delegant.
 
Excepte en cas d'autorització expressa d'una llei, no es poden delegar les competències que
s'exerceixin per delegació.
 
No constitueix impediment perquè es pugui delegar la competència per resoldre un
procediment la circumstància que la norma reguladora d'aquest prevegi, com a tràmit preceptiu,
l'emissió d'un dictamen o informe; no obstant això, no es pot delegar la competència per
resoldre un procediment una vegada que en el procediment corresponent s'hagi emès un
dictamen o informe preceptiu sobre aquest.
 
La delegació és revocable en qualsevol moment per l'òrgan que l'hagi conferit.
 
L'acord de delegació de les competències atribuïdes a òrgans col·legiats, per a l'exercici de les
quals es requereixi un quòrum o una majoria especial, s'ha d'adoptar observant, en tot cas, el
quòrum o la majoria esmentats.

 

En conseqüència, :S'ACORDA
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a.  

b.  

c.  

d.  
e.  

a.  
b.  

c.  

d.  

a.  

b.  
c.  
d.  

e.  

PRIMER. DELEGAR en favor de la Junta de Govern Local de l’Ajuntament de Montblanc les
següents matèries:
 

Els actes resolutoris i de tràmit vinculats a expedients de contractació que siguin de
competència plenària d’acord amb la Disposició Addicional 2a de la LCSP.
Els actes resolutoris i de tràmit vinculats a expedients d’adjudicació de concessions
sobre els béns de la corporació i l'adquisició de béns immobles i drets subjectes a la
legislació patrimonial i també l'alienació del patrimoni quan no estiguin atribuïdes a
l'alcalde o al president, i dels béns declarats de valor històric o artístic de qualsevol
valor, excepte en els casos en que d’acord amb l’art. 47.2 de la LRBRL es requereixi per
a la seva adopció l’acord de la majoria absoluta o especial dels membres del Ple de la
corporació.
Aprovació dels projectes d’obres i serveis quan la seva competència correspongui a l’
Alcaldia però no estigui previst en el pressupost.
Aprovació dels projectes d’obres i serveis quan la seva competència correspongui al Ple.
La resolució dels recursos administratius que s’interposin en via administrativa contra els
actes dictats en exercici de les facultats objecte de delegació a la Junta de Govern
Local, incloent el recurs potestatiu de reposició i el recurs extraordinari de revisió. També
es delega la revocació dels actes de gravamen o desfavorables i la rectificació d’errors
materials, aritmètics o de fet, en relació amb els actes dictats per delegació.

SEGON. REVOCAR les delegacions efectuades en favor de la Junta de Govern Local de l’
Ajuntament de Montblanc relatives a les següents matèries:
 

Aprovar el reconeixement extrajudicial de crèdits.
Acordar la fiscalització prèvia limitada prevista a l’article 219.2 de la Llei Reguladora de
les Hisendes Locals RDL 2/2004.
Acordar la substitució de la fiscalització prèvia dels drets, per la inherent a la presa de
raó en comptabilitat i per actuacions comprovatòries posteriors.
Resoldre les discrepàncies que es produeixin en relació a objeccions de la funció
interventora, en els supòsits establerts a l’article 216.2.a) de la Llei Reguladora de les
Hisendes Locals RDL 2/2004.

 
TERCER. A mode resum, les competències del Ple Municipal delegades en favor de la Junta
de Govern Local seran les següents:
 

Exercici d'accions judicials i administratives i defensa de la corporació en matèries de
competència plenària.
Declaració de lesivitat d’actes de l’Ajuntament.
Formar les meses electorals segons acord de la Junta Electoral Central núm. 357/1991.
Els actes resolutoris i de tràmit vinculats a expedients de contractació que siguin de
competència plenària d’acord amb la Disposició Addicional 2a de la LCSP.
Els actes resolutoris i de tràmit vinculats a expedients d’adjudicació de concessions
sobre els béns de la corporació i l'adquisició de béns immobles i drets subjectes a la
legislació patrimonial i també l'alienació del patrimoni quan no estiguin atribuïdes a
l'alcalde o al president, i dels béns declarats de valor històric o artístic de qualsevol
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e.  

f.  

g.  
h.  

valor, excepte en els casos en que d’acord amb l’art. 47.2 de la LRBRL es requereixi per
a la seva adopció l’acord de la majoria absoluta o especial dels membres del Ple de la
corporació.
Aprovació dels projectes d’obres i serveis quan la seva competència correspongui a l’
Alcaldia però no estigui previst en el pressupost.
Aprovació dels projectes d’obres i serveis quan la seva competència correspongui al Ple.
La resolució dels recursos administratius que s’interposin en via administrativa contra els
actes dictats en exercici de les facultats objecte de delegació a la Junta de Govern
Local, incloent el recurs potestatiu de reposició i el recurs extraordinari de revisió. També
es delega la revocació dels actes de gravamen o desfavorables i la rectificació d’errors
materials, aritmètics o de fet, en relació amb els actes dictats per delegació.

 
QUART. La part de la sessió de la Junta de Govern Local en què es tractin les atribucions
delegades serà pública.
 
CINQUÈ. Sense perjudici que els efectes de la delegació es produeixin a partir de l'endemà de
l'aprovació d'aquest acord, el present acord es publicarà en el Butlletí Oficial de la Província de
Tarragona. Publicar-lo així mateix, al portal de transparència d’acord amb l’art. 9.1.a) de la
LTAIPBG.

 

Règim de recursos:

Si es vol impugnar la present resolució, que posa fi a la via administrativa, procedeix interposar
recurs contenciós administratiu davant el Jutjat Contenciós Administratiu de Tarragona, en el
termini de dos mesos a comptar de l'endemà de la seva notificació.
 
Alternativament i de forma potestativa, es pot interposar recurs de reposició davant el mateix
òrgan que l’ha dictat, en el termini d’un mes a comptar de l'endemà de la seva notificació.

CONCESSIÓ DE DOMINI PÚBLIC_COLUMBARI 305 DEL CEMENTIRI DE MONTBLANC5. 

DEBAT:
 
El sr. Alcalde, diu: Passem al següent punt. Una de les aplicacions pràctiques del que acabem
de votar és que els dos propers punts no siguin objecte de ple, sinó la concessió de domini
públic de dos columbaris del cementiri municipal de Montblanc. Hi ha hagut dues peticions per
tramitar aquest expedient. Són qüestions familiars sobre un columbari. Crec que tots hem pogut
consultar l’expedient. No cal que entrem en cap detall més, per respecte a les persones que
han fet aquest tràmit. No sé si hi ha alguna pregunta sobre aquest tema. Passem a votació
sense més. Aprovat per unanimitat. Entenc, senyor secretari, que estem votant els dos punts
agrupats per la voluntat del ple. És que tots dos punts s'han aprovat per unanimitat. Gràcies.

VOTACIÓ:
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S'aprova el punt per UNANIMITAT dels regidors assistents. 

Fets

En data 8 d'octubre de 2025, amb registre d’entrada 5646, a qui correspon el DNI 38542531M
sol·licita, d’aquest Ajuntament, li sigui atorgada la titularitat de la concessió administrativa del
dret funerari del columbari número 305-4-E del Cementiri Municipal de Montblanc.
 
Vist que des del Departament de Secretaria s'ha comprovat en els llibres registres de
sepultures del Cementiri Municipal de Montblanc, que el columbari número 305, Fila quarta,
Andana esquerra, està lliure i a disposició.
 
Atès que, per normativa legal vigent, el termini màxim de les concessions administratives és de
50 anys, renovables d’acord amb les ordenances fiscals vigents.

Fonaments de dret

Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les Bases de Règim Local (LBRL)
 
Reial Decret 1372/1986, de 13 de juny, pel qual s’aprova el Reglament de béns de les entitats
locals
 
Decret 336/1988, de 17 d'octubre pel qual s'aprova el Reglament de Patrimoni dels Ens Locals
 
Llei 2/1997, de 3 d’abril, sobre serveis funeraris
 
Decret 297/1997, de 25 de novembre, pel qual s’aprova el Reglament de policia sanitària
mortuòria
 
Decret 209/1999, de 27 de juliol pel qual s’aprova el Reglament que regula, amb caràcter
supletori, els serveis funeraris municipals
 
Decret legislatiu 2/2003 de 28 d’abril, pel qual s'aprova el Text refós de la Llei municipal i de
règim local de Catalunya
 
Llei 33/2003, de 3 de novembre, de Patrimoni de les Administracions Públiques
 
RDL 2/2004, de 5 de març, pel qual s’aprova el Text Refós de la Llei reguladora de les
hisendes locals
 
Llei 26/2010, de 3 d’agost, de règim jurídic i de procediment de les administracions públiques
de Catalunya
 
Llei 29/2010, de 3 d’agost, de l’ús dels mitjans electrònics al sector públic de Catalunya.
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Llei 39/2015, d’1 d’octubre, del procediment administratiu comú de les administracions
públiques
 
Llei 9/2017, de 8 de novembre, de contractes del sector públic
 
Ordenança Fiscal núm. 11 reguladora de la Taxa serveis Cementiri vigent a l’Ajuntament de
Montblanc.
 
Informe 14/2023, de 4 de maig, de la Junta Consultiva de Contractació Pública de Catalunya
(Comissió Permanent) Assumpte: Òrgan competent per a l’aprovació de l’expedient i l’
adjudicació de les concessions sobre béns de domini públic de les entitats locals de Catalunya. 

En conseqüència, :S'ACORDA

PRIMER: Atorgar la titularitat de la concessió administrativa del dret funerari del columbari
número 305, Fila quarta, Andana esquerra, del Cementiri Municipal de Montblanc a qui
correspon el DNI 38542531M.
 
SEGON: Advertir que la naturalesa del títol habilitant és una concessió de domini públic, que
tindrà una durada màxima de cinquanta anys a comptar des de l'aprovació per part dels òrgans
competents. Exhaurit aquest període de la concessió, la persona titular o els seus successors
podran sol·licitar una nova concessió sobre la mateixa sepultura.
 
TERCER: Procedir a l’expedició d’un nou títol i aprovar la liquidació de la taxa per import de
540,30 € en concepte d'adquisició de la concessió administrativa de dret funerari , amb el
següent detall:
 

Cementiri Municipal de Montblanc
Concessió administrativa

Columbari  305      4     EFila  Andana  

Preu actual que correspon a aquesta concessió administrativa segons les Ordenances
Fiscals de l’any 2025

            540,30
€         

 
Termini voluntari de pagament: el termini d'ingrés de les liquidacions notificades entre els dies 1
i 15 d'un mes finalitza el dia 20 del mes posterior; i el de les notificades entre el dia 16 i l'últim
dia del mes finalitza el dia 5 del segon mes posterior. Si qualsevol d'aquests terminis finalitza
en dia inhàbil es considerarà prorrogat automàticament fins al dia hàbil següent. Si deixeu
transcórrer els terminis indicats sense haver efectuat l'ingrés, s'iniciarà el procediment executiu,
el qual determina la imposició d'un recàrrec de fins al 20 per 100 del deute no ingressat, així
com l'interès de demora corresponent i les despeses del procediment. Aquest recàrrec serà: a)
del 5 per 100 quan tot el deu tributari no ingressat sigui satisfet abans de la notificació al deutor
de la providència de constrenyiment; b) del 10 per 100 quan el deute tributari no ingressat en
període voluntari i el propi recàrrec són ingressats abans de l'acabament del termini de
pagament en període executiu; i c) del 20 per 100 en la resta dels casos.
 
 

A
q
u
e
s
t
 
d
o
c
u
m
e
n
t
 
é
s
 
u
n
a
 
c
ò
p
i
a
 
a
u
t
è
n
t
i
c
a
 
d
e
l
 
d
o
c
u
m
e
n
t
 
e
l
e
c
t
r
ò
n
i
c
 
o
r
i
g
i
n
a
l
 
c
u
s
t
o
d
i
a
t
 
p
e
r
 
A
j
u
n
t
a
m
e
n
t
 
d
e
 
M
o
n
t
b
l
a
n
c
.
 
P
o
d
e
u
 
v
e
r
i
f
i
c
a
r
 
l
a
 
s
e
v
a
 
a
u
t
e
n
t
i
c
i
t
a
t
 
a

t
r
a
v
é
s
 
d
e
l
 
s
e
r
v
e
i
 
d
e
 
v
a
l
i
d
a
c
i
ó
 
d
e
 
l
a
 
S
e
u
 
E
l
e
c
t
r
ò
n
i
c
a
 
d
e
 
l
'
E
n
s
 
a
m
b
 
e
l
 
C
V
E
 
4
7
6
4
4
D
C
D
E
A
B
5
4
9
D
E
9
C
9
6
B
C
D
2
E
8
4
C
9
5
A
2
 
i
 
d
a
t
a
 
d
'
e
m
i
s
s
i
ó
 
2
5
/
0
3
/
2
0
2
6
 
a
 
l
e
s
 
1
4
:
2
8
:
1
8

SIGNAT ELECTRÒNICAMENT PER:
Pol Ejarque Cortés (TCAT) el dia 18/12/2025 a les 10:37:48 i Marc Vinya Miralles - DNI ** (TCAT) el dia 18/12/2025 a les 10:44:05



Forma de pagament: la quota liquidada s'haurà d'ingressar mitjançant pagament en una de les
entitats bancàries de l'Ajuntament de Montblanc (IBAN), indicant l'assumpte i els 5 últims

:dígits del número d'expedient

 
Entitat bancària IBAN

BANCO BILBAO VIZCAYA ARGENTARIA, S.A. ES09 0182 5634 1402 0043 0520

BANCO SANTANDER, S.A. ES68 0049 2511 4720 1406 4952

BANCO DE SABADELL, S.A. ES68 0081 0567 9100 0101 0409

 
O bé mitjançant pagament amb targeta bancària a la Tresoreria de l'Ajuntament.
 
QUART: Advertir al titular que durant la vigència de la concessió s’hauran de complir les
següents obligacions:
 
4.1 És obligació del titular conservar el títol de dret funerari ja que la seva presentació serà
preceptiva per a la sol·licitud de prestacions de serveis o autoritzacions. En cas de pèrdua
caldrà sol·licitar un duplicat a l’Ajuntament de Montblanc.
 
4.2 Comunicar les variacions de domicili, números de telèfon i de qualsevol altra dada d’
influència en les relacions del titular amb l’Ajuntament.
 
4.3 El titular haurà de demanar autorització a l’Ajuntament de Montblanc, si les actuacions que
s’han de fer a la sepultura no estan en consonància amb la forma de la resta de sepultures i s’
hauran de realitzar dins l’horari d’obertura del Cementiri. Aquestes hauran de retre el degut
respecte a la funció del recinte i a la legalitat.
 
4.4 Mantenir en bon estat els ornaments i en cap cas podran perjudicar les sepultures veïnes.
Segons la legislació vigent, tindran la consideració d’ornaments: les làpides, els revestiments
laterals, els marcs i/o balconets que es col·loquin com a guariment de les sepultures. Les mides
d’aquests ornaments són les mides que faci la sepultura, més un centímetre per banda.
 
L’Ajuntament de Montblanc, exercirà la vigilància general de les instal·lacions i recintes del
cementiri, estant no obstant exclosa la seva responsabilitat en casos de robatoris o
deterioraments que poguessin tenir lloc en les sepultures, i en general en les pertinences dels
usuaris.
 
CINQUÈ: Notificar el present acord a la Tresoreria Municipal per al seu coneixement i
incorporació al padró de taxa per al manteniment del Cementiri Municipal de Montblanc
 
SISÈ: Notificar la present resolució a la persona interessada a l’adreça a efectes de notificació.

Règim de recursos:
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Si es vol impugnar la present resolució, en allò que es refereix a la concessió de la llicència o
autorització posa fi a la via administrativa, procedeix interposar recurs contenciós administratiu
davant el Jutjat Contenciós Administratiu de Tarragona, en el termini de dos mesos a comptar
de l'endemà de la seva notificació.
 
Si es vol impugnar la present resolució, en allò que es refereix a la liquidació de l’impost, taxa o
preu públic, que no posa fi a la via administrativa, procedeix interposar recurs de reposició
davant el mateix òrgan que l’ha dictat, en el termini d’un mes a comptar de l'endemà de la seva
notificació.
 
Alternativament i de forma potestativa, es pot interposar recurs de reposició davant el mateix
òrgan que l’ha dictat, en el termini d’un mes a comptar de l'endemà de la seva notificació.
 
Montblanc, a la data de la signatura electrònica

 

CONCESSIÓ DE DOMINI PÚBLIC_COLUMBARI 306 DEL CEMENTIRI DE MONTBLANC 6. 

VOTACIÓ:
S'aprova el punt per UNANIMITAT dels regidors assistents. 

Fets

En data 14  d'octubre de 2025, amb registre d’entrada 5754, el representant  amb DNI
46339456E, de Mèmora Serveis Funeraris del Camp SLU, CIF B43999275, i  en representació
de qui correspon el DNI 39704059X, sol·licita d’aquest Ajuntament, li sigui atorgada la titularitat
de la concessió administrativa del dret funerari del columbari número 306-3-E del Cementiri
Municipal de Montblanc.
 
Vist que des del Departament de Secretaria s'ha comprovat en els llibres registres de
sepultures del Cementiri Municipal de Montblanc, que el columbari número 306, Fila tercera,
Andana esquerra, està lliure i a disposició.
 
Atès que, per normativa legal vigent, el termini màxim de les concessions administratives és de
50 anys, renovables d’acord amb les ordenances fiscals vigents.

Fonaments de dret

Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les Bases de Règim Local (LBRL)
 
Reial Decret 1372/1986, de 13 de juny, pel qual s’aprova el Reglament de béns de les entitats
locals
 
Decret 336/1988, de 17 d'octubre pel qual s'aprova el Reglament de Patrimoni dels Ens Locals
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Llei 2/1997, de 3 d’abril, sobre serveis funeraris
 
Decret 297/1997, de 25 de novembre, pel qual s’aprova el Reglament de policia sanitària
mortuòria
 
Decret 209/1999, de 27 de juliol pel qual s’aprova el Reglament que regula, amb caràcter
supletori, els serveis funeraris municipals
 
Decret legislatiu 2/2003 de 28 d’abril, pel qual s'aprova el Text refós de la Llei municipal i de
règim local de Catalunya
 
Llei 33/2003, de 3 de novembre, de Patrimoni de les Administracions Públiques
 
RDL 2/2004, de 5 de març, pel qual s’aprova el Text Refós de la Llei reguladora de les
hisendes locals
 
Llei 26/2010, de 3 d’agost, de règim jurídic i de procediment de les administracions públiques
de Catalunya
 
Llei 29/2010, de 3 d’agost, de l’ús dels mitjans electrònics al sector públic de Catalunya.
 
Llei 39/2015, d’1 d’octubre, del procediment administratiu comú de les administracions
públiques
 
Llei 9/2017, de 8 de novembre, de contractes del sector públic
 
Ordenança Fiscal núm. 11 reguladora de la Taxa serveis Cementiri vigent a l’Ajuntament de
Montblanc.
 
Informe 14/2023, de 4 de maig, de la Junta Consultiva de Contractació Pública de Catalunya
(Comissió Permanent) Assumpte: Òrgan competent per a l’aprovació de l’expedient i l’
adjudicació de les concessions sobre béns de domini públic de les entitats locals de Catalunya. 

En conseqüència, :S'ACORDA

PRIMER: Atorgar la titularitat de la  concessió administrativa del dret funerari del
columbari número 306, Fila tercera, Andana esquerra, del Cementiri Municipal de Montblanc a
qui correspon el DNI 39704059X.
 
SEGON: Advertir que la naturalesa del títol habilitant és una concessió de domini públic, que
tindrà una durada màxima de cinquanta anys a comptar   des de l'aprovació per part dels
òrgans competents.  Exhaurit aquest període de la concessió, la persona titular o els seus
successors podran sol·licitar una nova concessió sobre la mateixa sepultura. 
 
TERCER: Procedir a l’expedició d’un nou títol i aprovar la liquidació de la taxa per import de
540,30  €  en concepte d'adquisició de la concessió administrativa de dret funerari , amb el
següent detall:
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Cementiri Municipal de Montblanc

Concessió administrativa
Columbari  306      3     EFila  Andana  

Preu actual que correspon a aquesta concessió administrativa segons les Ordenances
Fiscals de l’any 2025

       540,30  €         

 
Termini voluntari de pagament: el termini d'ingrés de les liquidacions notificades entre els dies 1
i 15 d'un mes finalitza el dia 20 del mes posterior; i el de les notificades entre el dia 16 i l'últim
dia del mes finalitza el dia 5 del segon mes posterior. Si qualsevol d'aquests terminis finalitza
en dia inhàbil es considerarà prorrogat automàticament fins al dia hàbil següent. Si deixeu
transcórrer els terminis indicats sense haver efectuat l'ingrés, s'iniciarà el procediment executiu,
el qual determina la imposició d'un recàrrec de fins al 20 per 100 del deute no ingressat, així
com l'interès de demora corresponent i les despeses del procediment. Aquest recàrrec serà: a)
del 5 per 100 quan tot el deu tributari no ingressat sigui satisfet abans de la notificació al deutor
de la providència de constrenyiment; b) del 10 per 100 quan el deute tributari no ingressat en
període voluntari i el propi recàrrec són ingressats abans de l'acabament del termini de
pagament en període executiu; i c) del 20 per 100 en la resta dels casos.
 
 
Forma de pagament: la quota liquidada s'haurà d'ingressar mitjançant pagament en una de les
entitats bancàries de l'Ajuntament de Montblanc (IBAN), indicant l'assumpte i els 5 últims

:dígits del número d'expedient

 
Entitat bancària IBAN

BANCO BILBAO VIZCAYA ARGENTARIA, S.A. ES09 0182 5634 1402 0043 0520

BANCO SANTANDER, S.A. ES68 0049 2511 4720 1406 4952

BANCO DE SABADELL, S.A. ES68 0081 0567 9100 0101 0409

 
O bé mitjançant pagament amb targeta bancària a la Tresoreria de l'Ajuntament.
 
QUART: Advertir al titular que durant la vigència de la concessió s’hauran de complir les
següents obligacions:
 
4.1 És obligació del titular conservar el títol de dret funerari ja que la seva presentació serà
preceptiva per a la sol·licitud de prestacions de serveis o autoritzacions. En cas de pèrdua
caldrà sol·licitar un duplicat a l’Ajuntament de Montblanc.
 
4.2 Comunicar les variacions de domicili, números de telèfon i de qualsevol altra dada d’
influència en les relacions del titular amb l’Ajuntament.
 
4.3 El titular haurà de demanar autorització a l’Ajuntament de Montblanc, si les actuacions que
s’han de fer a la sepultura no estan en consonància amb la forma de la resta de sepultures i s’
hauran de realitzar dins l’horari d’obertura del Cementiri. Aquestes hauran de retre el degut
respecte a la funció del recinte i a la legalitat.
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4.4 Mantenir en bon estat els ornaments i en cap cas podran perjudicar les sepultures veïnes.
Segons la legislació vigent, tindran la consideració d’ornaments: les làpides, els revestiments
laterals, els marcs i/o balconets que es col·loquin com a guariment de les sepultures. Les mides
d’aquests ornaments són les mides que faci la sepultura, més un centímetre per banda.
 
L’Ajuntament de Montblanc, exercirà la vigilància general de les instal·lacions i recintes del
cementiri, estant no obstant exclosa la seva responsabilitat en casos de robatoris o
deterioraments que poguessin tenir lloc en les sepultures, i en general en les pertinences dels
usuaris.
 
CINQUÈ: Notificar el present acord a la Tresoreria Municipal per al seu coneixement i
incorporació al padró de taxa per al manteniment del Cementiri Municipal de Montblanc
 
SISÈ: Notificar la present resolució a la persona interessada a l’adreça a efectes de notificació.

Règim de recursos:

Si es vol impugnar la present resolució, en allò que es refereix a la concessió de la llicència o
autorització posa fi a la via administrativa, procedeix interposar recurs contenciós administratiu
davant el Jutjat Contenciós Administratiu de Tarragona, en el termini de dos mesos a comptar
de l'endemà de la seva notificació.
 
Si es vol impugnar la present resolució, en allò que es refereix a la liquidació de l’impost, taxa o
preu públic, que no posa fi a la via administrativa, procedeix interposar recurs de reposició
davant el mateix òrgan que l’ha dictat, en el termini d’un mes a comptar de l'endemà de la seva
notificació.

 
Alternativament i de forma potestativa, es pot interposar recurs de reposició davant el mateix
òrgan que l’ha dictat, en el termini d’un mes a comptar de l'endemà de la seva notificació.

DECLARACIÓ D'ESPECIAL INTERÈS O UTILITAT MUNICIPAL DE LES OBRES DEL C/7. 
REI JAUME 1R, 8 DE MONTBLANC I APROVACIÓ DE L'APLICACIÓ DE LA BONIFICACIÓ
DEL 95% DE L'ICIO

DEBAT:
 
El sr. Alcalde, diu: Punt setè. Declaració d'especial interès d'autoritat pública de les obres del
Carrer Jaume I ,8 de Montblanc i aprovació de l'aplicació de la modificació del 95% de l'ICIO.
En molts casos avui ens trobem de nou amb veïns de Montblanc que han rehabilitat un
habitatge en el casc antic, han fet les obres d'acord amb el projecte i tenen tota la tramitació
correcta, i ara ens demanen aquesta declaració d'interès especial perquè, com a
conseqüència, li puguem fer una bonificació del 95% de l'ICIO, amb la voluntat que es vagin
rehabilitant els habitatges de Montblanc. Hi ha alguna qüestió sobre això?

El sr. J.M. Cabello, diu: No, amb aquest punt ja hem fet vàries i eren imports molt més petits
que aquest. És un import considerable; tenen dret a una bonificació que es va instaurar ja fa
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temps i que s'ha de complir, com totes les que tenim. Però, d'alguna manera, com vaig dir
l'altre dia, això està creant una diferència molt gran entre una classe que estigui al costat
interior de la muralla i una altra que estigui just a l'altre costat. Sent que pràcticament veïns
tenen una subvenció del 95% i l'altre ha de pagar la totalitat del 100%. Això seria qüestió de
revisar d'alguna manera a veure si es pot equilibrar una mica.

El sr. Alcalde, diu: Sí, és tan fàcil com entrar una proposta de modificació d'ordenances i veure
si és viable a nivell tècnic i jurídic. Simplement, alguna qüestió més?

El sr. Josep Andreu, diu: Jo, sobre aquestes bonificacions, volia dir que també estan incloses,
no només dins la muralla, sinó també al Raval i la Serra, i també estan incloses les pedanies.
Les cases antigues de les pedanies també tenen aquesta bonificació del 95%.
 

VOTACIÓ:
S'aprova el punt per UNANIMITAT dels regidors assistents. 

Fets

En data 6 de març de 2020 la Sra. Margarida Sanahuja Capdevila, amb NIF número ***8440**,
va efectuar l'ingrés de 3.795,23 euros en concepte de taxes i impostos de les Obres Majors del
C/Rei Jaume 1r, 8 de Montblanc, de l'expedient 4308620002-2020-0000642, i s'ha comprovat
que l'ingrés consta efectivament dipositat a la Tresoreria Municipal en data 6 de març de 2020.
 
 
 
En data 15 de maig de 2023 la Sra. Margarida Sanahuja Capdevila va efectuar l'ingrés de
13.966,58 euros en concepte de l'import restant de taxes i impostos de les Obres Majors del C
/Rei Jaume 1r, 8, i s'ha comprovat que l'ingrés consta efectivament dipositat a la Tresoreria
Municipal en data 15 de maig de 2023. 
 
 
 
Dels ingressos de 3.795,23 euros i 13.966,58 euros, se'n desprèn que la Sra. Sanahuja ha
pagat un total de 17.761,81 euros en concepte de taxes, impostos i fiança de les Obres Majors
del C/Rei Jaume 1r, 8 de Montblanc, amb el desglòs següent: 13.724,90 euros en concepte
d'Impost sobre Construccions, Instal·lacions i Obres; 2.240,07 euros en concepte de taxa per
llicències urbanístiques; 19 euros en concepte de taxa cartell; i 1.777,84 euros en concepte de
fiança de reposició de domini públic afectat. 
 
 
 
Vist que en l'expedient consta instància presentada per part de la Sra. Sanahuja, sol·licitant les
bonificacions corresponents segons les ordenances municipals. 
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D'acord amb l'Arquitecte Tècnic Municipal, es transcriu literalment: "D’acord amb el Text Refós
de les Ordenances Fiscals i de Preus Públics vigents en el moment de la sol·licitud de la
llicència a l’Ajuntament de Montblanc (OOFF 2020), en l’Annex de l’Ordenança Fiscal número
4, en el seu article 3r. referit a Beneficis fiscals de caràcter potestatiu, en l’apartat a), literal:
Gaudiran d’una bonificació de fins al 95% prèvia la sol·licitud de l’interessat, les construccions,
instal·lacions i obres que siguin declarades pel Ple de l’Ajuntament com d’especial interès o
utilitat municipal per concórrer circumstàncies socials, culturals, històric-artístiques o de foment
de l’ocupació. En compliment de l’apartat 2 per a poder ser declarada d’interès pel Ple, es
proposa una bonificació del 95% de l’ICIO: 2. Immobles inclosos en l'àmbit d'aplicació del Pla
Especial de Reforma Interior i de Protecció del Centre Històric del municipi de Montblanc, per
concórrer circumstàncies històrico-artístiques i culturals, en els següents termes: a) Obres i
instal·lacions catalogades com a rehabilitació, comprenent el conjunt d'obres de caràcter
general que, sense modificar la configuració arquitectònica global d'un edifici o d'un habitatge,
en milloren la qualitat pel que fa a les condicions de seguretat, funcionalitat, accessibilitat i

". eficiència energètica. b) Qualsevol tipus d'obres i instal·lacions de reforma i millora
 
 
 
D'acord amb les taxes liquidades, el 95% de l'ICIO correspondrà a l'import de 13.038,66 euros. 
 
 
 

Fonaments de dret

D’acord amb l’Article 9.1 del RDL 2/2004, de 5 de març, pel qual s’aprova el Text Refós de la
Llei Reguladora de les Hisendes Locals.
 
 
 
D'acord amb la Llei 58/2003, de 17 de desembre, General Tributària.
 
 
 
D’acord amb el Text Refós de les Ordenances Fiscals i de Preus Públics vigents l'any 2020 a
l'Ajuntament de Montblanc. 

En conseqüència, :S'ACORDA

Primer.- Declarar les obres del C/Rei Jaume 1r, 8 de Montblanc, com d'especial interès o
utilitat municipal per concórrer circumstàncies socials, culturals, històric-artístiques o de foment
de l'ocupació. 
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Segon.- Aprovar la bonificació del 95% de l'Impost sobre Construccions, Instal·lacions i Obres
liquidat íntegrament a favor de la Sra. Margarida Sanahuja Capdevila. 
 
 
 
Tercer.- Efectuar el pagament de 13.038,66 euros a favor de la  Sra. Margarida Sanahuja
Capdevila en concepte de devolució per ingrés indegut Bonificació 95% d'ICIO. 
 
 
 
Quart.- La devolució d'aquest import s'efectuarà mitjançant transferència bancària al número
de compte que l'interessat faciliti a l'Ajuntament mitjançant una acreditació de titularitat bancària
actual.
 
 
 
Cinquè.- Notificar el present acord a la Tresoreria Municipal per tal de realitzar la devolució de
l'import corresponent.
 
 
 
Sisè.- Notificar el present acord a l'interessat.
 
 
 

Règim de recursos:

Si es vol impugnar la present resolució, que posa fi a la via administrativa, procedeix interposar
recurs contenciós administratiu davant el Jutjat Contenciós Administratiu de Tarragona, en el
termini de dos mesos a comptar de l'endemà de la seva notificació.
 
Alternativament i de forma potestativa, es pot interposar recurs de reposició davant el mateix
òrgan que l’ha dictat, en el termini d’un mes a comptar de l'endemà de la seva notificació

NOMENAMENT DE REPRESENTANTS DE LA CORPORACIÓ EN ÒRGANS COL•LEGIATS8. 

DEBAT:
 
El sr. Alcalde, diu: Punt vuitè. Nomenament de representants de la corporació en òrgans
col·legiats. Raquel, com a portaveu del grup, vols explicar-ho tu o tiro jo?. Bé. En el cas del
nostre grup municipal, Junts per Montblanc, hi ha hagut una renúncia del nostre representant a
l’Administració d’Aigües de Montblanc i a la Comissió de Patrimoni. Com a grup municipal,
proposem el nomenament dels nous representants. La persona que deixa aquestes obligacions
és en Lluís Munné, a qui públicament vull agrair la dedicació d’aquests dos anys. Les persones
que proposem per incorporar en representació del grup municipal Junts per Montblanc són: Al
Consell d’Administració d’Aigües de Montblanc: l’Enric Sants. A la Comissió de Patrimoni: El
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Manel Requena. Això és un punt que hem de votar, perquè, encara que sigui una qüestió de
grup, cal que es voti en aquest ple.

El sr. J.M. Cabello, diu: L’únic si el secretari ha revisat la documentació que havia de mirar i
confirma que, per nomenar també els substituts de les representants que no són escollits
electoralment, cal fer-ho així per urgència, de cara al proper ple.

El sr. Alcalde, diu: En aquest proper ple, es podrà formalitzar qualsevol nomenament
addicional. Cal puntualitzar que això seria només en el cas de la Comissió de Patrimoni. Pel
que fa al Consell d’Administració d’Aigües, com que és una empresa pública, els seus estatuts
no preveuen nomenar suplents, per tant no podrem fer-ho en aquest òrgan, només a patrimoni. 

VOTACIÓ:
S'aprova el punt per UNANIMITAT dels regidors assistents. 

Fets

 
En data 28/5/2023 es van celebrar les eleccions locals, en virtut del que establia el Reial decret
207/2023, de 3 d'abril, pel qual es convoquen eleccions locals i a les Assemblees de Ceuta i
Melilla per al 28 de maig de 2023 i el Decret 65/2023, de 28 de març, pel qual es convoquen les
eleccions a la presidència de les entitats municipals descentralitzades de Catalunya de 2023.
 
En relació amb això, la sessió constitutiva de l’Ajuntament va tenir lloc el dia 17 /6/2023.
 
En virtut del principi d’autoorganització, la normativa de règim local permet que per acord de
ple, adoptat en sessió extraordinària dins dels 30 dies següents al ple de constitució, s’
estableixi, entre d’altres, el nomenament de representants de la Corporació en òrgans
col·legiats, que siguin competència del ple.
 
Vist que en data 5 de juliol de 2023 es van nomenar, entre d’altres els representants al Consell
administració de l'empresa d'aigües i a la Comissió Municipal de Patrimoni.
 
Vist l’escrit presentat pel grup municipal Junts per Montblanc, on comuniquen els següents
canvis en la representació del grup al Consell administració de l'empresa d'aigües i a la
Comissió Municipal de Patrimoni:

Consell d’administració Aigües Montblanc, SL: proposen al Sr. Enric Sans Marcen.
Comissió Municipal de Patrimoni: proposen al Sr. Manel Requena Martínez.

Fonaments de dret

 
Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les bases del règim local (LRBRL)
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Reial decret 2568/1986, de 28 de novembre, pel qual s'aprova el Reglament d'Organització,
Funcionament i Règim Jurídic de les Entitats Locals (ROF)
 
Text refós de la Llei municipal i de règim local de Catalunya, aprovat pel Decret legislatiu 2
/2003, de 28 d'abril (TRLMRLC)
 
Llei 19/2014, del 29 de desembre, de transparència, accés a la informació pública i bon govern
(LTAIPBG)
 
D’acord amb l’article 38 ROF, en sessió extraordinària que haurà de convocar l’ alcalde/essa
dins dels 30 dies següents al de la sessió constitutiva de la Corporació, el ple haurà d’adoptar,
entre d’altres, l’acord de nomenament de representants en la Corporació en òrgans col·legiats,
que siguin competència del ple.

En conseqüència, :S'ACORDA

 
Primer.- Nomenar com a representant de la Corporació al Consell administració de l'empresa
municipal Aigües Montblanc per part del Grup Junts per Montblanc, al Sr. Enric Sans Marcen.
El Consell quedarà integrat pels següents membres:
 
Representants al Consell administració de l'empresa d'aigües:
President - Alcalde: Sr. Marc Vinya Miralles
- Per Montblanc Progressa: Sr. Josep Andreu Domingo
- Per Junts per Montblanc: Sr. Enric Sans Marcen
- Per Esquerra Montblanc: Sr. Paulino Gascón Sancho
- Per Despertem Poble: Sr. Eduard Escolà Ferran
- Per Partit dels Socialistes de Catalunya: Sra. Naira Nieto Maza.
 
Segon.- Nomenar com a representant de la Corporació a la Comissió municipal de Patrimoni
de Montblanc per part del Grup Junts per Montblanc, al Sr. Manel Requena Martínez. Els
representants dels diferents grup municipals a la comissió seran:
 
- Per Montblanc Progressa: Sr. Josep Andreu Domingo i Sr. Marià Gomis Donat
- Per Junts per Montblanc: Sr. Marc Vinya Miralles i Sr. Manel Requena Martínez
- Per Esquerra Montblanc: Sr. Oriol Pallissó Balanyà i Sra. Eulàlia Porta Felipe
- Per Despertem Poble: Sr. Ramón de Domingo Iborra i Sr. Josep Tarragó Torns
- Per Partit dels Socialistes de Catalunya: Sr. Juan Manuel Cabello Camacho i Sra. Rosa Maria
Pallisé Clofent.
 
Tercer.- Notificar el present acord als interessats amb el peu de recursos pertinent.

Règim de recursos:

Si es vol impugnar la present resolució, que posa fi a la via administrativa, procedeix interposar
recurs contenciós administratiu davant el Jutjat Contenciós Administratiu de Tarragona, en el
termini de dos mesos a comptar de l'endemà de la seva notificació.
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Alternativament i de forma potestativa, es pot interposar recurs de reposició davant el mateix
òrgan que l’ha dictat, en el termini d’un mes a comptar de l'endemà de la seva notificació

URGÈNCIA. SELECCIÓ JUTGE DE PAU TITULAR DE MONTBLANC. SEGONA VOTACIÓ.9. 

DEBAT:
 
El sr. Alcalde, diu: Punt novè. Elecció de jutge o jutgessa de pau: segona votació. Al ple
anterior es van votar les quatre candidatures presentades. Com que es va produir un empat,
calia fer una segona votació. Si l’empat persistís, hauria de ser el Tribunal Superior de Justícia
qui resolgués el nomenament. Les persones que s’han presentat són: Josep Siscar Contreras,
Ivan Reguera Reguera, Josep Maria Fuguet Masdeu, Laia Pastor López.
Per qüestions de vincle familiar, la Raquel Huguet no participarà en aquesta votació, per la qual
cosa es produiran 12 vots.

 
El Secretari, diu: S’ha d’acordar prèviament el sistema de votació.

 
El sr. Alcalde, diu: El secretari recorda que, per votar amb urna, cal un acord del ple. Es
proposa votar per assentiment si s’accepta fer la votació amb urna.
Per assentiment, el ple aprova per unanimitat aquest sistema de votació. S’executa el vot amb
urna, amb el secretari i l’interventor com a mesa electoral per donar suport al recompte.

 
El Secretari anuncia el resultats de la votació:
Josep Maria Foguet Masdeu: 10 vots
Laia Pastor López: 2 vots

El sr. Alcalde, diu: Josep Maria Foguet Masdeu és nomenat i renovat com a jutge de pau. L’
Ajuntament agraeix la participació i compromís de tots els candidats amb Montblanc.

VOTACIÓ:
S'acorda per UNANIMITAT dels regidors assistents que el sistema de votació serà secret
mitançant urna.
Fer constar que amb caràcter previ a la votació s'ha manifestat l'abstenció de la regidora
Raquel Huguet i Masdeu per incorrer una de les causes previstes en l'art. 23 de la Llei 40/2015.
El resultat de les votacions en urna ha estat el següent:
Josep Maria Foguet Masdeu: 10 vots. 
Laia Pastó López: 2 vots.
 

Fets
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Vist que en data 27 de juny de 2025 (registre d’entrada 3575) el Tribunal Superior de Justícia
de Catalunya va comunicar a l’Ajuntament de Montblanc la necessitat de proposar el
nomenament d’un nou Jutge de Pau titular, atès el venciment de l’actual.
 
Vist que per Decret d’Alcaldia 2025-0000753 de data 30 de juny de 2025 es va iniciar l’
expedient i es va procedir a la convocatòria de l’anunci en el BOP de Tarragona núm. CVE
2025-05844 de data 9 de juliol de 2025 i en el tauler d’anuncis des del 10 de juliol de 2025 fins
al 30 de juliol de 2025, ambdós inclosos. Així mateix, es va traslladar per la seva publicació al
tauler d’anuncis al Jutjat de Pau i al Jutjat de 1a instància i instrucció del partit judicial.
 
Finalitzat el termini de presentació d’instàncies es van presentar a la selecció els següents
candidats:
 

Josep Siscart Contreras
Josep Maria Foguet Masdeu
Laia Pastor López
Ivan Reguera Reguera

 
Els candidats reuneixen els requisits establerts a l’art. 1.2 del Reglament 3/1995, de 7 de juny,
dels Jutges de Pau i 303 de la Llei Orgànica del poder judicial però correspon al ple de la
corporació escollir un titular i proposar el seu nomenament a la Sala de Govern del Tribunal
Superior de Justícia de Catalunya a través del Jutjat de 1a Instància i Instrucció.
 
Vist que el Ple de l’Ajuntament de Montblanc en la seva sessió de 30 de setembre de 2025 es
va votar la proposta de nomenament d’un Jutge de Pau titular i no es va assolir la majoria
requerida per l’article 101 de la LO 6/1985, de 1 de juliol, del Poder Judicial.
 
Per això procedeix en aquest acte una nova votació secreta, per tal d'escollir al jutge/essa de
Pau titular.
 
Els candidats a la plaça de Jutge/essa de Pau titular son:
 

Josep Siscart Contreras
Josep Maria Foguet Masdeu
Laia Pastor López
Ivan Reguera Reguera

 
 
El resultat de la votació es:
 
Jutge/essa de Pau Titular: Vots
 

Josep Siscart Contreras
Josep Maria Foguet Masdeu
Laia Pastor López
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Ivan Reguera Reguera
 

 

Fonaments de dret

Llei Orgànica 6/1985, d’1 de juliol, del poder judicial
 
Reglament 3/1995, de 7 de juny, dels Jutges de Pau
 
Decret Legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el text refós de la Llei Municipal i de
Règim Local de Catalunya
 

En conseqüència, :S'ACORDA

Primer. Proposar a la Sala de Govern del Tribunal Superior de Justícia el nomenament de
Josep Maria Foguet Masdeu com a Jutge/essa de Pau titular del terme municipal de Montblanc.
Segon. Fer constar que en Josep Maria Foguet Masdeu no incorren en causa/es
d'incompatibilitat per exercir el càrrec de Jutge/essa de Pau titular del terme municipal de
Montblanc.
Tercer. Donar trasllat d’aquesta proposta al Jutjat de 1a. Instància i Instrucció de Valls perquè
ho elevi a la Sala de Govern del Tribunal Superior de Justícia de Catalunya, i procedeixi al seu
nomenament.
Quart. Notificar aquest acord a les persones interessades.
 
 
 

Règim de recursos:

Si es vol impugnar la present resolució, que posa fi a la via administrativa, procedeix interposar
recurs contenciós administratiu davant el Jutjat Contenciós Administratiu de Tarragona, en el
termini de dos mesos a comptar de l'endemà de la seva notificació.
 
Alternativament i de forma potestativa, es pot interposar recurs de reposició davant el mateix
òrgan que l’ha dictat, en el termini d’un mes a comptar de l'endemà de la seva notificació.

URGÈNCIA. APROVACIÓ INICIAL 'MODIFICACIÓ DE CRÈDIT 12/2025 MITJANÇANT10. 
SUPLEMENT DE CRÈDIT'

DEBAT:
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El sr. Alcalde, diu: Punt desè. Aprovació inicial de modificació de crèdit 12-25 mitjançant
suplement de crèdit. La regidora d’hisenda explicarà aquesta modificació.

 
La Sra. Raquel Huguet, diu: Bona nit a tothom. Aquesta modificació es realitza per poder
complir amb la subvenció de l’Associació Medieval de la Llegenda de Sant Jordi. Una part de la
subvenció és fixa i l’altra depèn de l’ocupació de la via pública. Com que no es pot determinar
prèviament quina quantitat es recaptarà, es fixa una part al pressupost inicial. Si l’ocupació de
via pública és superior, serà necessari fer una modificació posterior amb majors ingressos
derivats de la mateixa ocupació de via pública.

 
El sr. Alcalde, diu: Si no hi ha cap pregunta, passem a votació. 

VOTACIÓ:
S'aprova el punt per UNANIMITAT dels regidors assistents. 

Fets

Primer.  La Regidora d'Hisenda  ha informat de la necessitat de tramitar un expedient de
suplement de crèdit, atès que les despeses que es relacionen en l’Annex no poden demorar-se
fins a l’exercici següent i la seva consignació pressupostària existent és insuficient o inexistent.
 
Segon. L’alcalde ha resol iniciar l’expedient de modificació del pressupost mitjançant
suplement de crèdit per donar cobertura a despeses que no poden demorar-se fins el proper
exercici.
 
Tercer. L’interventor ha emès informe favorable en data 28 d'octubre de 2025.

Fonaments de dret

1. L’article 177.1 del RDL 2/2004, de 5 de març, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei
reguladora de les hisendes locals (TRLRHL) i l’article 35 del RD 500 /1990, de 20 d’abril,
disposen que quan s’hagi de realitzar alguna despesa que no es pugui demorar fins l’exercici
següent i no existeixi al pressupost de la corporació crèdit o aquest sigui insuficient o no
ampliable, el president incoarà l’expedient de concessió de crèdit extraordinari.
 
2. L’article 177.2 del TRLRHL enuncia que l’expedient, l’haurà d’informar la intervenció i se
sotmetrà a l’aprovació del Ple amb els mateixos tràmits i requisits que el pressupost.
 
3. L’article 177.4 del TRLRHL i l’article 36 del RD 500/1990, de 20 d’abril, estableixen que a l’
expedient s’hi especificarà la corresponent aplicació pressupostària així com el finançament
corresponent, el qual podrà ser amb càrrec al romanent líquid de tresoreria, nous o majors
ingressos recaptats sobre els totals previstos al pressupost corrent i mitjançant anul·lacions o
baixes de crèdits de despeses de d’altres aplicacions pressupostàries del pressupost vigent,
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sempre que no s’afecti al servei. L’expedient haurà d’acreditar que els ingressos previstos al
pressupost es venen efectuant amb normalitat amb l’excepció d’aquells que tinguin caràcter
finalista.
 
4. L’article 177.5 del TRLRHL i l’article 36.2 del RD 500/1990, de 20 d’abril, disposen que
excepcionalment es consideraran recursos efectivament disponibles per finançar nous o majors
ingressos, d’operacions corrents, que expressament siguin declarats necessaris i urgents els
procedents d’operacions de crèdit sempre que el seu import total no superior el 5% dels
recursos corrents del pressupost, que la seva càrrega financera, tenint en compte la de les
operacions projectades, no superior el 25% dels recursos corrents del pressupost i que l’
operació quedi cancel·lada abans de la renovació de la corporació que l’hagi concertat.
 
5. L’article 177.6 del TRLRHL i l’article 38 estableixen que els acords de les entitats locals que
tinguin per objecte l’habilitació o suplement de crèdit en cas de calamitats públiques o de
naturalesa similar d’excepcional interès general, seran immediatament executius, sens perjudici
de les reclamacions que hi poguessin haver, les quals es resoldran en el termini de 8 dies des
de la presentació, entenent-se desestimades de no notificar-se la resolució dins del termini
esmentat.
 
6. L’article 22.2.e de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, de Bases del règim local (LBRL) estableix que l’
aprovació de la modificació del pressupost correspon al Ple.
 
7. L’article 47.1 de la LBRL disposa que els acords de les corporacions locals s’adopten com a
regla general, per majoria simple dels membres presents.
 
8. L’article 3 de la Llei orgànica 2/2012, de 27 d’abril, d’Estabilitat pressupostària i sostenibilitat
financera (LOEPSF) disposa que l’elaboració, aprovació i execució dels pressupostos, entre d’
altres, es realitzarà en un marc d’estabilitat pressupostària coherent amb la normativa europea.
 
9. L’article 3 de la LOEPSF estableix que l’elaboració, aprovació i execució dels pressupostos,
entre d’altres, se sotmetrà al principi d’estabilitat pressupostària.
 
10. L’article 16.2 del RD 1463/2007, de 2 de novembre, pel qual s’aprova el reglament de la Llei
18/2001, de 12 de desembre, d’Estabilitat pressupostària enuncia que la Intervenció elevarà al
Ple un informe sobre el compliment de l’objectiu d’estabilitat. L’informe s’emetrà amb caràcter
independent.
 
11. L’article 21 de la LOEPSF, disposa que les Entitats Locals que no hagin assolit l’objectiu d’
estabilitat pressupostària restaran obligades a formular un pla econòmic financer per l'any en
curs i el següent, que serà aprovat pel Ple, en el termini de dos mesos des de la seva
presentació.
 
12. L’article 21.1 del RD 1463/2007, de 2 novembre, pel qual s’aprova el Reglament de la Llei
18/2001, de 12 de desembre, d’Estabilitat pressupostària, no serà necessària l’elaboració d’un
pla econòmic financer quan les modificacions de crèdit estiguin finançades amb romanent de
tresoreria per a despeses generals, ja que, serà al final d’exercici quan caldrà determinar la
seva procedència.
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13. L’article 177.2 del TRLRHL enuncia que l’expedient, l’haurà d’informar la intervenció i se
sotmetrà a l’aprovació del Ple amb els mateixos tràmits i requisits que el pressupost.
 
14. L’article 22.2.e i 47 de la LBRL estableix que l’aprovació de la modificació del pressupost
correspon al Ple per majoria simple.
 
15. L’article 169 del TRLRHL disposa que l’expedient s’ha de publicar al BOP i al tauler
d'anuncis durant quinze dies perquè els interessats el puguin examinar i puguin formular-hi
reclamacions. L’expedient es considerarà definitivament aprovat si en el termini d’exposició al
públic no es presenten reclamacions; en cas contrari, el Ple disposarà d’un mes per resoldre-
les. Quan la modificació estigui aprovada definitivament caldrà publicar el pressupost modificat
resumit per capítols, al BOP i al tauler d'anuncis.

En conseqüència, :S'ACORDA

Primer. Aprovar l’expedient de suplement de crèdit per al pressupost del present exercici, per
import de 18.283,13 €, d’acord amb el document Annex.
 
Segon. Exposar al públic aquest expedient, durant el termini reglamentari de quinze dies
hàbils, mitjançant un edicte al tauler d’anuncis i al Butlletí Oficial de la Província. Si no es
presenten reclamacions, l’acord serà ferm. En cas contrari, el Ple disposarà del termini d’un
mes, comptat des de la finalització del període d’exposició pública, per resoldre-les.
 
Tercer. Donar compte d’aquest acord a l’Àrea d’Intervenció per a fer les oportunes anotacions i
assentaments.

Règim de recursos:

Contra la present resolució, per tractar-se d’un acte administratiu de tràmit no qualificat, no
procedeix la interposició de cap tipus de recurs.

 Mocions

URGÈNCIA. MOCIÓ “CATALÀ PER A TOTHOM, A CADA MUNICIPI”, PER LA11. 
UNIVERSALITZACIÓ DE L’ACCÉS A LA LLENGUA.

DEBAT:
 
El sr. Alcalde, diu: Punt onzè. Moció: “Català per a tothom, a cada municipi, per la
universalització de l’accés a la llengua”.

 
Els diferents grups polítics fan la lectura de la moció.
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El sr. Alcalde, diu: Després de l’exposició, es procediran a les intervencions dels grups
municipals.

 
El sr. J.M. Cabello, diu: Manifestar el suport a la moció, destacant que ja participen en la taula
per la llengua a la Generalitat.

 
El sr. Alcalde, diu: Moltes gràcies, per part de Montblanc Progressa.

 
La sra. Anna Lafebre, diu: Nosaltres, com no podria ser d'una altra manera, volem que les
persones que no el coneixen, que tinguin aquesta oportunitat per aprendre'l i per després
utilitzar-lo. Totalment d'acord en fer efectius tots aquests punts. També comentar que per
participar a la taula local per la llengua, no sé de qui està format, després ho parlem a les
preguntes, però bé, en tot cas, totalment d'acord i instem també a continuar treballant amb
aspectes que considerem que cal posar-hi un esforç important, com és mantenir l'ús del català
en rotulacions, per exemple, en les botigues, és a dir, l'ús del català del consum, i també en la
cultura. Moltes gràcies.

 
El sr. Alcalde, diu: Moltes gràcies. Per part de l’equip de govern intervindrà la regidoria de
Política Lingüística.

 
La sra. Judit Pere, diu: A Montblanc ja hem fet passos concrets en aquesta direcció. Des de la
regidoria de Política Lingüística, l'any 2024 vam adherir-nos al pla d'actuació per la llengua del
Camp de Tarragona i Baix Penedès, vam impulsar la taula per la llengua, i coordinar accions
per fomentar-ne l'ús i l'aprenentatge. A més, en un any hem presentat una sol·licitud de
subvenció amb la finalitat d'ampliar l'oferta de cursos de català i de nivells, responent així a
l'augment de la demanda per part de veïns i veïnes que volen aprendre o millorar el seu català.
Aquesta moció, per tant, s'alinea amb la feina que ja estem desenvolupant per l'any que ve, i
aquest text ens reafirma en la importància de continuar treballant des de la proximitat i la
col·laboració institucional per garantir que tothom tingui les mateixes oportunitats d'accedir al
català i d'utilitzar-lo amb normalitat en tots els àmbits de la vida quotidiana.

 
El sr. Alcalde, diu: Moltes gràcies. Passem a votació. Aprovat per unanimitat, moltes gràcies.
Comentar que se'ns va demanar els plans dels ajuntaments que ho portéssim com a moció
avui, i és el que hem fet. Per tant, dono gràcies a Òmnium per continuar el seu treball en favor
de la llengua.

VOTACIÓ:
S'aprova el punt per UNANIMITAT dels regidors assistents. 
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1.  

2.  

3.  

MOCIÓ “CATALÀ PER A TOTHOM, A CADA
, PER LA UNIVERSALITZACIÓ DEMUNICIPI”

L’ACCÉS A LA LLENGUA
Exposició de motius
El català es troba en una cruïlla decisiva. El seu ús social a Catalunya ha retrocedit al 32,6%, i
el creixement demogràfic del país no ha anat acompanyat d’una oferta suficient per garantir-ne l’
accés a tothom qui el vol aprendre o millorar. Segons l’última Enquesta d’Usos Lingüístics de la
Població, més de 2 milions de persones volen accedir a la llengua per poder-la utilitzar més en
el seu dia a dia, però actualment només hi ha 120.000 places anuals al conjunt de cursos de
català.
Malgrat les dificultats, la voluntat d’aprendre el català és viva i clara. Hi ha interès per aprendre-
la i voluntat d’utilitzar-la més, però manquen oportunitats, espais i recursos per poder-ho fer.
Davant aquesta situació, més de 150 d’entitats de la societat civil s’han unit per impulsar Català

, un moviment de país plural que té com a objectiu universalitzar l’per a tothom (peratothom.cat)
accés al català, amb la missió d’aconseguir que tothom que vol aprendre català ho pugui fer
durant la pròxima dècada.
Aquest objectiu troba suport en el nostre marc normatiu: l’article 6.2 de l’Estatut de Catalunya
reconeix el dret de tots els ciutadans de Catalunya a conèixer el català i l’article 9,2 de la Llei 10
/2010 d’acollida estableix que els serveis de primera acollida han de garantir la formació i els
recursos necessaris perquè tothom pugui aprendre la llengua, com a instrument fonamental per
a la plena integració al país.
Aspirem a una Catalunya on el català sigui plenament accessible, usat amb normalitat en tots
els àmbits i on ningú en quedi exclòs per falta de recursos o oportunitats. Cal garantir l'accés
universal al català com un dret, eina de cohesió i d’oportunitats, afavorint que tothom pugui
participar en la construcció social, econòmica i cultural del nostre país.
Els municipis i consells comarcals, com a institucions properes i arrelades al territori, som
actors clau per fer efectiu el dret d'accés al català. Des de la proximitat, podem impulsar,
conjuntament amb els agents socials del municipi, polítiques i accions que en garanteixin un
accés real i efectiu. Tanmateix, els municipis amb més densitat de població acumulen llargues
llistes d’espera als cursos de català, i en més del 70% dels municipis —molts dels quals són
petits i no disposen de recursos propis malgrat tenir persones interessades a aprendre la
llengua— actualment no s’ofereix cap curs o grup en el municipi per poder-ho fer.
Per això, proposem que aquest Ajuntament s’adhereixi a  i impulsi unCatalà per a tothom
conjunt d’accions per garantir l’accés a l’aprenentatge i a l’ús del català en el municipi.
Acords:

Adherir-se a Català per a tothom, compartint l’objectiu de garantir l’accés universal a la
llengua com a dret, eina de cohesió i d’oportunitats.
Designar una persona responsable de la política lingüística local (regidor/a,
comissionat/da o figura equivalent) qui, en col·laboració amb el Centre de Normalització
Lingüística (CNL) de referència impulsi, de manera transversal, accions relacionades
amb l’accés i l’ús del català en totes les àrees municipals.
Crear una Taula Local per la Llengua o un espai estable de coordinació entre l’
ajuntament, el CNL de referència, entitats i persones de l’àmbit associatiu, educatiu,
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3.  

4.  

5.  

6.  

7.  

8.  

cultural, econòmic, esportiu, etc., per abordar conjuntament els reptes locals de la
llengua.
Detectar, en coordinació amb la Taula Local per la Llengua i el CNL de referència,
la demanda local d’aprenentatge del català, quantificant el nombre de persones
interessades a aprendre i millorar el català al municipi.
Allà on no arriben els cursos formals, promoure la creació de grups per aprendre i
practicar el català gratuïtament amb les entitats de :Català per a tothom  entre
famílies a les escoles, entre veïns amb les entitats socials, i entre treballadors,
empresaris i autònoms a les empreses i comerços del municipi.
Ampliar l’oferta pública de cursos de català al municipi per adaptar-la a la demanda
local i eliminar les llistes d’espera, en coordinació amb el CPNL, Escoles d’Adults, d’
Idiomes, etc., aportant-hi recursos propis i instant les institucions supramunicipals
competents a garantir els mitjans per poder dimensionar l’oferta d’acord amb les
necessitats reals del municipi.
Facilitar l’accés a l’ús del català al municipi, garantint-ne l’ús als serveis,
equipaments i activitats promogudes o finançades per l’Ajuntament, així com als
principals espais de socialització de famílies i joves –com l’esport i el lleure–, per crear
entorns de confiança i oportunitats reals perquè les persones que aprenen la llengua la
puguin començar a utilitzar de manera habitual en la seva vida quotidiana.
Donar trasllat d’aquests acords a Català per a Tothom, a l'Associació Catalana de
Municipis, a la Federació de Municipis de Catalunya, a l'Associació de Micropobles de
Catalunya, a l’Associació de Municipis per la Independència, al CPNL, a la Conselleria
de Política Lingüística de la Generalitat de Catalunya i al Consell Comarcal.

 
Fer arribar aquests acords a:
CATALÀ PER A TOTHOM (coordinació: Òmnium Cultural) coordinacio@peratothom.cat,

Associació Catalana de Municipis i Comarques (ACM)  acm@acm.cat,

Federació de Municipis de Catalunya (FMC) fmc@fmc.cat,

Associació de Micropobles de Catalunya info@micropobles.cat,

Associació de Municipis per la Independència ami@ami.cat

Generalitat de Catalunya – Dep. de Política Lingüística  

Parlament de Catalunya  

Consell Comarcal  

 

 Part de control

DACIÓ DE COMPTE DELS DECRETS DE LA PRESIDÈNCIA DEL NÚM. 996 AL NÚM.12. 
1080 DE 2025

El Ple es dona per assabentat.

Es dóna compte, en compliment de l'article 42 del Reglament d'organització, funcionament i
règim jurídic de les corporacions locals, aprovat per Reial Decret 2568/1986 de 28 de
novembre, de les resolucions de la Presidència/Alcaldia, del núm. 996 al núm. 1080 de 2025,
amb un total de 66.
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Resum per unitats
14 Assistència jurídica

52 Àrea Secretaria

Detall dels Decrets
Núm.
decret

Data Unitat Assumpte

2025-
0000996

01  de
setembre
de 2025

À r e a
Secretaria

CEMENTIRI-_Canvi de Titularitat Nínxol 1195_Josep Fabregat Trallero

2025-
0000997

01  de
setembre
de 2025

À r e a
Secretaria

Coorganització Tres Tombs 2025

2025-
0000998

01  de
setembre
de 2025

À r e a
Secretaria

Resolució 'material pels versots de les gitanes de montblanc '

2025-
0000999

01  de
setembre
de 2025

À r e a
Secretaria

Resolució 'petició material per barra de festa major'

2025-
0001000

01  de
setembre
de 2025

À r e a
Secretaria

CESSIÓ MATERIAL A.M. MR. BEAST - MUSICALL 2025

2025-
0001001

02  de
setembre
de 2025

À r e a
Secretaria

CEMENTIRI_Canvi de titularitat Nínxol 717_Ana Valencia Guerra

2025-
0001002

02  de
setembre
de 2025

À r e a
Secretaria

Resolució 'Sol·licitud 12 taules, 70 cadires i 3 cubells d'escombreries en
motiu del correfoc del dia10. Motiu sopar amb les colles convidades Lloc:
Escola Les Muralles a la pista del davant'

2025-
0001003

03  de
setembre
de 2025

Assistència
jurídica

Personal. Nomenament del Sr. Lluís Xifré Ruiz en comissió de serveis d’un
policia local de l’Ajuntament de Montblanc.

2025-
0001004

03  de
setembre
de 2025

À r e a
Secretaria

DECRET PAGAMENT INCREMENT RETRIBUTIU ADDICIONAL DEL 0,5%
– APLICACIÓ DE L’ARTICLE 6.2 DEL REIAL DECRET LLEI 4/2024

2025-
0001006

03  de
setembre
de 2025

À r e a
Secretaria

Resolució 'Creperia per la Festa Major '

2025-
0001009

03  de
setembre
de 2025

À r e a
Secretaria

Justificació parcial subv. Nominativa Protecció Civil

2025-
0001013

04  de
setembre
de 2025

À r e a
Secretaria

EXECUCIÓ SENTÈNCIA N.463/2025- DEVOLUCIÓ DE RETRIBUCIONS I
INDEMNITZACIONS INDEGUDES

2025-
0001014

04  de
setembre
de 2025

À r e a
Secretaria

CEMENTIRI_Canvi de Titularitat Nínxol 592_Maria Teresa Martí Esplugas

2025-
0001015

05  de
setembre
de 2025

Assistència
jurídica

Tancament de l’expedient per manca de crèdit pressupostari.

2025-
05  de
setembre Assistència

Tancament de l’expedient per manca de crèdit pressupostari.
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0001016 de 2025 jurídica

2025-
0001017

05  de
setembre
de 2025

Assistència
jurídica

Tancament de l’expedient per manca de crèdit pressupostari.

2025-
0001018

05  de
setembre
de 2025

Assistència
jurídica

Tancament de l’expedient per manca de crèdit pressupostari.

2025-
0001019

05  de
setembre
de 2025

Assistència
jurídica

Tancament de l’expedient per manca de crèdit pressupostari.

2025-
0001021

10  de
setembre
de 2025

Assistència
jurídica

Tancament de l’expedient per manca de crèdit pressupostari.

2025-
0001022

10  de
setembre
de 2025

Assistència
jurídica

Tancament de l’expedient per manca de crèdit pressupostari.

2025-
0001023

10  de
setembre
de 2025

À r e a
Secretaria

BATUDA- SOCIETAT DE CAÇADORS "LA GUATLLA DE MONTBLANC"-
13 DE SETEMBRE- PRENAFETA

2025-
0001024

10  de
setembre
de 2025

À r e a
Secretaria

OBRE MAJORS - DAVID ARIAS GOMEZ - C. REGNE D'ARAGÓ, 10

2025-
0001026

12  de
setembre
de 2025

Assistència
jurídica

Relació definitiva de persones admeses i excloses, designació del Tribunal i
data de valoració dels mèrits al·legats del procés selectiu per la constitució d’
una borsa de treball d’educadors/es i monitors/es de menjador per la llar d’
infants municipal “Els Merlets”.

2025-
0001027

15  de
setembre
de 2025

À r e a
Secretaria

BAIXA GUAL Nº 239- Passeig l´Estació, s/n - JESUS GARCIA IBARS

2025-
0001030

15  de
setembre
de 2025

À r e a
Secretaria

ALTA GUAL Nº 480- Avda Nostra Senyora de Montserrat, 19- IVAN
RODRIGUEZ FORT

2025-
0001031

16  de
setembre
de 2025

À r e a
Secretaria

Resolució 'Petició de reserva, ús i senyalització Solar C/ Daroca 1
CONCATIVA per Activitat projecte RUMIAR'

2025-
0001032

17  de
setembre
de 2025

Assistència
jurídica

Provisió no definitiva per FHCN del lloc de treball de Secretari/a de
Montblanc

2025-
0001033

17  de
setembre
de 2025

À r e a
Secretaria

BAIXA GUAL Nº 276- C/Pedrera, 10 - JOSEP ANGLES PALAU

2025-
0001034

18  de
setembre
de 2025

À r e a
Secretaria

Resolució 'Escacs'

2025-
0001035

18  de
setembre
de 2025

À r e a
Secretaria

Convocatòria de 'CIHI 8/2025'

2025-
0001036

18  de
setembre
de 2025

À r e a
Secretaria

Convocatòria de 'CIAM 8/2025'

2025-
0001037

18  de
setembre
de 2025

À r e a
Secretaria

CEMENTIRI_Canvi de titularitat Nínxol 1201_Ariadna Torres Valencia
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2025-
0001038

19  de
setembre
de 2025

À r e a
Secretaria

Alta gual 470 -Avinguda Manel Ribé 27 - Maria Jesús Iglesias Romero

2025-
0001039

19  de
setembre
de 2025

À r e a
Secretaria

DECRET PAGAMENT ASSISTÈNCIES A ÒRGANS DE GOVERN - JULIOL
2025

2025-
0001040

19  de
setembre
de 2025

À r e a
Secretaria

DECRET ASSISTÈNCIES REGIDORS A ÒRGANS GOVERN AGOST 2025

2025-
0001042

19  de
setembre
de 2025

À r e a
Secretaria

Convocatòria de 'JGL 37/2025'

2025-
0001043

22  de
setembre
de 2025

À r e a
Secretaria

Adjudicació del contracte menor de subministrament de material d'oficina
per la llar d'infants

2025-
0001044

22  de
setembre
de 2025

À r e a
Secretaria

Decret de resolució de l'expedient de les baixes d'ofici 2on trimestre 2025

2025-
0001045

22  de
setembre
de 2025

À r e a
Secretaria

Adjudicació del contracte menor de subministrament de material d'oficina
divers pel Jutjat

2025-
0001046

22  de
setembre
de 2025

Assistència
jurídica

Relació provisional de persones admeses i excloses, designació del
Tribunal i data d’examen del procés d’una plaça d’oficial primera de
lampisteria de la Brigada Municipal de l’Ajuntament de Montblanc,
equivalent al grup professional C2, personal laboral, mitjançant concurs-
oposició, torn lliure.

2025-
0001047

22  de
setembre
de 2025

À r e a
Secretaria

Decret inici expedient de BII error 143 - Juny 2025

2025-
0001048

22  de
setembre
de 2025

À r e a
Secretaria

Decret avís previ a la incoació d'expedient de BII error 141 - Agost 2025

2025-
0001049

22  de
setembre
de 2025

À r e a
Secretaria

Decret avís previ a la incoació d'expedient BII error 143 - Agost 2025

2025-
0001050

22  de
setembre
de 2025

À r e a
Secretaria

Decret de resolució de la baixa de caducitat de les inscripcions padronals -
Maig 2025

2025-
0001051

22  de
setembre
de 2025

À r e a
Secretaria

Decret avís previ a la incoació d'expedient BII error 142 - Agost 2025

2025-
0001052

23  de
setembre
de 2025

À r e a
Secretaria

Decret avís previ de la caducitat de les inscripcions padronals - Agost 2025

2025-
0001053

23  de
setembre
de 2025

À r e a
Secretaria

Resolució 'CESSIÓ DE MATERAL-SOPAR-C. F. MONTBLANC'

2025-
0001054

23  de
setembre
de 2025

À r e a
Secretaria

CESSIÓ ESPAI PAÍS RURAL

2025-
0001055

24  de
setembre
de 2025

À r e a
Secretaria

Adjudicació del contracte menor de subministrament de material divers per
l'ajuntament
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2025-
0001056

24  de
setembre
de 2025

À r e a
Secretaria

Adjudicació del contracte menor de subministraments: Fabricació de
llamborda commemorativa amb text personalitzat.

2025-
0001057

24  de
setembre
de 2025

À r e a
Secretaria

DECRET RECONEIXAMENT TRIENNIS AL SR. FRANCESC GILI CASAS

2025-
0001058

24  de
setembre
de 2025

À r e a
Secretaria

DECRET RECONEIXAMENT TRIENNIS AL SR. JORDI BEL CASANOVAS

2025-
0001060

24  de
setembre
de 2025

À r e a
Secretaria

DECRET RECTIFICACIÓ NÒMINES AGOST 2025

2025-
0001063

25  de
setembre
de 2025

À r e a
Secretaria

Sol·licitud de subvenció per al tractament de la vegetació en urbanitzacions i
nuclis de població - Rojals

2025-
0001065

25  de
setembre
de 2025

À r e a
Secretaria

ALTA GUAL Nº 481- Passatge Xavier Amorós "Xolis" - Maria Cabeza Pallisó

2025-
0001066

25  de
setembre
de 2025

À r e a
Secretaria

Convocatòria de 'Ple ordinari 16/2025'

2025-
0001067

25  de
setembre
de 2025

À r e a
Secretaria

Sol•licitud perquè l’Ajuntament de Vilajuïga informi favorablement el
nomenament provisional del Sr. Pol Ejarque Cortes com a Secretari a l’
Ajuntament de Montblanc

2025-
0001069

26  de
setembre
de 2025

À r e a
Secretaria

PROPOSTA DE NOMENAMENT DEL SENYOR POL EJARQUE CORTES
COM A SECRETARI DE L’AJUNTAMENT DE MONTBLANC EN RÈGIM DE
NOMENAMENT PROVISIONAL

2025-
0001070

26  de
setembre
de 2025

À r e a
Secretaria

DECRET VARIACIONS NÒMINA SETEMBRE 2025

2025-
0001071

26  de
setembre
de 2025

Assistència
jurídica

Autorització per a la celebració de la diada castellera anual, 27 de setembre
de 2025, Sant Miquel.

2025-
0001072

26  de
setembre
de 2025

À r e a
Secretaria

DECRET PAGAMENT S.SOCIAL AGOST 2025

2025-
0001073

26  de
setembre
de 2025

À r e a
Secretaria

DECRET PAGAMENT NÒMINES SETEMBRE 2025

2025-
0001074

26  de
setembre
de 2025

À r e a
Secretaria

Convocatòria de 'JGL 38/2025'

2025-
0001076

26  de
setembre
de 2025

Assistència
jurídica

Personal. Contractació per urgència d'un professor de violí per l'Escola
Municipal de Música de Montblanc.

2025-
0001077

29  de
setembre
de 2025

Assistència
jurídica

Personal. Nomenament Secretaria accidental el dia 29 i 30 de setembre de
2025

2025-
0001078

29  de
setembre
de 2025

À r e a
Secretaria

DECRET PAGAMENT SEGURETAT SOCIAL - INCREMENT SALARIS 0,5-
DIF.ANY 2024-2025
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DONAR COMPTE DE LES ACTES DE LA JUNTA DE GOVERN LOCAL13. 
CORRESPONENTS AL 1, 15, 24 I 29 DE SETEMBRE DE 2025.

 
El sr. Alcalde, diu: Compte de les actes de la Junta de Govern Local corresponent a l’1, 15, 24 i
29 de setembre de 2025. Alguna qüestió sobre les actes?

El sr. Marià Gomis, diu: Tinc una pregunta o un aclariment. El punt 2 de la Junta de l’1 de
setembre aprova la convocatòria de les bases del certamen literari. Segons el decret
corresponent i l’acord de la Junta, hi ha una objecció per part de l’Òrgan d’Intervenció per
aprovar una despesa de 2.000 euros. En el pressupost vigent de l’any 2025 hi havia una
partida del certamen literari de 4.000 euros. Aquí hi ha una objecció i volia preguntar a què es
deu?

El sr. Alcalde, diu: Senyor interventor, si recorda la qüestió i vol respondre.

L’Interventor, diu: Bona tarda. Si no recordo malament, l’objecció està formulada perquè es
presenten unes bases per a la Junta de Govern. Considero que l’òrgan competent no és la
Junta de Govern, sinó que hauria de ser el Ple de la Corporació. No es tracta d’una qüestió
pressupostària, sinó de competència de l’òrgan.

 
El sr. Alcalde, diu: Hi ha alguna qüestió més sobre això? D’acord.

El Ple es dona per assabentat.

 
Vista la relació de les actes de la Junta de Govern Local corresponents al 1, 15, 24 i 29 de
setembre de 2025.
 
De conformitat amb els articles 20.1 c) de la Llei 7/1985, de 2 d'abril, reguladora de les bases
del règim local, i l'article 60 del Decret legislatiu 2/2003, de 28 d'abril, pel qual s'aprova el text
refós de la Llei municipal i de règim local de Catalunya, l'Alcaldia dona compte al Ple de les
actes de les següents sessions de la Junta de Govern Local de l'Ajuntament de Montblanc: 1,
15, 24 i 29 de setembre de 2025.

PRESA DE CONEIXEMENT DE LA RENÚNCIA DEL SR. RAMÓN DE DOMINGO IBORRA14. 
AL CÀRREC DE REGIDOR DE L’AJUNTAMENT DE MONTBLANC

 
El sr. Alcalde, diu: I passem al punt 14, que és la presa de coneixement de la renúncia del
senyor Ramon de Domínguez-Borra al càrrec de regidor de l’Ajuntament de Montblanc. Ramon,
si us plau, pots explicar tu mateix els motius de la renúncia. Posteriorment, es donarà la
paraula als diferents grups municipals.

 
El sr. Ramon de Domingo, diu: Primerament, no contestaré cap pregunta. Farem una roda de
premsa la setmana que ve explicant tots els motius. Us ho dic perquè sé que hi haurà
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preguntes, i no en contestaré cap. Si voleu, la roda de premsa que faré sortirà publicada i allà
hi haurà totes les explicacions. Hi ha motius. És una renúncia que ja està pensada des de fa
molt de temps per qüestions familiars i per altres qüestions que ara no vénen al cas i que
explicaré quan les hagi d’explicar. El que he de fer és agrair a tots els montblanquins i
montblanquines que m’han donat l’oportunitat de participar en un grup municipal en el qual la
línia… és que estic una mica nerviós, perdoneu. He pogut participar en el que és governar a
primera línia, i crec que gairebé tots els montblanquins hi haurien de passar, perquè quan estàs
a dins, les coses no són com semblen des de fora. Agraeixo també el meu grup Despertem,
que és un grup divers en què hem tingut moltes friccions i discrepàncies, però sempre hem
sabut acceptar el que calia. També vull agrair especialment tots els col·laboradors amb qui he
estat en l’àmbit de festes; no els puc anomenar tots perquè hi ha moltes associacions i potser
no acabaria fins demà. Igualment, agraeixo tota la gent amb qui he treballat en els diferents
grups, tant en comerç, turisme com en tot el relacionat amb la regidoria de risc que he portat. I
un agraïment molt especial a una persona sense la qual jo no hauria pogut ser aquí: la meva
companya, la Valentina.
Dit tot això, vull explicar breument com ens vam presentar. Érem gent d’associacions, gent que
tenia ganes de fer un canvi a Montblanc, i Montblanc necessitava un canvi. Per sort o per
desgràcia, i per només 18 o 19 vots, no vam aconseguir dos regidors, i la cosa hauria pogut ser
diferent. Creiem que vam tenir uns resultats inesperadament bons. Des del primer moment
teníem clar que el nostre programa era la guia que volíem tirar endavant. En parlar amb els
grups, es van haver de prendre decisions que afavorien uns i no tant altres, i també hi havia
discrepàncies dins de tots els grups. Vam apostar per entrar en aquest equip “a la dreta del
pare”, que diuen, i vam deixar “l’esquerra del pare” en el bon sentit de la paraula. Quan vam
arribar aquí, la situació que ens vam trobar no era l’idònia que ens pensàvem, però vam tirar
endavant. Recordo que, d’una manera anecdòtica, era com entrar en un món fantasmagòric:
quan obres la porta, la muralla és molt maca, però a dins és com entrar en una casa després d’
una guerra: tot per fer. No està destruït, és clar, però hi ha moltes coses per arreglar: teatres en
mal estat, projectes pendents… I això no es pot fer tot en un dia. Tampoc hem pogut fer tot el
que ens hauria agradat per motius econòmics i d’altres tipus. Tenim diferents projectes a punt
de tirar endavant, però ja sabem que, quan estàs fora, et penses que les coses són
immediates, i aquí, per desgràcia, no ho són. Els ajuntaments necessiten més suport d’
Hisenda, estan infravalorats i se’ls han de donar més recursos. S’ha donat molt a dalt, on
potser no ho necessiten tant, i els ajuntaments ho necessiten més. I l’altra qüestió és la
burocràcia: hi ha massa burocràcia per aconseguir qualsevol cosa, i és una de les coses que
hauríem d’intentar reduir entre tots.
Una altra cosa que no m’ha agradat gens és que hi ha rancors d’èpoques passades i aquests
retrets surten cada dos per tres. Això no ens fa cap favor. És llastimós i lamentable que a cada
ple hi hagi discussions i retrets que no porten enlloc, i de cara a la imatge pública és, per mi,
repugnant. Però també ho fan els polítics de dalt, a Madrid i a la Generalitat; es tiren els trastos
i tampoc no aclareixen res. Quan vam entrar, vam fer un pacte tres partits: el pacte del Riuot. El
primer any es va acordar que l’alcaldia seria per Esquerra Republicana; el segon, per Junts per
Montblanc; i la vicepresidència, els quatre anys, per Despertem. També es va acordar que les
Festes de la Serra serien coordinades per Despertem. Quan ha arribat el moment, això no ha
estat així. Però aquest no és el motiu de la meva dimissió: jo ajudaré en el que convingui i faré
el que calgui. No vull treure retrets, ja ho he dit; per això faré la roda de premsa. Només vull
agrair a tots els grups, de l’oposició i del govern, que hem treballat. Crec que els tres grups
hem treballat amb molta força i amb els colzes, tot i les dificultats. També vull agrair al senyor
interventor, que sempre m’ha posat deures i ha fet reflexionar, sense deixar de fer el que calia
perquè l’economia es redrecés. A vegades hi ha tensions, però tant d’una manera com d’una
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altra s’han hagut de fer els deures. Anàvem a l’ample i ara n’estem rebent les conseqüències. I
dit això: gràcies a tots:
Juanma, per què no m’has fotut canya.
Gerard, posa bé els llums.
Pepe, no cal que et digui res, les mans obertes.
Raquel, ziga-zaga, però fes-la ben feta.
Judit, hem treballat junts.
Oriol, hem tingut les nostres discrepàncies, en el bon sentit de la paraula, amb males estones i
discussions molt fortes, però ets una persona que aprecio des que eres petit, eres un rebregat
com ets ara i… bueno deixem-ho córrer.
Marc, no et deixis trepitjar. Treballa amb tot el teu ànim i la teva força. Jo no et coneixia i crec
que ets una persona competent. Sé que l’oposició et farà oposició, perquè són polítics, i aquí al
costat tinc un gran polític i te la clavarà quan pugui.
Jo el que demanaria a l’oposició és que no vagi a buscar tantes pessigolles; no hi ha tanta
mala llet. El que s’ha de fer és ajudar els altres, i això ja ho vaig dir el primer dia.
Us deixo en bones mans. T’he deixat una patata ben calenta, i suposo que la sabràs redreçar.
Si em necessiteu, us ajudaré en tot el que convingui. Crec que hi hagi sort per a ell, i que tots
us ajudeu els uns als altres. Deixeu aquests recels estèrils i aneu tots a l’una, que és el que
Montblanc necessita.
Dit això, gràcies a tots i gràcies a tots els que m’han ajudat. Sense ells, sense les associacions
i sense Montblanc, nosaltres aquí només som uns representants. Gràcies a tots, i ja sabeu: si
em necessiteu, ara toca fotre l’empenta als que venen al darrere i complir. Moltes gràcies a
tots, i agraït tant als que em van votar com als que no em van votar.

 
El sr. Alcalde, diu: Gràcies. Ramon, gràcies. Passem al torn dels grups municipals
si volem fer una intervenció.

 
El sr. J.M. Cabello, diu: Ramon, en l’àmbit personal, et desitjo bona sort. Si t’has posat alguna
meta al davant, que et vagi molt bé. I moltes gràcies, perquè no t’he punxat jo a tu, però tu
tampoc m’has punxat a mi. Quan he hagut de parlar amb tu, hem parlat. El que passa és que
has dit una cosa referent al fet que, en el seu dia, havies parlat amb tots els grups. Amb el PSC
no. Vam parlar no fa gaire, per primera vegada. Llavor vas parlar amb tots, però amb mi no. L’
únic que puc extreure, Ramon, de totes aquestes paraules és que, d’alguna manera, te’n
marxes perquè el pacte que vau fer inicialment no s’ha complert. No s’ha complert gairebé res,
només dos punts. És el que entenc. I el fet que diguis que faràs una roda de premsa… no sé si
això ha quedat clar o si és una roda de premsa o què. Jo crec que som polítics i que la millor
política es fa al ple. Si tens alguna cosa a dir, crec que seria més interessant dir-la aquí que no
pas transmetre-la a través d’una roda de premsa o d’un diari. Això és un consell d’amic que et
dono. Jo crec que seria el moment adequat per dir “me’n marxo per aquest motiu”. És un
consell d’amic, i ja ho he dit abans. Enhorabona per la feina que has fet i que et vagi molt bé
amb els projectes que puguis tenir d’ara endavant.

El sr. Ramon de Domingo, diu: Agraït. Tens raó: no vam parlar perquè llavors nosaltres ja
sumàvem, ja estava fet el pacte. La decisió que tinc, pensada des de fa potser sis mesos,
primer és per la família; segon, per la meva feina. I l’únic objectiu que tinc ara, Juanma, és una
cosa que em sembla que has fet tu fa poc, que és jubilar-te. Jo em pensava que l’Ajuntament
em pagaria un finiquito i un viatge a les Bahames, però aquesta gentilesa no hi és perquè la
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bossa encara és buida. El que hagi de dir ja ho diré. Crec que hi ha coses que s’han de matisar
i ja ho explicaré. No vull entrar en cap retret, no vull entrar en res, però quan hi ha pactes
sempre hi ha pujades i baixades i sempre hi ha discussions. En aquests moments, ja et dic, la
decisió estava presa, i molts dels que són al meu grup ja sabien que probablement, després de
la Festa Major, plegaria. Però m’he espantat una mica més, perquè en festes, quan acabes una
cosa, ja passes a l’altra, no hi ha temps per res, i últimament hi ha hagut una reflexió i una sèrie
de circumstàncies que tenen a veure, primer, amb la salut i, segon, amb la família, perquè a
casa ja n’estan farts d’aquestes obligacions.

El sr. J.M. Cabello, diu: Ho entenc. Jo crec que el primer és la família. Si és una qüestió
personal, això que t’ha passat, Ramon, no has de donar cap explicació. El que passa és que
estaré expectant davant aquesta roda de premsa, a veure si realment…

 
El sr. Ramon de Domingo, diu: Ja saps que a les pel·lícules de terror mai saps el final, i aquí
pot passar el mateix.

El sr. Alcalde, diu: D’acord. Passem la paraula a Montblanc Progressa.

 
El sr. Josep Andreu, diu: Bé, bona nit. Ramon, ja ho diré al final, però et vull agrair el que has
fet aquí, a l'Ajuntament de Montblanc, pel treball que hi has dedicat i pels esforços. Però, això
sí, el cert és que em sembla que la roda de premsa l’havies de fer abans, però l’explicació real l’
havies de donar en el ple. Almenys així és com he vist que es fan la majoria d’acomiadaments
en un ajuntament o en un parlament, allà on sigui. Mira, tu i el teu grup, o el grup que
encapçalaves, us vau presentar amb un programa que era un programa de màxims. Suposo
que amb molta il·lusió, però era un programa que difícilment es podia desenvolupar en una
legislatura. Jo crec que posàveu unes fites que, no ho sé, amb una legislatura crec que no eren
ni de bon tros assumibles. Però jo recordaré una frase, perquè no només hi havia objectius i
propostes de fer coses, sinó també una manera d’actuar des de l’Ajuntament, un ajuntament
nou, participatiu. Recordo que vas dir una frase: que era com un arbre, que el sacsejaríeu i
faríeu caure moltes coses d’aquest Ajuntament. Bé, ja has dit tu que heu treballat molt i que
has treballat amb l’equip de govern moltíssim. La veritat és que no sé si heu treballat tant
perquè sou molt bons o perquè aquest equip de govern és el que ha treballat més de tota la
història de Montblanc, però la veritat és que els resultats han estat molt minsos. Portem dos
anys i tres mesos i no hem vist gaire. I de les realitzacions del vostre programa, no n’hem vist ni
les vostres. Aquesta és la realitat. Al final del teu discurs has dit que els polítics —i tu—,
generalment aquí als plens i als actes de l’Ajuntament, has mantingut que els altres érem els
polítics i tu no. Jo et diria que, en aquesta legislatura, has estat la persona més política de
totes, perquè, per sort o per desgràcia, va caure en les teves mans decantar el govern cap a un
costat o cap a l’altre. I això és una decisió política. També vull comentar-te una altra cosa. Fas
un discurs, a part d’aquest de dir que els altres som polítics i tu no —cosa que no és certa, ja t’
ho he dit, perquè has estat qui més política ha fet en aquesta legislatura—, com si estiguessis
entremig. Però des de la primera votació fins a l’última que hem fet avui sempre has estat amb l’
equip de govern. No hi ha hagut cap votació, cap, en què t’hagis diferenciat. Vull dir que no has
estat al mig; has estat en un costat. Has estat en un costat. No sé què diràs a la roda de
premsa, però al carrer circula sobretot una versió del que ha passat. És una cosa teva. Ja
veuràs si l’has de fer pública o explicitar-la o no, però la realitat és la realitat. Crec que la
realitat és el que circula pel carrer. Et desitjo, i et desitgem tot el grup, tota la tranquil·litat i la
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jubilació que ens dius que vols gaudir. Ramon, moltes gràcies. També vull dir, però, que si amb
algú de l’equip de govern jo personalment he pogut tenir una relació de poder parlar, de
saludar-nos i de tractar-nos amb normalitat, has estat tu, i t’ho agraeixo molt.

 
El sr. Ramon de Domingo, diu: Pep, t’ho agraeixo de debò. Ja saps que jo, amb les crítiques,
sempre sóc autocrític, encara que hi ha persones que voldrien que jo marxés per diferents
motius —i n’hi ha uns quants. És veritat que no hem pogut fer moltes coses del programa, però
moltes altres s’estan encarant, i dins el programa hi ha coses que no s’han pogut fer. Però dins
de la meva àrea, la que vaig assumir, hi ha coses que s’han treballat internament i que no es
veuen de cara enfora, i s’hi ha treballat. A dins s’han fet coses i s’estan fent, fins i tot algunes
de transformadores, però, bé, de mica en mica. Tens raó que el programa que portàvem
sempre vam dir que era un programa de futur, que en quatre anys no es pot fer, perquè en
quatre anys no es pot fer. Era un programa pensat perquè, si tots treballàvem en la mateixa
direcció —perquè la majoria de coses que portàvem al programa coincidien en un 70 o 80%
amb les vostres—, això volia dir que s’havia d’anar cap a aquesta línia i no anar-nos tocant els
“pebrotets” políticament. Jo t’ho dic: he fet política perquè m’ha tocat fer política, però jo no sóc
polític. No em presento amb cap partit i veníem d’un grup d’associacions. He fet política perquè
m’hi he vist obligat. Però molts dels projectes que portàvem s’estan alineant, i suposo que
continuaran dins la regidoria més important que vam assumir. Crec que hem fet coses diferents
que han agradat, i que han agradat també als altres. I moltes coses que ens hauria agradat fer
no s’han pogut fer per qüestions que ja sabem. Ens falta un auditori, però un auditori no es fa
així com així. S’han intentat fer coses que no s’han pogut fer. Per posar un petit exemple: no
hem pogut entrar al programa .CAT perquè no podem rebre subvencions, ja que no tenim un
local propi on fer activitats teatrals, de titelles o de circ. Com que no és nostre, hem perdut
moltes oportunitats. I el que hi ha: ahir mateix en va caure un tros de pedra, i quan ens ho
diguin l’haurem de tancar, perquè ara no hi ha alternatives. Jo sé que ens hauria agradat fer la
revolució i tot, però el nostre programa no era un programa d’ara; era un programa de futur. I
no era un programa que haguéssim de fer només nosaltres, sinó que era pensat per als qui
vinguessin després. Hi ha moltes coses que tu vas començar que nosaltres hem continuat i que
segurament els que vinguin al darrere hauran d’acabar. Però és una manera de treballar no
mirant només el present, sinó amb la mirada posada en el futur. I aquest era el nostre
programa. I t’ho agraeixo, perquè ja sabeu que sempre que he tingut alguna cosa o heu vingut
a parlar amb mi, hem tingut reunions i sempre ens hem entès, tant amb mi com amb el grup.
Vam tenir reunions amb vosaltres i no teníem cap dubte. I una de les coses que dèiem era que
el pacte no el trencaríem si no hi havia motius de pes. I no volem trencar el pacte perquè
creiem que ara el govern actual està en una situació econòmica que ja permet respirar, i hi ha
una sèrie de projectes que es poden tirar endavant i que crec que es tiraran endavant. Jo no
vull començar a perdre les ganes, perquè, si no tinc les ganes al cent per cent, prefereixo
retirar-me —cosa que hi ha gent que no sap fer—, prefereixo retirar-me i deixar la gent que vol
continuar que tiri endavant. Dit això, t’agraeixo tot. No m’he emprenyat, i ja no m’enfadaré. I per
no enfadar-me amb ningú, prefereixo fer un pas al costat i que el meu grup actuï. Crec que el
company que m’agafa el relleu és una persona competent i tot el nostre grup el recolzarem en
tot el que calgui.

El sr. Alcalde, diu: Molt bé. Per part del grup d’Esquerra.
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El sr. J. Ardila, diu: Sí, bona nit a tothom. Primer de tot, avui he demanat al meu grup poder ser
jo qui adrecés unes paraules al Ramon, sobretot per l’amistat que ens uneix. I no faré política;
crec que no és el dia de fer política, crec que no és el dia de fer cap bronca, Ramon. Per això,
el que he fet és asseure’m i escriure aquestes paraules, que ara us llegiré. Avui voldria dedicar
unes paraules al company Ramon de Domingo, que deixa el seu càrrec de regidor de l’
Ajuntament de Montblanc. Durant aquests dos anys de mandat hem compartit moltes hores de
treball, reunions, debats i decisions. I, més enllà de les coincidències o diferències que puguem
haver tingut en qüestions polítiques, vull expressar el nostre agraïment per la dedicació que has
tingut durant aquests dos anys al govern. Aquests dos anys a l’Ajuntament han estat intensos.
Les institucions locals són properes, però també exigents. Per això cal reconèixer les persones
que decideixen dedicar-hi temps, esforç i energia amb l’objectiu de millorar Montblanc. Hem
treballat junts pel bé del poble, sempre amb la millor de les intencions, i estic segur que tu ho
has fet amb aquest mateix objectiu: el de millorar la vida dels nostres veïns i veïnes. I, sobretot,
vull destacar que per damunt de la política queda l’amistat, una amistat que ve de lluny, de fa
molts anys. Amb el Ramon he compartit participació en diferents associacions montblanquines
i, ara, hem compartit govern a l’Ajuntament. Més enllà de les diferències de criteri que hàgim
pogut tenir, allò que queda és la nostra amistat i l’estima que ens tenim. Et desitjo, Ramon, tota
la sort i molts encerts en aquesta nova etapa personal.
Gràcies per la feina feta.

 
El sr. Alcalde, diu: Moltes gràcies. Passem la paraula a Raquel Huguet, en nom de Junts per
Montblanc.

 
La sra. Raquel Huguet, diu: Ramon, han estat dos anys intensos en un mandat que ja sabíem
que no seria fàcil. Ens hem trobat en una situació econòmica complicada i amb molts reptes
que han posat a prova la nostra capacitat de treballar plegats. Cal reconèixer, però, l’esforç que
tots hi hem fet per tirar endavant i també el treball que has desenvolupat des de les teves
regidories. És veritat que, com passa sovint en els governs de coalició, hi ha hagut moments en
què la relació ha estat complexa, però crec també que és just reconèixer que, malgrat totes
aquestes diferències, tots hem compartit la voluntat de fer el millor per Montblanc. També
voldria afegir que, més enllà de les diferències i les dificultats, tot el que hem viscut ha deixat
una relació de respecte i d’amistat que espero que continuï més enllà d’aquesta etapa política.
Gràcies, Ramon, per la teva dedicació i et desitjo que et vagi molt bé en tot allò que et vingui.

 
El sr. Alcalde, diu: Ramon, jo, com a alcalde, voldria afegir-me a les paraules que s’han dit per
part dels companys dels diferents grups i donar-te les gràcies per aquests dos anys de treball.
Hem compartit moltes hores al despatx, i això ha fet que aquesta relació personal, que abans
era escassa, ens hagi permès conèixer-nos millor, compartir el dia a dia i parlar sobre els
diferents projectes i les dificultats, així com sobre els punts de vista que teníem, ja fossin
diferents o molt alineats. Ara ve una etapa diferent: dedicar-te al teu negoci, dedicar-te a la
família i també dedicar-te a tu mateix, que també és important. El pas per l’Ajuntament, com s’
ha dit, requereix esforç, sacrifici i dedicació; per això, com bé deies, tothom hauria de prendre
consciència de la tasca que suposa treballar pels altres. Qualsevol persona al capdavant d’una
entitat sap del que estem parlant. Per tant, és d’agrair la feina feta i també que ens tens a la
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nostra disposició, amb la predisposició que has mostrat per continuar col·laborant en tots els
projectes que vinguin a Montblanc properament. Això és molt valuós. Gràcies, Ramon, per tot i
a disposar.

 
El sr. Ramon de Domingo, diu: Gràcies a tots. Ja sabeu que la meva porta està oberta. Encara
que hagin existit discussions, jo comparteixo i crec que l’amistat és una de les coses que,
personalment, no vull perdre mai. Sé que hi ha friccions, però això és com en una parella:
sempre n’hi ha. I si en una parella no hi ha friccions, els petons es fan malament, això és
divorci. Quan hi ha friccions, cal tirar endavant, perquè és un esforç diari, cada dia. Dit això,
agraeixo a tots la vostra col·laboració; ja us ho he dit abans, i tinc les portes obertes per al que
necessiteu.

 

El Ple es dona per assabentat.

ANTECEDENTS DE FET
Vist que en data  21 octubre de 2025, el Sr. Ramón de Domingo Iborra, va presentar renúncia
al càrrec de Regidor d'aquest Ajuntament, càrec que ocupa des de que va prendre possessió el
dia 17 de juny de 2023 després de les eleccions municipals del 28 de maig de 2023.
Vist que el Sr. Ramón de Domingo Iborra està integrat en el Grup Municipal DP-FIC-
DESPERTEM,POBLE-FEDERACIÓ D'INDEPENDENTS DE CATALUNYA.
FONAMENTS DE DRET
Vist l´article 9.4 del Reglament d´Organització, Funcionament i Règim Jurídic de les Entitats
Locals, aprovat pel RD 2568/1986, de 28 de novembre, els regidors perden dita condició, entre
d´altres causes, per renúncia, corresponent al Ple de la Corporació prendre coneixement de la
seva renúncia.
Vista la Instrucció de la Junta Electoral Central de 30 de gener de 2025 1/2025 sobre
substitució de càrrecs representatius locals. 
Per tot l'anterior, el Ple d'aquest Ajuntament :acorda
PRIMER: Prendre coneixement de la renúncia al càrrec de regidor d'aquest Ajuntament
presentat pel Sr. Ramón de Domingo Iborra.
SEGON: Remetre certificació d’aquest Acord a la Junta Electoral Central perquè expedeixi la
credencial acreditativa del candidat següent en la llista a la qual va concórrer el regidor que
renuncia a les últimes eleccions municipals, perquè pugui prendre possessió del seu càrrec. 
TERCER: Notificar el present acord als interessats, tot agraint al Sr. Ramón de Domingo Iborra
els serveis prestats a l'Ajuntament de Montblanc.

 Precs i preguntes

PRECS I PREGUNTES15. 

 
El sr. Alcalde, diu: Ara anem ja a l’últim punt de l’ordre del dia, que és precs i preguntes,
Juanma.

El sr. J.M. Cabello, diu: Bé, comencem. Faré una pregunta que més o menys ja tinc clar.
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El mural de la Pilarín Bayés: quant va costar? Quina quantitat es va invertir en aquest mural?
Pots contestar-me? O bé, el regidor de Cultura.
 
El sr. Alcalde, diu: Jo no recordo la xifra en aquest moment, perquè és una obra que es va fer
fa temps. No sé si el Ramon la recorda; si no, agafem el compromís de proporcionar una
resposta properament.
 
El sr. J.M. Cabello, diu: Dit això, només cal saber la quantitat que va costar, perquè ara que
estem fent les obres de Sant Francesc, al costat mateix estan tirant la runa als contenidors.
Crec que es podria desmuntar o protegir d’alguna manera, perquè avui m’han comentat que no
podem tenir el mural en aquest estat amb l’obra a sobre. Haurien de mirar de protegir-lo amb
una lona o retirar-lo fins que l’obra del terrat estigui acabada, per seguretat, ja que van invertir
uns diners; si no, semblarà que estem llençant els diners que es van invertir al seu moment. La
segona pregunta és sobre el tema dels camins, que ja vam tractar l’altre dia. Ens vam
assabentar que hi havia una subvenció concedida de 150.000 euros. La pregunta és: s’ha fet
algun quilòmetre de camins? Com estava plantejat? Quan començarà a executar-se i quants
quilòmetres de camins podrem tenir enllestits? Per exemple, l’Ajuntament veí de l’Espluga va
rebre una subvenció de prop de 89.000 euros, i a dia d’avui ja té uns 14 quilòmetres de camins
reparats. A més, crec que la part de medi ambient està molt contenta, perquè el sistema de
grava que s’està utilitzant i aplanant és molt interessant: és grava reciclada, i tot plegat és
innovador. A veure quina previsió tenim: quan començarem a fer aquestes obres i quants
quilòmetres de camins podrem completar, almenys per assegurar-los uns quants anys més.

El sr. Gerard Ferré, diu: Bona nit. Pel que fa a la subvenció dels àrids reciclats, l’Ajuntament de
Montblanc compta amb un projecte de 142.519 euros. Hem acabat de realitzar tots els tràmits
amb el Departament d’Intervenció, i durant aquest mes de novembre traurem la licitació perquè
totes les empreses interessades es puguin presentar i proposar la seva millor oferta. Pel que fa
al quilometratge, ja tenim uns 25 quilòmetres de camins per reparar al terme de Montblanc i les
seves pedanies. Hi ha camins greument afectats a totes les pedanies, també aquí a Montblanc,
i anirem donant resposta conjuntament amb tots els que vam treballar durant el projecte,
juntament amb els serveis tècnics municipals.

El sr. J.M. Cabello, diu: Gràcies. Perfecte. Prenc nota de la data i que es tira endavant la
licitació. Ara una pregunta que ja vaig fer fa uns dies, ja ha estat la segona o tercera vegada,
només com a recordatori. Es tracta del carrer Solà. Vaig comentar l’altre dia que hi havia una
gran part del camí que es podia reparar amb els ingressos que es van rebre del Ministeri de l’
Interior. Es podia fer la reparació, excepte la part més avall, on hi ha un mur de contenció, que
era més complicat; això ho enteníem. Amb la partida del pressupost de reparació, ho teníem
disponible i encara està pendent. Tenim idea de quan començarem aquest tema? O no tenim
clar si podrem reparar el paviment perquè la gent pugui caminar amb seguretat?

El sr. Alcalde, diu: Sí, ho tenim pendent. És cert que és una actuació que hem de dur a terme
properament. No et sabria dir els terminis exactes, perquè cal fer la contractació de l’empresa i
tots els tràmits necessaris per poder executar-ho.

El sr. J.M. Cabello, diu: És complicat, però s’inclourà en el pressupost de l’empresa que es va
presentar al Ministeri; serà la mateixa empresa que farà la reparació pel preu acordat. L’altre
dia vaig fer una pregunta sobre els veïns que es queixaven del camí de la Font de Lilla. Vaig
comentar que no sabia si era aigua o altres causes, però hi ha un parell de punts on es podrien
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fer passar un parell de camions amb aigua, si es considera necessari.

El sr. J. Ardila, diu: Sí, és un tema que ja he tractat amb el departament corresponent. He parlat
amb ells, però ara mateix estan molt enfeinats amb el tema de la canonada del clavegueram
que porten cap a la nova nau de la Mhale. Tan aviat com tinguin disponibilitat, ho faran; ja he
parlat amb ells.

El sr. J.M. Cabello, diu: Una altra pregunta que ja he fet un parell de vegades és referent a la
casa del carrer Major de la Guàrdia, que continua en el mateix estat. Heu tingut converses
noves amb els propietaris? Al final, això passarà una mica com va passar amb la pista: un dia
pot caure, i el millor desig és que no faci mal a ningú, però és un punt perillós, tant per davant
com per darrere. Tenim algun tràmit més fet?

El sr. Alcalde, diu: Hem parlat moltes vegades amb la propietat i, finalment, com que hem vist
que no hi ha opcions per part seva, des de secretaria estem estudiant l’opció de fer una
actuació subsidiària, és a dir, que l’Ajuntament se’n faci càrrec i després intentar recuperar la
despesa, com s’ha fet en altres ocasions d’urgència recentment.

El sr. J.M. Cabello, diu: Anem a revisar-ho ràpidament i veure si es pot solucionar. Un altre
tema: ara que he parlat de la pista. La pista que es va abandonar no era propietat del poble,
sinó del clero. En aquell moment, crec que el senyor Andreu va pactar amb el Simó perquè es
el que hi havia es comprés i la pista es convertís en propietat del poble. Com ho tenim ara? Tot
això em sembla que s’ha quedat aturat i no ha avançat des de llavors. Saps alguna cosa?

El sr. Alcalde, diu: Hem tingut reunions amb representants de Patrimoni de l’Arquebisbat, no
només sobre aquesta pista, sinó també sobre altres béns de l’Església que tenen un interès
municipal. Semblava que anàvem en bones direccions, però ara hem de tornar a començar les
decisions, per dir-ho així, per veure si podem donar sortida a aquesta pista i a altres
equipaments.

El sr. J.M. Cabello, diu: Hem de tornar a negociar, d’alguna manera, amb el Robert, que serà el
nou plebà. Perfecte. I una pregunta, una mica relacionada amb el que vam parlar l’altre dia, és
sobre l’empresa que et vaig mencionar. Sé que sembla que està a punt d’inaugurar-se. El tema
és el camí que utilitzen els veïns per venir des de la Guàrdia de Montblanc fins a Montblanc. Ja
t’ho vaig mostrar amb fotografies: estava tallat i vaig comprovar personalment que no es podia
passar. Ha hagut alguna conversa amb l’empresa? Tenim data de quan podran passar els
veïns?

El sr. Alcalde, diu: L’empresa i el Departament de Territori, que és el promotor de l’obra, ens
han indicat que la inauguració del polígon serà el 10 de desembre. No tinc el detall sobre si en
aquell moment ja es podrà posar en servei aquest camí, ja que estem dins d’una zona d’obres i
no es pot facilitar el pas fins que no estigui finalitzada. Com que l’obra es realitza per fases,
mirarem de veure si, en algun moment, aquest camí ja queda fora de l’àmbit d’obra i es pot
posar en servei. Ara mateix, el camí està tallat, però també per motius de seguretat, ja que és
una zona d’obres.

El sr. J.M. Cabello, diu: Sí, havia sentit que hi havia una data propera per a la inauguració del
polígon. Em sembla molt bé que hi hagi diverses fases, però és un servei que s’ha de garantir.
Quan van tallar el pont de Cal Magre, que era el que teníem, no es va proporcionar cap
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alternativa. Calia buscar una via alternativa. Ja portem prop d’un any en aquesta situació i
haurien d’haver donat una solució, o almenys continuar les obres tenint en compte que la gent
pugui utilitzar el servei que tenia abans. Aquesta és una responsabilitat que hem de gestionar
des de l’Ajuntament: pressionar perquè això sigui una realitat. No podem continuar un any més
sense que es pugui passar.

El sr. Alcalde, diu: No crec que això s’allargui un any més, però cal actuar ràpidament. És un
camí tradicional, molt còmode, però actualment no comunica amb ningú. La voluntat, com vam
dir el primer dia, és recuperar aquest camí i millorar-lo. Hi haurà trams a enllumenat, amb
voreres i el carril bici. Les obres tenen els terminis que tenen, però quan la millora estigui
acabada serà molt important. Nosaltres tenim un gran interès que les obres del polígon s’
acabin el més aviat possible per tal que les empreses hi puguin entrar i desenvolupar la seva
activitat. Ara mateix, però, no podem dir que els veïns no puguin arribar a Montblanc.

El sr. J.M. Cabello, diu: Els veïns amb cotxe segurament sí que poden, però els joves que
anaven en bicicleta no poden passar perquè els pares no els deixen circular per la carretera.
Tampoc poden passar els vehicles amb carro i cavall, ni molta gent que utilitzava un tractoret
per anar al camp o per evitar la carretera principal, ja que no és la via més adequada per a
tothom. Per tant, és necessari insistir en la cerca d’una via alternativa. Només caldria una petita
intervenció amb maquinària per generar un pas provisional. Això es podria fer, però encara no s’
ha executat, i cal veure qui no ha fet la pressió adequada perquè es porti a terme. Després hi
ha una altra qüestió que fa referència al Ramon i que també genera queixes. Moltes vegades
parlem de cultura. Els temes culturals, com teatre i altres activitats, s’estan fent a l’edifici de l’
Acció Catòlica, que, com deia el Ramon, no és propietat nostra, però per al qual paguem un
lloguer. Per tant, aquest espai ha d’estar en condicions adequades. Hem valorat alguna vegada
en quines condicions es desenvolupa la cultura en aquest lloc, tant pel que fa a seguretat com
a les necessitats tècniques per fer teatre i altres activitats? Cal començar a analitzar si aquest
espai és adequat per a les activitats culturals que volem promoure i decidir on posarem
aquestes funcions culturals en el futur. O s’ha de fer algun canvi o cal buscar una altra solució.

El sr. Alcalde, diu: És cert que l’equipament del Centre Cultural Sant Jordi, o Acció Catòlica,
com es coneix popularment, no està en les millors condicions. Des de fa molts anys en som
conscients i hem anat fent les reparacions que ha estat possible. Com has assenyalat, no és un
equipament municipal, i per tant no podem fer una inversió important en un espai que no és
nostre, ja que seria manifestament il·legal. Anem fent petites reparacions en col·laboració amb
els responsables, encara que l’equipament no estigui completament adequat. Com deia el
Ramon abans, aquest gran espai és un dels temes pendents més importants. No tenim un
equipament cultural de propietat municipal, i és cap aquí on hem d’anar. Per tant, la resposta,
igual que amb la pista de la Guàrdia i amb altres equipaments municipals, és tractar-ho amb la
propietat per veure si, d’alguna manera, podem millorar les condicions, obtenir alguna cessió o
algun acord que permeti invertir i deixar-lo en bones condicions. Però mentre no sigui
municipal, hi ha poc que puguem fer.

El sr. J.M. Cabello, diu: Ara passem a un altre tema: les bonificacions. Tot aquest embolic amb
la retirada de bonificacions de les plaques solars i amb l’augment de l’IBI va generar confusió.
Uns dies després, vostè va fer declaracions que les bonificacions tornaven, però el tema
continua una mica embolicat. La gent no s’aclareix: si 50, si 50 de 25, si 25… S’ha fet algun
tràmit per aclarir definitivament la situació? S’està intentant fer alguna cosa per eliminar aquest
descontentament per part de la gent. Jo voldria, d’alguna manera, conèixer quina és la direcció
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que volem seguir al poble i a la Vila. Tal com ho veig, la retirada d’aquestes bonificacions, tot i
les regidories climàtiques, no sembla anar en línia amb totes les institucions, siguin europees,
estatals o autonòmiques. No podem desviar-nos de la línia marcada. Quin és l’objectiu que
volem assolir? Quina línia adoptarem? Volem continuar pagant 25.000 euros de gasoil per
mantenir la calefacció d’un edifici, o volem fer instal·lacions, com per exemple plaques solars,
per eliminar aquesta despesa i poder utilitzar l’edifici sense dependre del gasoil? Volem un
poble que continuï amb calderes de gasoil, o volem gent que instal·li sistemes geotèrmics i
funcioni amb electricitat produïda amb plaques solars? Què és el que volem? Ara mateix tot
això no queda clar. És molt senzill, Marc: retireu les modificacions a bonificacions i manteniu-
les, perquè la gent que ja té instal·lacions està bé. Però el que hem de mirar és cap al futur, el
futur que deixarem als nostres fills i nets. Aquest futur depèn, en part, de les decisions que
prenguem ara perquè la gent continuï instal·lant plaques solars i utilitzant cotxes elèctrics. Si no
facilitem això des de baix, des dels ajuntaments, no anirà enlloc. Això no anirà enlloc. No anirà
enlloc. Anirà segons el que es decideixi. Però en aquest tema crec que ens estem equivocant.
No volem que la gent deixi de posar instal·lacions solars, instal·lar sistemes geotèrmics o
dependre de gasoil o gas natural. Aquesta és la idea que tothom defensa, i nosaltres hem d’
anar en aquesta direcció. Ja es va retirar la subvenció de l’energia elèctrica per uns pocs
cotxes, però els ajuntaments tenen un paper important i encara n’hi ha que mantenen aquestes
bonificacions. Les plaques solars, a dia d’avui, no representen una despesa que compliqui l’
economia dels ajuntaments. Crec que si no seguim aquesta línia, ens equivoquem. No estem
alineats amb la resta d’institucions, que fomenten aquest tipus d’instal·lacions. Hi ha
ajuntaments que poden actuar amb més capacitat econòmica i d’altres amb menys, però cal
afavorir aquestes iniciatives. No es pot tallar aquest suport; seria un error. Aquesta és una
corrent que no es pot interrompre. Si la tallem, ens equivoquem. A vegades cal escoltar la gent
del carrer: què demanen, si volen més festes, bonificacions o ajudes. Això és el que tenim:
escoltar i actuar perquè sigui una realitat. Tot el que vingui després és secundari. Aquesta és la
meva opinió. I crec fermament que si no adoptem aquesta línia, ens equivoquem. Hem d’anar
cap a la línia correcta. Però ara estem sortint de la línia correcta.

El sr. Alcalde, diu: L’he escoltat atentament i agrairia que l’apartat de precs i preguntes es
centrés exactament en això: precs i preguntes, no discursos polítics.

El sr. J.M. Cabello, diu: Discursos polítics, no. Jo només he expressat el que penso i el que
pensa molta gent al carrer. Una altra cosa és que a tu no t’interessi que et diguin això.

El sr. Alcalde, diu: Sisplau, puc parlar? Perquè si no, qui dirigeix el ple no podrà parlar quan li
correspon. Bé. No entraré en temes filosòfics ni polítics; aniré directament a la pregunta, ja que
crec que això són precs i preguntes, i ho manifestaré molt clarament. Hem tingut reunions amb
uns veïns que ens han demanat que es restituïssin les bonificacions que estaven previstes del
50% i del 25%. Pel 50%, hem trobat el mecanisme per resoldre-ho i així ho vam anunciar
públicament, ja que són unes ordenances vigents i, per tant, poden ser modificades dins del
termini establert. Això ja està resolt. Pel 25%, vam agafar el compromís amb els veïns de
buscar una fórmula per poder-ho resoldre, deixant les coses tal com estaven, respectant les
peticions que s’havien tramitat i les resolucions que s’havien emès per part de l’Ajuntament.
Hem buscat un parell de fórmules, però legalment no són possibles. Ara estem treballant, i el
compromís que vam agafar amb els veïns amb els quals ens vam reunir és que treballarem per
trobar una fórmula que garanteixi que les declaracions i les resolucions es compleixin.
Per tant, es restituirà el 50% i el 25%. La fórmula encara no la tenim, però tenim el compromís
de trobar-la i d’efectuar la restitució. Això és el que havia de dir.
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El sr. J.M. Cabello, diu: Al principi t’he fet una pregunta, pel que fa a les plaques solars, tot el
demès t’he l’he afegit, ja saps que faig les coses de manera estricta i no hi dono massa voltes.
És claríssim: pots buscar la fórmula que vulguis, però encara no està en vigor?. Si hi ha
alegacions, no quedarà definitiva?.

El sr. Alcalde, diu: Sisplau, Juanma, sí, agrairia que les preguntes es facin al govern. Explicaré
el procediment, que és el que estava pendent. Ara mateix estem en un tràmit d’exposició
pública i d’al·legacions. Per tant, no estem en una aprovació definitiva. Per això vaig dir que el
tema del 50% és de fàcil resolució: és la resolució més senzilla i clara de com s’ha de fer,
perquè sigui una resolució que compleixi la normativa i ningú hagi de cometre cap il·legalitat.
Pel que fa al 25%, tenim el compromís de resoldre-ho. Encara no estem dins d’aquestes
ordenances, ja que es tracta d’un canvi que es va fer l’any passat, però insisteixo: tenim el
compromís de trobar la fórmula per resoldre-ho. I ja està.

El sr. J.M. Cabello, diu: Això és el que volia dir. Encara no està en ferm. Retira-ho. La retirada
de bonificacions i s’acaba el problema.

El sr. Alcalde, diu: Això es el que estem fent i és el compromís que he parlat.
Un segon, sisplau. Estem encara en el ple. Alguna pregunta més o podem passar als altres
grups?

El sr. J.M. Cabello, diu: Sí. Et faré un altre comentari. Una de les qüestions era la pujada de la
brossa. I jo, ja saps que me’n vaig assabentar tard, m’hi vaig posar en contra, perquè considero
que en tot això, pel mig, també hi ha el Consell Comarcal, que també ha de cobrar, i ho entenc.
Però sí que et diré una cosa. L’altre dia va sortir una informació —no he pogut posar-me en
contacte amb l’alcalde— però es deia que a Tarragona, per exemple, feien una bonificació.
Oferirien unes bonificacions del rebut, que és molt més baix que el d’aquí, ja t’ho dic ara. I com
ho farien? Molt senzill. A vegades, si portes una televisió, una nevera o qualsevol cosa a la
deixalleria, et prenen nota. I així fins a unes quantes vegades. Quan has arribat a un determinat
topall, et diuen… No sé la quantitat exacta. Sé que a Valls ho fan també, a Reus també ho fan,
i podríem estudiar una fórmula d’aquest tipus. Potser em diràs que la brossa no la gestionem
des de l’Ajuntament. I és correcte: la gestió la fa el Consell, a través d’Urbaser. Però, què et
sembla aquesta idea? A Tarragona és exactament el mateix: ho fa directament la mateixa
empresa, Urbaser. El cost serà el que sigui, igual que aquí. A Tarragona deixaran de cobrar
una part perquè la bonificaran per aquest motiu. I nosaltres també ho podríem fer, perquè la
pèrdua d’ingressos seria de l’Ajuntament, i també la podríem assumir. No cal que sigui un 40
%, no cal; però un 5 % o un 10 % per motivar la gent, si ho estan fent bé i porten coses a la
deixalleria, seria una bona manera de regular aquesta situació i afavorir els veïns.

El sr. Alcalde, diu: Juanma, aquesta proposta, més que pregunta, com a regidor de l’oposició ja
la vam fer fa uns anys, i la vam documentar, i de fet l’exemple de Valls el vam agafar d’allà.
Però ara no estem en aquest punt, perquè les ordenances ja han iniciat el tràmit. Aquesta
proposta la pots presentar de cara a les ordenances de l’any vinent; ja saps que cap al
setembre o a l’agost comencem a treballar en les ordenances. Ens reunim, ens portes un
document i ho valorem en el moment de poder fer una proposta de cara a les noves
ordenances. Ara mateix tenim el tràmit en marxa i no podem reobrir tot el procediment, perquè
si no, no tindrem les ordenances vigents a temps. Jo agraeixo la proposta, que jo mateix, com a
grup, vaig fer fa molts anys, i la considero interessant. S’ha de buscar el sistema adequat i no
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sé exactament com ho han gestionat a Tarragona, però, en tot cas, quan arribi el moment, el
secretari i Intervenció ja farà els informes corresponents i buscaríem la fórmula adequada si
això pogués tirar endavant.
I alguna cosa més? Passem als altres grups.

La sra. Anna Lafebre, diu: Bé, jo tinc una pregunta per a la Judit, per a la regidoria de Política
Lingüística. A veure, tenim la Taula per la Llengua creada, i ara hem proposat crear una taula
local. Llavors, voldria saber qui forma part de la Taula per la Llengua i qui formarà part de la
taula local, quines funcions tenen i quines diferències hi ha, perquè no ho he acabat de veure.
És per saber-ho.

La sra. Judit Pere, diu: És una sola taula. A la moció s’hi diu “Taula per la Llengua”, però
nosaltres el que vam crear és la “Taula Local per la Llengua”. És una sola taula. Amb aquesta
taula —perdona, Anna— hi heu assistit. Hi heu assistit vosaltres. Sí. Fem dues reunions a l’any,
i ara no recordo si a la primera va venir el Santi; algú hi va venir. En tot cas, encara que no hi
hagueu vingut, sempre heu estat convocats: tots els grups polítics heu estat sempre convocats.
És una taula que es reuneix dues vegades a l’any. És una taula participativa en què hi ha
entitats, associacions i diferents persones a títol individual, i el que s’hi tracta són les
necessitats i les propostes per treballar per la llengua aquí a Montblanc. De fet, d’allà va sortir
la proposta d’ampliar els cursos de català, i per això vam demanar aquesta subvenció. El tema
dels establiments comercials també havia de ser una de les accions que es van demanar des
de la taula, perquè s’emprenguessin mesures a nivell d’Ajuntament. És una taula participativa
que tenim creada des del 2024, i fem dues reunions a l’any.

La sra. Anna Lafebre, diu: Nosaltres, a la primera reunió, sí que vam estar convocats; reviseu la
segona. No hi vam estar convocats. A la primera tenim constància que sí, se’ns va enviar el
correu, però de la segona estem gairebé segurs que no. Revisem-ho, perquè creiem que no
vam estar convocats. I l’altre tema era la qüestió del nom: com que hem parlat de la Taula per
la Llengua i després de la Taula Local, volíem saber exactament si era el mateix, i ja està.
Gràcies.

El sr. Alcalde, diu: Hi ha alguna pregunta més. Si?

El sr. Josep Andreu, diu: Començaré amb un prec. Procuraré que no duri més les preguntes
que el ple, no pateixi. Sobre la situació econòmica de l’Ajuntament: el dia 1 d’octubre ens van
donar un extracte on constava que l’Ajuntament tenia 2.872.000 euros en efectiu als diversos
bancs. Ahir se’ns va donar un altre extracte, i teníem 1.918.121 euros. Aquí ja s’havien pagat
els salaris; faltava pagar la Seguretat Social, que depèn del mes i és aproximadament uns
150.000 euros. Però també teníem que, a diferència del dia 1 d’octubre, les dues pòlisses de
crèdit, que sumen 900.000 euros, estan sense utilitzar. El que voldria dir en primer lloc és que
he sentit que moltes entitats de Montblanc, quan han anat a demanar alguna ajuda o subvenció
acordada, se’ls ha dit reiteradament que no hi havia diners. Però amb xifres com aquestes —
perquè, a més a més, tenir els diners al banc en un compte corrent no et dona res, al contrari: a
final de mes o a final d’any et fan pagar la quota—, xifres com aquestes feia molt de temps que
no hi eren. I crec que són molt importants per a l’Ajuntament de Montblanc. Aleshores, a mi em
sorprèn i, en primer lloc, voldria felicitar sobretot l’àrea d’Intervenció i els treballadors d’
Intervenció, perquè aquests dos anys s’han passat amb pagaments… avui no hem fet el
període mitjà de pagament, però en els últims mesos això ens ha ocasionat diverses qüestions
com a Ajuntament, i en certa manera un desprestigi, perquè l’Ajuntament de Montblanc té l’
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obligació de pagar segons la llei. A més, això no és fàcil, perquè els treballadors del
Departament d’Intervenció passen bona part de la jornada laboral aixecant el telèfon i
contestant que no hi ha diners, que ja pagarem la setmana que ve, que pagarem d’aquí deu
dies… Converses que entenc que no són gens agradables. Jo considero —i no cal que em
respongueu que si jo vaig deixar l’Ajuntament arruïnat— que amb un 12 % de deute a llarg
termini en relació amb el pressupost i avui estem al 25 %, l’únic que s’ha fet és un préstec d’
1.700.000 euros, que si s’hagués fet fa dos anys, com es podia haver fet, no hauríem tingut tota
aquesta tensió de caixa econòmica a l’Ajuntament ni la situació de “no hi ha diners”. Però jo,
quan vam aprovar les ordenances, i quan es va dir que es treien les subvencions per a les
plaques solars i pels cotxes també, les excuses eren que no hi havia diners. I, clar, a mi em
sorprenen aquestes explicacions quan, d’altra banda, són molts diners els que tenim a
disposició del que digui el senyor alcalde, que és qui té la potestat i és l’últim responsable que
pot dir “això es paga demà” o “això s’ha de pagar demà”. A menys que s’hagin fet modificacions
de crèdit, que també és el senyor alcalde qui té la potestat de fer-les, mitjançant la Comissió de
Govern. Ho dic perquè, bé, han entrat uns diners extraordinaris aquest any: per exemple, el
parc solar de Terra Ferma ha ingressat 400.000 euros. I la subvenció per a les plaques, que és
un ingrés extraordinari, no arriba ni a la meitat d’aquests diners. Llavors, la veritat és que em
costa acceptar que se’ns digui que això s’havia de fer. Nosaltres considerem molt encertat que,
en aquest cas, s’hagi tirat enrere. Però també voldria demanar una altra qüestió. En la mateixa
votació en què es parlava de retirar les ajudes a les plaques solars, hi havia també la proposta
d’apujar l’IBI un 3 %. L’any passat ja es va augmentar un 11,5 %. Ara tenim el 96 % del tipus
impositiu màxim que pot aplicar l’Ajuntament sobre el valor dels immobles; estem al 96 % i està
proposat que passi al 99 %. Jo crec que som dels municipis amb el nivell més alt.

El sr. Alcalde, diu: Perdona que t’interrompi. Estem parlant d’ordenances; ja en vam parlar al
ple, en parlarem al ple de desembre quan fem l’aprovació definitiva. Et demanaria que
enfoquéssim la pregunta o el prec…

El sr. Alcalde, diu: Bé, som el grup majoritari aquí, i no hem parlat ni d’una dècima part d’això.
El prec que faig és que, en la modificació que s’hagi de fer del punt de les ordenances per
introduir de nou la bonificació de les plaques solars, també s’aprofiti per deixar l’IBI on està, al
96 %, i no apujar-lo fins al 99 %. Crec que, amb tots els ingressos que es preveuen per a l’any
que ve —alguns extraordinaris i que segur que arribaran—, podem fer un pressupost que sigui
expansiu, que permeti fer coses, sense necessitat d’apujar més l’IBI. L’IBI en concret. I ja està.
Aquesta és la pregunta que vull fer, si em volen respondre.

El sr. Alcalde, diu: Sí, regidora, si us plau, que tens més al detall la informació.

La sra. Raquel Huguet, diu: A veure si no em deixo cap dels punts. Jo crec que en aquests dos
anys no hi ha hagut ningú que hagi dit que “s’havia de deixar de pagar”. És a dir, si en algun
moment no s’han pagat factures, és perquè els diners a caixa no existien o,
pressupostàriament, no hi eren. Crec que cap regidor ha ordenat mai al Departament d’
Intervenció que no es paguin factures per voluntat pròpia. Si no s’han pagat, és perquè no hi
havia diners per fer-ho. I respecte als fons, els diners que s’han de pagar no es paguen des de l’
any 2019. No és d’ara. Som hereus d’una situació que ve des de l’any 2019. Amb això no
passa res. Ens hem hagut d’adaptar a aquesta situació i ho hem entomat de la millor manera
possible. Hem hagut de fer el que tocava fer. No podíem demanar un préstec abans. No ha
sigut fins ara, que també hem reforçat el Departament d’Intervenció, que hem pogut anar a
Tutela Financera —on ja s’havia anat fa uns quants anys— i hem demanat l’autorització per
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tenir aquest préstec. Tutela Financera ens ha autoritzat aquest préstec, però això suposa tenir
un pla de Sanejament. Aquest pla de Danejament porta unes mesures que s’han de complir
perquè aquest préstec el tenim, però l’hem de retornar. És a dir, hem de tenir una situació
econòmica a l’Ajuntament de Montblanc que ens permeti tenir ingressos suficients perquè,
quan tinguem despesa de personal, despesa corrent i subvencions, puguem cobrir totes
aquestes despeses. Això és el que hem fet enguany. Hem tingut el préstec d’1.800.000 euros i
hem hagut de fer les modificacions a les ordenances pertinents per poder-lo tornar. També he
de recordar que hi havia hagut altres plans de sanejament dels quals no se’n va fer cas en el
seu moment, i això també ha influït en el fet que ara siguem on som. Pel que fa als pagaments,
no analitzaré l’arqueig de l’1 d’octubre o del 30 de setembre del 2025; ja ho vaig fer en aquell
moment i ja ho vaig recordar. Quan les pòlisses de crèdit estan disposades, són diners que no
són nostres. Si analitzem el 27 d’octubre, a la caixa hi ha 1.918.000 euros; això sí que és
nostre. Els 900.000 euros de les pòlisses de crèdit no són nostres: els podem utilitzar si tenim
algun moment de dificultat, però no són nostres. Recordar també que, d’aquest 1.900.000
euros, un milió i mig són per a les obres de Sant Francesc, que això no vol dir que no els
utilitzem momentàniament si en algun moment preveiem algun ingrés nou. I recordar que
aquest mes d’octubre hem pagat 1.008.577,72 euros en factures: és a dir, paguem factures. I
sobretot ara, que tenim el préstec, hem pogut fer les modificacions del pressupost per
incorporar-lo i dotar les partides, i així poder fer els pagaments. Actualment només tenim
pendent de pagar uns 196.000 euros aproximadament. Això no vol dir que esperarem un mes
per pagar-los, no; perquè aquí ja tenim les nòmines pagades i, a més, ja tenim l’ingrés de
BASE, i pagarem factures. Però no es pot dir que paguem factures “d’avui per demà”.
Necessitem un procediment administratiu per pagar-les, i té el seu temps. No pots dir “paga
això demà”. Si no, l’interventor i el secretari ja em rectificaran. Pel que fa al pressupost, estem
treballant-hi. Si voleu fer alguna aportació, la podeu fer, però també farem un pressupost
realista. Que hi hagi inversions que puguin venir, que hi hagi llicències d’obres que puguin
venir… ja vindran. El que farem és tocar de peus a terra, perquè la implantació de Bonpreu… jo
ja vaig sentir no sé quin any i Bonpreu encara no hi és. Hem de ser una mica realistes. No
passa res: fas un pressupost amb els ingressos que saps que hi seran, i si n’hi ha de futurs, ja
farem les modificacions necessàries per incorporar-los i destinar-los a inversió. Cap problema.

El sr. Josep Andreu, diu: Bé, jo primer voldria dir que aquest préstec que contracta l’Ajuntament
de Montblanc és a retornar durant deu anys. Amb aquests deu anys hi ha molt de temps per
anar-lo tornant. No és com les pòlisses de crèdit, que les hem de renovar cada sis mesos i ens
poden dir que sí o que no. I llavors, jo ja ho he dit diverses vegades: el que no pot ser és que
entitats com el Govern de l’Estat, que deu 1.600 milions d’euros i està endeutat i fa uns
pressupostos que no reflecteixen la realitat —igual que la Generalitat, que té un pressupost de
43.000 milions i després resulta que el deute arriba al 225% quan hauria de ser del 25%— ens
vinguin i ens imposin totes aquestes obligacions als ajuntaments, que tenim un deute que sí
que podem tornar. Jo no sé si algun dia es podrà tornar ni el deute de l’Estat ni el de la
Generalitat. Però bé, deixem-ho aquí. Tant de bo vostès ens cridin per parlar del pressupost; si
ens criden, vindrem i mirarem d’aportar el que calgui. I l’altra pregunta que vull fer: ens ha dit
que el 10 de desembre s’inaugurarà el polígon de Cimalsa. Bé, jo li torno a repetir: el tema de l’
electricitat no està resolt ni començat al polígon de Cimalsa. Primer, que de la subestació que s’
ha d’alimentar, que és l’ET de Montblanc, s’estan fent unes obres al costat des de fa cinc
mesos que avancen, no sé què passa, però avancen a pas de puça. Després, que s’ha de fer
tota la conducció soterrada dels cables fins al polígon. No hi ha res; no hi ha ni permís, jo no ho
sé, però això d’inaugurar, què? Jo no ho sé, però inaugurar un polígon industrial que no tingui
llum, a mi em sembla que farem el ridícul. Però bé, està a les seves mans si ho volen inaugurar
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i si el Govern de la Generalitat ho vol inaugurar. Però escolteu: tenim dues mancances
externes a l’Ajuntament. Una és el subministrament elèctric i l’altra és el trasllat de la línia d’alta
tensió i de molt alta tensió. Ja ens han dit que les línies no es podran moure com a mínim fins l’
any que ve. Posant la nivellació dels terrenys, és molt difícil fer-la mentre hi hagi aquestes
línies. Vull dir, després hi ha uns altres aspectes que sí que competeixen a l’Ajuntament. Fa
molt poc que la Comissió de Govern ha aprovat l’última modificació del projecte d’urbanització.
Encara falta aprovar la reparcel·lació. I aquí ja tenim un període de com a mínim tres mesos,
comptant i descomptant el període de tres mesos que, per casos judicials, va estar aturat a
principis de l’estiu del 23. Però ja portem un retard. Ja sé que això és de Cimalsa. És una obra
que procuro seguir de prop i saber-ne l’estat, perquè crec que és l’obra més important que
tindrem en molts anys a Montblanc. Feu el que vulgueu, però inaugurar sense electricitat no sé
què significarà. I també volia fer una altra referència. Fa sis o set mesos, en aquesta sala de
plens de l’Ajuntament de Montblanc, l’anterior alcalde va presentar un nou projecte d’un gran
polígon industrial a compartir entre Montblanc i l’Espluga. El projecte Ramon que no n’has dit
res, quan abans no n’estaves conforme amb el projecte. Doncs no s’ha sentit res. Ja està, ja
està. Fa unes setmanes hi va haver una xerrada a Santa Magdalena per part del grup L’Empelt,
a la qual jo no vaig anar, però en van parlar no gaire bé d’aquest projecte. Altres membres de l’
equip de govern o de l’Ajuntament hi van anar. Van dir coses una mica gruixudes en aquella
reunió. I aquí es va comprometre el senyor alcalde i aquells senyors que això anava endavant.
Pregunto: això va endavant? El que es va dir llavors ha fet reflexionar una mica o va endavant?

El sr. Alcalde, diu: Com que hi ha dues qüestions, jo respondré la part de Cimalsa i l’Oriol
respondrà la part de Ponentia. La data del 10 de desembre no l’he posat jo. He rebut una
trucada del gabinet de la consellera dient aquesta data. Vindrà la consellera a fer aquest acte d’
inauguració del polígon. L’obra no la promou l’Ajuntament; la promou el Departament de
Territori a través de l’empresa pública Cimalsa, i són ells qui estan a sobre del projecte, de les
obres i de les instal·lacions. Nosaltres simplement rebem la invitació perquè és una obra
situada en terreny municipal de Montblanc, però qui ens convida a casa seva és el
Departament de Territori. Si hi ha hagut retards, hi va haver un robatori de la instal·lació de l’
enllumenat públic… No, no, estic explicant el perquè de les coses. Sí, sí, ja ho sé, ja m’ha
quedat clar. Estic dient que fins i tot hi havia la voluntat d’inaugurar abans. Si no hagués hagut
aquest robatori, ja s’hauria inaugurat, perquè això és el que ens deia el Departament de
Territori. Les dates no les posem nosaltres; les posa el Departament de Territori com a ens
promotor del polígon. Nosaltres hi participem ajudant en el que podem, fent les tramitacions el
més àgils possible perquè aquest polígon vagi endavant. És tot el que he de dir, perquè no és
responsabilitat ni de l’equip de govern ni de l’alcalde ni del ple la inauguració d’aquest polígon.
Això és tot el que tenia per dir sobre aquesta qüestió. I demanaria a l’Oriol que fes la resposta
sobre el polígon de Ponentia.

El sr. Oriol Pallissó, diu: Bé, per respondre: jo sí que vaig assistir a aquesta xerrada. Corregir
que no era l’Empelt qui la va organitzar, sinó una nova plataforma que es presentava aquell dia,
que era “En peu de terra”. Per tant, crec que era de rebut que hi assistíssim i que escoltéssim
les reflexions. Hi ha hagut moltes coses compartides. Al final no era un acte en contra de res,
sinó la presentació d’aquesta plataforma, i explicaven per què l’havien creat. I aquesta
plataforma no només neix pel polígon de Ponentia —que ja t’ho dic ara i ho vam dir al seu dia:
evidentment tira endavant. És una iniciativa privada que ells, d’acord amb la Generalitat, faran
els tràmits pertinents, i si mediambientalment és possible, i si tenen tots els terrenys —que ara
ja tenen la majoria dels terrenys—, tirarà endavant perquè crec que no hi ha motiu perquè no
tiri endavant. Nosaltres fiscalitzarem, com ha de fer qualsevol ajuntament, com s’ha de fer
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aquesta implantació i quin respecte ha de tenir aquesta implantació. Per tant, jo crec que va ser
un acte molt interessant i que ens ha de fer reflexionar no només a nosaltres, sinó segurament
al conjunt de la comarca. De fet, nosaltres —o el grup que jo represento— també vam votar a
favor de la Carta del Paisatge. Ens estimem la comarca i el seu paisatge, i per tant són coses
que s’han de fer molt ben fetes, molt consensuades i amb un consens important. Si més no, l’
Ajuntament sempre ha demostrat que hi era. No hi ha res més a dir-hi. Es va presentar al seu
dia, es va presentar als veïns, els veïns han accedit a aquesta venda de finques, ho han fet, i
nosaltres seguirem atents a quina manera es desenvolupa i si hem d’empènyer més o menys.
En tot cas, aquí hi ha moltes reflexions al voltant dels polígons logístics, dels polígons
industrials, de com estan fets, i segurament hi ha moltes reflexions que s’haurien d’haver fet fa
molts anys sobre com s’haurien d’haver ubicat les indústries a Montblanc. Perquè ara mateix
tenim el polígon de les Tres Eres, el polígon de Lluis Companys, el polígon on hi ha Pastifred,
el polígon de Cimalsa, el polígon on hi ha la Mhale… Per tant, segur que en el seu dia, amb
totes les bones intencions, quan han arribat noves implantacions industrials, s’hauria triat
aquesta ubicació perquè és la millor: no està protegida, hi passen els quatre eixos que ens
tallen el municipi i el territori —la nacional, l’autopista, l’eix ferroviari i l’alta velocitat—, i per tant
aquella seria una bona zona. El que hem de fer és fer les coses amb la màxima cura. I en
aquell acte, ni paraules gruixudes ni fines: es va fer una reflexió profunda que crec que era bo
que la féssim tots. I evidentment hi haurà coses que compartirem i coses que no tant, però les
coses s’han de fer ben fetes i, des de l’Ajuntament, s’han de fiscalitzar perquè siguin el més
ordenades possible i que evidentment no ens malmetin el territori. Crec que en això hi estem d’
acord tots. De fet, l’Ajuntament de Montblanc ja fa molts anys que fa al·legacions en temes de
parcs solars, plaques fotovoltaiques, parcs eòlics… I crec que això és innegociable: tenim una
comarca impressionant i farem tots els passos que calgui de la millor manera possible. Crec
que va ser una molt bona xerrada i que la penjaran a YouTube, i que tots la visualitzem per
poder-ne parlar amb propietat.

El sr. Alcalde, diu: D’acord, hi ha alguna qüestió més? Per tant, podem donar el ple per acabat.
Senyor secretari, senyor interventor, moltes gràcies per la seva assistència jurídica i
econòmica, i els deixem retirar.

El sr. Alcalde, diu: Ara anem ja a l’últim punt de l’ordre del dia, que és precs i preguntes,
Juanma.
 
El sr. J.M. Cabello, diu: Bé, comencem. Faré una pregunta que més o menys ja tinc clar.
El mural de la Pilarín Bayés: quant va costar? Quina quantitat es va invertir en aquest mural?
Pots contestar-me?  O bé, el regidor de Cultura.
 
El sr. Alcalde, diu: Jo no recordo la xifra en aquest moment, perquè és una obra que es va fer
fa temps. No sé si el Ramon la recorda; si no, agafem el compromís de proporcionar una
resposta properament.
 
El sr. J.M. Cabello, diu: Dit això, només cal saber la quantitat que va costar, perquè ara que
estem fent les obres de Sant Francesc, al costat mateix estan tirant la runa als contenidors.
Crec que es podria desmuntar o protegir d’alguna manera, perquè avui m’han comentat que no
podem tenir el mural en aquest estat amb l’obra a sobre. Haurien de mirar de protegir-lo amb
una lona o retirar-lo fins que l’obra del terrat estigui acabada, per seguretat, ja que van invertir
uns diners; si no, semblarà que estem llençant els diners que es van invertir al seu moment. La
segona pregunta és sobre el tema dels camins, que ja vam tractar l’altre dia. Ens vam
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assabentar que hi havia una subvenció concedida de 150.000 euros. La pregunta és: s’ha fet
algun quilòmetre de camins? Com estava plantejat? Quan començarà a executar-se i quants
quilòmetres de camins podrem tenir enllestits? Per exemple, l’Ajuntament veí de l’Espluga va
rebre una subvenció de prop de 89.000 euros, i a dia d’avui ja té uns 14 quilòmetres de camins
reparats. A més, crec que la part de medi ambient està molt contenta, perquè el sistema de
grava que s’està utilitzant i aplanant és molt interessant: és grava reciclada, i tot plegat és
innovador. A veure quina previsió tenim: quan començarem a fer aquestes obres i quants
quilòmetres de camins podrem completar, almenys per assegurar-los uns quants anys més.
 
El sr. Gerard Ferré, diu: Bona nit. Pel que fa a la subvenció dels àrids reciclats, l’Ajuntament de
Montblanc compta amb un projecte de 142.519 euros. Hem acabat de realitzar tots els tràmits
amb el Departament d’Intervenció, i durant aquest mes de novembre traurem la licitació perquè
totes les empreses interessades es puguin presentar i proposar la seva millor oferta. Pel que fa
al quilometratge, ja tenim uns 25 quilòmetres de camins per reparar al terme de Montblanc i les
seves pedanies. Hi ha camins greument afectats a totes les pedanies, també aquí a Montblanc,
i anirem donant resposta conjuntament amb tots els que vam treballar durant el projecte,
juntament amb els serveis tècnics municipals.

El sr. J.M. Cabello, diu: Gràcies. Perfecte. Prenc nota de la data i que es tira endavant la
licitació. Ara una pregunta que ja vaig fer fa uns dies, ja ha estat la segona o tercera vegada,
només com a recordatori. Es tracta del carrer Solà. Vaig comentar l’altre dia que hi havia una
gran part del camí que es podia reparar amb els ingressos que es van rebre del Ministeri de l’
Interior. Es podia fer la reparació, excepte la part més avall, on hi ha un mur de contenció, que
era més complicat; això ho enteníem. Amb la partida del pressupost de reparació, ho teníem
disponible i encara està pendent. Tenim idea de quan començarem aquest tema? O no tenim
clar si podrem reparar el paviment perquè la gent pugui caminar amb seguretat?
 
El sr. Alcalde, diu: Sí, ho tenim pendent. És cert que és una actuació que hem de dur a terme
properament. No et sabria dir els terminis exactes, perquè cal fer la contractació de l’empresa i
tots els tràmits necessaris per poder executar-ho.
 
El sr. J.M. Cabello, diu: És complicat, però s’inclourà en el pressupost de l’empresa que es va
presentar al Ministeri; serà la mateixa empresa que farà la reparació pel preu acordat. L’altre
dia vaig fer una pregunta sobre els veïns que es queixaven del camí de la Font de Lilla. Vaig
comentar que no sabia si era aigua o altres causes, però hi ha un parell de punts on es podrien
fer passar un parell de camions amb aigua, si es considera necessari.

El sr. J. Ardila, diu: Sí, és un tema que ja he tractat amb el departament corresponent. He parlat
amb ells, però ara mateix estan molt enfeinats amb el tema de la canonada del clavegueram
que porten cap a la nova nau de la Mhale. Tan aviat com tinguin disponibilitat, ho faran; ja he
parlat amb ells.

El sr. J.M. Cabello, diu: Una altra pregunta que ja he fet un parell de vegades és referent a la
casa del carrer Major de la Guàrdia, que continua en el mateix estat. Heu tingut converses
noves amb els propietaris? Al final, això passarà una mica com va passar amb la pista: un dia
pot caure, i el millor desig és que no faci mal a ningú, però és un punt perillós, tant per davant
com per darrere. Tenim algun tràmit més fet?

El sr. Alcalde, diu: Hem parlat moltes vegades amb la propietat i, finalment, com que hem vist
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que no hi ha opcions per part seva, des de secretaria estem estudiant l’opció de fer una
actuació subsidiària, és a dir, que l’Ajuntament se’n faci càrrec i després intentar recuperar la
despesa, com s’ha fet en altres ocasions d’urgència recentment.
 
El sr. J.M. Cabello, diu: Anem a revisar-ho ràpidament i veure si es pot solucionar. Un altre
tema: ara que he parlat de la pista. La pista que es va abandonar no era propietat del poble,
sinó del clero. En aquell moment, crec que el senyor Andreu va pactar amb el Simó perquè es
el que hi havia es comprés i la pista es convertís en propietat del poble. Com ho tenim ara? Tot
això em sembla que s’ha quedat aturat i no ha avançat des de llavors. Saps alguna cosa?
 
El sr. Alcalde, diu:   Hem tingut reunions amb representants de Patrimoni de l’Arquebisbat, no
només sobre aquesta pista, sinó també sobre altres béns de l’Església que tenen un interès
municipal. Semblava que anàvem en bones direccions, però ara som la persona responsable i
hem de tornar a començar les decisions, per dir-ho així, per veure si podem donar sortida a
aquesta pista i a altres equipaments.
 
El sr. J.M. Cabello, diu: Hem de tornar a negociar, d’alguna manera, amb el Robert, que serà el
nou plebà. Perfecte. I una pregunta, una mica relacionada amb el que vam parlar l’altre dia, és
sobre l’empresa que et vaig mencionar. Sé que sembla que està a punt d’inaugurar-se. El tema
és el camí que utilitzen els veïns per venir des de la Guàrdia de Montblanc fins a Montblanc. Ja
t’ho vaig mostrar amb fotografies: estava tallat i vaig comprovar personalment que no es podia
passar. Ha hagut alguna conversa amb l’empresa? Tenim data de quan podran passar els
veïns?

El sr. Alcalde, diu:  L’empresa i el Departament de Territori, que és el promotor de l’obra, ens
han indicat que la inauguració del polígon serà el 10 de desembre. No tinc el detall sobre si en
aquell moment ja es podrà posar en servei aquest camí, ja que estem dins d’una zona d’obres i
no es pot facilitar el pas fins que no estigui finalitzada. Com que l’obra es realitza per fases,
mirarem de veure si, en algun moment, aquest camí ja queda fora de l’àmbit d’obra i es pot
posar en servei. Ara mateix, el camí està tallat, però també per motius de seguretat, ja que és
una zona d’obres.

El sr. J.M. Cabello, diu: Sí, havia sentit que hi havia una data propera per a la inauguració del
polígon. Em sembla molt bé que hi hagi diverses fases, però és un servei que s’ha de garantir.
Quan van tallar el pont de Cal Magre, que era el que teníem, no es va proporcionar cap
alternativa. Calia buscar una via alternativa. Ja portem prop d’un any en aquesta situació i
haurien d’haver donat una solució, o almenys continuar les obres tenint en compte que la gent
pugui utilitzar el servei que tenia abans. Aquesta és una responsabilitat que hem de gestionar
des de l’Ajuntament: pressionar perquè això sigui una realitat. No podem continuar un any més
sense que es pugui passar.

El sr. Alcalde, diu: No crec que això s’allargui un any més, però cal actuar ràpidament. És un
camí tradicional, molt còmode, però actualment no comunica amb ningú. La voluntat, com vam
dir el primer dia, és recuperar aquest camí i millorar-lo. Hi haurà trams a enllumenat, amb
voreres i el carril bici. Les obres tenen els terminis que tenen, però quan la millora estigui
acabada serà molt important.Nosaltres tenim un gran interès que les obres del polígon s’acabin
el més aviat possible per tal que les empreses hi puguin entrar i desenvolupar la seva activitat.
Ara mateix, però, no podem dir que els veïns no puguin arribar a Montblanc.
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El sr. J.M. Cabello, diu: Els veïns amb cotxe segurament sí que poden, però els joves que
anaven en bicicleta no poden passar perquè els pares no els deixen circular per la carretera.
Tampoc poden passar els vehicles amb carro i cavall, ni molta gent que utilitzava un tractoret
per anar al camp o per evitar la carretera principal, ja que no és la via més adequada per a
tothom. Per tant, és necessari insistir en la cerca d’una via alternativa. Només caldria una petita
intervenció amb maquinària per generar un pas provisional. Això es podria fer, però encara no s’
ha executat, i cal veure qui no ha fet la pressió adequada perquè es porti a terme. Després hi
ha una altra qüestió que fa referència al Ramon i que també genera queixes. Moltes vegades
parlem de cultura. Els temes culturals, com teatre i altres activitats, s’estan fent a l’edifici de l’
Acció Catòlica, que, com deia el Ramon, no és propietat nostra, però per al qual paguem un
lloguer. Per tant, aquest espai ha d’estar en condicions adequades. Hem valorat alguna vegada
en quines condicions es desenvolupa la cultura en aquest lloc, tant pel que fa a seguretat com
a les necessitats tècniques per fer teatre i altres activitats? Cal començar a analitzar si aquest
espai és adequat per a les activitats culturals que volem promoure i decidir on posarem
aquestes funcions culturals en el futur. O s’ha de fer algun canvi o cal buscar una altra solució.

El sr. Alcalde, diu: És cert que l’equipament del Centre Cultural Sant Jordi, o Acció Catòlica,
com es coneix popularment, no està en les millors condicions. Des de fa molts anys en som
conscients i hem anat fent les reparacions que ha estat possible. Com has assenyalat, no és un
equipament municipal, i per tant no podem fer una inversió important en un espai que no és
nostre, ja que seria manifestament il·legal. Anem fent petites reparacions en col·laboració amb
els responsables, encara que l’equipament no estigui completament adequat. Com deia el
Ramon abans, aquest gran espai és un dels temes pendents més importants. No tenim un
equipament cultural de propietat municipal, i és cap aquí on hem d’anar. Per tant, la resposta,
igual que amb la pista de la Guàrdia i amb altres equipaments municipals, és tractar-ho amb la
propietat per veure si, d’alguna manera, podem millorar les condicions, obtenir alguna cessió o
algun acord que permeti invertir i deixar-lo en bones condicions. Però mentre no sigui
municipal, hi ha poc que puguem fer.

El sr. J.M. Cabello, diu: Ara passem a un altre tema: les bonificacions. Tot aquest embolic amb
la retirada de bonificacions de les plaques solars i amb l’augment de l’IBI va generar confusió.
Uns dies després, vostè va fer declaracions que les bonificacions tornaven, però el tema
continua una mica embolicat. La gent no s’aclareix: si 50, si 50 de 25, si 25… S’ha fet algun
tràmit per aclarir definitivament la situació? S’està intentant fer alguna cosa per eliminar aquest
descontentament per part de la gent. Jo voldria, d’alguna manera, conèixer quina és la direcció
que volem seguir al poble i a la Vila. Tal com ho veig, la retirada d’aquestes bonificacions, tot i
les regidories climàtiques, no sembla anar en línia amb totes les institucions, siguin europees,
estatals o autonòmiques. No podem desviar-nos de la línia marcada. Quin és l’objectiu que
volem assolir? Quina línia adoptarem? Volem continuar pagant 25.000 euros de gasoil per
mantenir la calefacció d’un edifici, o volem fer instal·lacions, com per exemple plaques solars,
per eliminar aquesta despesa i poder utilitzar l’edifici sense dependre del gasoil? Volem un
poble que continuï amb calderes de gasoil, o volem gent que instal·li sistemes geotèrmics i
funcioni amb electricitat produïda amb plaques solars? Què és el que volem? Ara mateix tot
això no queda clar. És molt senzill, Marc: retireu les bonificacions i manteniu-les, perquè la gent
que ja té instal·lacions està bé. Però el que hem de mirar és cap al futur, el futur que deixarem
als nostres fills i nets. Aquest futur depèn, en part, de les decisions que prenguem ara perquè la
gent continuï instal·lant plaques solars i utilitzant cotxes elèctrics. Si no facilitem això des de
baix, des dels ajuntaments, no anirà enlloc. Això no anirà enlloc. No anirà enlloc. Anirà segons
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el que es decideixi. Però en aquest tema crec que ens estem equivocant. No volem que la gent
deixi de posar instal·lacions solars, instal·lar sistemes geotèrmics o dependre de gasoil o gas
natural. Aquesta és la idea que tothom defensa, i nosaltres hem d’anar en aquesta direcció. Ja
es va retirar la subvenció de l’energia elèctrica per uns pocs cotxes, però els ajuntaments tenen
un paper important i encara n’hi ha que mantenen aquestes bonificacions. Les plaques solars,
a dia d’avui, no representen una despesa que compliqui l’economia dels ajuntaments. Crec que
si no seguim aquesta línia, ens equivoquem. No estem alineats amb la resta d’institucions, que
fomenten aquest tipus d’instal·lacions. Hi ha ajuntaments que poden actuar amb més capacitat
econòmica i d’altres amb menys, però cal afavorir aquestes iniciatives. No es pot tallar aquest
suport; seria un error. Aquesta és una corrent que no es pot interrompre. Si la tallem, ens
equivoquem. A vegades cal escoltar la gent del carrer: què demanen, si volen més festes,
bonificacions o ajudes. Això és el que tenim: escoltar i actuar perquè sigui una realitat. Tot el
que vingui després és secundari. Aquesta és la meva opinió. I crec fermament que si no
adoptem aquesta línia, ens equivoquem. Hem d’anar cap a la línia correcta. Però ara estem
sortint de la línia correcta.

El sr. Alcalde, diu: L’he escoltat atentament i agrairia que l’apartat de precs i preguntes es
centrés exactament en això: precs i preguntes, no discursos polítics.
 
El sr. J.M. Cabello, diu: Discursos polítics, no. Jo només he expressat el que penso i el que
pensa molta gent al carrer. Una altra cosa és que a tu no t’interessi que et diguin això.
 
El sr. Alcalde, diu:  Sisplau, puc parlar? Perquè si no, qui dirigeix el ple no podrà parlar quan li
correspon. Bé. No entraré en temes filosòfics ni polítics; aniré directament a la pregunta, ja que
crec que això són preus i preguntes, i ho manifestaré molt clarament. Hem tingut reunions amb
uns veïns que ens han demanat que es restituïssin les bonificacions que estaven previstes del
50% i del 25%. Pel 50%, hem trobat el mecanisme per resoldre-ho i així ho vam anunciar
públicament, ja que són unes ordenances vigents i, per tant, poden ser modificades dins del
termini establert. Això ja està resolt. Pel 25%, vam agafar el compromís amb els veïns de
buscar una fórmula per poder-ho resoldre, deixant les coses tal com estaven, respectant les
peticions que s’havien tramitat i les resolucions que s’havien emès per part de l’Ajuntament.
Hem buscat un parell de fórmules, però legalment no són possibles. Ara estem treballant, i el
compromís que vam agafar amb els veïns amb els quals ens vam reunir és que treballarem per
trobar una fórmula que garanteixi que les declaracions i les resolucions es compleixin.
Per tant, es restituirà el 50% i el 25%. La fórmula encara no la tenim, però tenim el compromís
de trobar-la i d’efectuar la restitució. Això és el que havia de dir.
 
El sr. J.M. Cabello, diu:  Al principi t’he fet una pregunta, pel que fa a les plaques solars, tot el
demés t’he l’he afegitr, ja saps que faig les coses de manera estricta i no hi dono massa voltes.
És claríssim: pots buscar la fórmula que vulguis, però encara no està en vigor?. Si hi ha
alegacions, no quedarà definitiva?.
 
El sr. Alcalde, diu: Sisplau, Juanma, sí, agrairia que les preguntes es facin al govern. Explicaré
el procediment, que és el que estava pendent. Ara mateix estem en un tràmit d’exposició
pública i d’al·legacions. Per tant, no estem en una aprovació definitiva. Per això vaig dir que el
tema del 50% és de fàcil resolució: és la resolució més senzilla i clara de com s’ha de fer,
perquè sigui una resolució que compleixi la normativa i ningú hagi de cometre cap il·legalitat.
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Pel que fa al 25%, tenim el compromís de resoldre-ho. Encara no estem dins d’aquestes
ordenances, ja que es tracta d’un canvi que es va fer l’any passat, però insisteixo: tenim el
compromís de trobar la fórmula per resoldre-ho. I ja està.
 
El sr. J.M. Cabello, diu: Això és el que volia dir. Encara no està en ferm. Retira-ho. La retirada
de bonificacions i s’acaba el problema.
 
El sr. Alcalde, diu: Això es el que estem fent i és el compromís que he parlat. Alguna pregunta
més o podem passar als altres grups?
 
El sr. J.M. Cabello, diu: Sí. Et faré un altre comentari. Una de les qüestions era la pujada de la
brossa. I jo, ja saps que me’n vaig assabentar tard, m’hi vaig posar en contra, perquè considero
que en tot això, pel mig, també hi ha el Consell Comarcal, que també ha de cobrar, i ho entenc.
Però sí que et diré una cosa. L’altre dia va sortir una informació —no he pogut posar-me en
contacte amb l’alcalde— però es deia que a Tarragona, per exemple, feien una bonificació.
Oferirien unes bonificacions del rebut, que és molt més baix que el d’aquí, ja t’ho dic ara. I com
ho farien? Molt senzill. A vegades, si portes una televisió, una nevera o qualsevol cosa a la
deixalleria, et prenen nota. I així fins a unes quantes vegades. Quan has arribat a un determinat
topall, et diuen… No sé la quantitat exacta. Sé que a Valls ho fan també, a Reus també ho fan,
i podríem estudiar una fórmula d’aquest tipus. Potser em diràs que la brossa no la gestionem
des de l’Ajuntament. I és correcte: la gestió la fa el Consell, a través d’Urbacet. Però, què et
sembla aquesta idea? A Tarragona és exactament el mateix: ho fa directament la mateixa
empresa, Urbacet. El cost serà el que sigui, igual que aquí. A Tarragona deixaran de cobrar
una part perquè la bonificaran per aquest motiu. I nosaltres també ho podríem fer, perquè la
pèrdua d’ingressos seria de l’Ajuntament, i també la podríem assumir. No cal que sigui un 40
%, no cal; però un 5 % o un 10 % per motivar la gent, si ho estan fent bé i porten coses a la
deixalleria, seria una bona manera de regular aquesta situació i afavorir els veïns.

El sr. Alcalde, diu: Juanma, aquesta proposta, més que pregunta, com a regidor de l’oposició ja
la vam fer fa uns anys, i la vam documentar, i de fet l’exemple de Valls el vam agafar d’allà.
Però ara no estem en aquest punt, perquè les ordenances ja han iniciat el tràmit. Aquesta
proposta la pots presentar de cara a les ordenances de l’any vinent; ja saps que cap al
setembre o a l’agost comencem a treballar en les ordenances. Ens reunim, ens portes un
document i ho valorem en el moment de poder fer una proposta de cara a les noves
ordenances. Ara mateix tenim el tràmit en marxa i no podem reobrir tot el procediment, perquè
si no, no tindrem les ordenances vigents a temps. Jo agraeixo la proposta, que jo mateix, com a
grup, vaig fer fa molts anys, i la considero interessant. S’ha de buscar el sistema adequat i no
sé exactament com ho han gestionat a Tarragona, però, en tot cas, quan arribi el moment, el
secretari i Intervenció ja farà els informes corresponents i buscaríem la fórmula adequada si
això pogués tirar endavant.
I alguna cosa més? Passem als altres grups.
 
La sra. Anna Lafebre, diu: Bé, jo tinc una pregunta per a la Judit, per a la regidoria de Política
Lingüística. A veure, tenim la Taula per la Llengua creada, i ara hem proposat crear una taula
local. Llavors, voldria saber qui forma part de la Taula per la Llengua i qui formarà part de la
taula local, quines funcions tenen i quines diferències hi ha, perquè no ho he acabat de veure.
És per saber-ho.
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La sra. Judit Pere, diu: És una sola taula. A la moció s’hi diu “Taula per la Llengua”, però
nosaltres el que vam crear és la “Taula Local per la Llengua”. És una sola taula. Amb aquesta
taula —perdona, Anna— hi heu assistit. Hi heu assistit vosaltres. Sí. Fem dues reunions a l’any,
i ara no recordo si a la primera va venir el Santi; algú hi va venir. En tot cas, encara que no hi
hagueu vingut, sempre heu estat convocats: tots els grups polítics heu estat sempre convocats.
És una taula que es reuneix dues vegades a l’any. És una taula participativa en què hi ha
entitats, associacions i diferents persones a títol individual, i el que s’hi tracta són les
necessitats i les propostes per treballar per la llengua aquí a Montblanc. De fet, d’allà va sortir
la proposta d’ampliar els cursos de català, i per això vam demanar aquesta subvenció. El tema
dels establiments comercials també havia de ser una de les accions que es van demanar des
de la taula, perquè s’emprenguessin mesures a nivell d’Ajuntament. És una taula participativa
que tenim creada des del 2024, i fem dues reunions a l’any.
 
La sra. Anna Lafebre, diu: Nosaltres, a la primera reunió, sí que vam estar convocats; reviseu la
segona. No hi vam estar convocats. A la primera tenim constància que sí, se’ns va enviar el
correu, però de la segona estem gairebé segurs que no. Revisem-ho, perquè creiem que no
vam estar convocats. I l’altre tema era la qüestió del nom: com que hem parlat de la Taula per
la Llengua i després de la Taula Local, volíem saber exactament si era el mateix, i ja està.
Gràcies.  
 
El sr. Alcalde, diu: Hi ha alguna pregunta més. Si?
 
El sr. Josep Andreu, diu: Començaré amb un prec. Procuraré que no duri més les preguntes
que el ple, no pateixi. Sobre la situació econòmica de l’Ajuntament: el dia 1 d’octubre ens van
donar un extracte on constava que l’Ajuntament tenia 2.872.000 euros en efectiu als diversos
bancs. Ahir se’ns va donar un altre extracte, i teníem 1.918.121 euros. Aquí ja s’havien pagat
els salaris; faltava pagar la Seguretat Social, que depèn del mes i és aproximadament uns
150.000 euros. Però també teníem que, a diferència del dia 1 d’octubre, les dues pòlisses de
crèdit, que sumen 900.000 euros, estan sense utilitzar. El que voldria dir en primer lloc és que
he sentit que moltes entitats de Montblanc, quan han anat a demanar alguna ajuda o subvenció
acordada, se’ls ha dit reiteradament que no hi havia diners. Però amb xifres com aquestes —
perquè, a més a més, tenir els diners al banc en un compte corrent no et dona res, al contrari: a
final de mes o a final d’any et fan pagar la quota—, xifres com aquestes feia molt de temps que
no hi eren. I crec que són molt importants per a l’Ajuntament de Montblanc. Aleshores, a mi em
sorprèn i, en primer lloc, voldria felicitar sobretot l’àrea d’Intervenció i els treballadors d’
Intervenció, perquè aquests dos anys s’han passat amb pagaments… avui no hem fet el
període mitjà de pagament, però en els últims mesos això ens ha ocasionat diverses qüestions
com a Ajuntament, i en certa manera un desprestigi, perquè l’Ajuntament de Montblanc té l’
obligació de pagar segons la llei. A més, això no és fàcil, perquè els treballadors del
Departament d’Intervenció passen bona part de la jornada laboral aixecant el telèfon i
contestant que no hi ha diners, que ja pagarem la setmana que ve, que pagarem d’aquí deu
dies… Converses que entenc que no són gens agradables. Jo considero —i no cal que em
respongueu que si jo vaig deixar l’Ajuntament arruïnat— que amb un 12 % de deute a llarg
termini en relació amb el pressupost i avui estem al 25 %, l’únic que s’ha fet és un préstec d’
1.700.000 euros, que si s’hagués fet fa dos anys, com es podia haver fet, no hauríem tingut tota
aquesta tensió de caixa econòmica a l’Ajuntament ni la situació de “no hi ha diners”. Però jo,
quan vam aprovar les ordenances, i quan es va dir que es treien les subvencions per a les
plaques solars i pels cotxes també, les excuses eren que no hi havia diners. I, clar, a mi em
sorprenen aquestes explicacions quan, d’altra banda, són molts diners els que tenim a
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disposició del que digui el senyor alcalde, que és qui té la potestat i és l’últim responsable que
pot dir “això es paga demà” o “això s’ha de pagar demà”. A menys que s’hagin fet modificacions
de crèdit, que també és el senyor alcalde qui té la potestat de fer-les, mitjançant la Comissió de
Govern. Ho dic perquè, bé, han entrat uns diners extraordinaris aquest any: per exemple, el
parc solar de Terra Ferma ha ingressat 400.000 euros. I la subvenció per a les plaques, que és
un ingrés extraordinari, no arriba ni a la meitat d’aquests diners. Llavors, la veritat és que em
costa acceptar que se’ns digui que això s’havia de fer. Nosaltres considerem molt encertat que,
en aquest cas, s’hagi tirat enrere. Però també voldria demanar una altra qüestió. En la mateixa
votació en què es parlava de retirar les ajudes a les plaques solars, hi havia també la proposta
d’apujar l’IBI un 3 %. L’any passat ja es va augmentar un 11,5 %. Ara tenim el 96 % del tipus
impositiu màxim que pot aplicar l’Ajuntament sobre el valor dels immobles; estem al 96 % i està
proposat que passi al 99 %. Jo crec que som dels municipis amb el nivell més alt.
 
El sr. Alcalde, diu: Perdona que t’interrompi. Estem parlant d’ordenances; ja en vam parlar al
ple, en parlarem al ple de desembre quan fem l’aprovació definitiva. Et demanaria que
enfoquéssim la pregunta o el prec…
 
El sr. Alcalde, diu: Bé, som el grup majoritari aquí, i no hem parlat ni d’una dècima part d’això.
El prec que faig és que, en la modificació que s’hagi de fer del punt de les ordenances per
introduir de nou la bonificació de les plaques solars, també s’aprofiti per deixar l’IBI on està, al
96 %, i no apujar-lo fins al 99 %. Crec que, amb tots els ingressos que es preveuen per a l’any
que ve —alguns extraordinaris i que segur que arribaran—, podem fer un pressupost que sigui
expansiu, que permeti fer coses, sense necessitat d’apujar més l’IBI. L’IBI en concret. I ja està.
Aquesta és la pregunta que vull fer, si em volen respondre.

El sr. Alcalde, diu: Sí, regidora, si us plau, que tens més al detall la informació.
 
La sra. Raquel Huguet, diu: A veure si no em deixo cap dels punts. Jo crec que en aquests dos
anys no hi ha hagut ningú que hagi dit que “s’havia de deixar de pagar”. És a dir, si en algun
moment no s’han pagat factures, és perquè els diners a caixa no existien o,
pressupostàriament, no hi eren. Crec que cap regidor ha ordenat mai al Departament d’
Intervenció que no es paguin factures per voluntat pròpia. Si no s’han pagat, és perquè no hi
havia diners per fer-ho. I respecte als fons, els diners que s’han de pagar no es paguen des de l’
any 2019. No és d’ara. Som hereus d’una situació que ve des de l’any 2019. Amb això no
passa res. Ens hem hagut d’adaptar a aquesta situació i ho hem entomat de la millor manera
possible. Hem hagut de fer el que tocava fer. No podíem demanar un préstec abans. No ha
sigut fins ara, que també hem reforçat el Departament d’Intervenció, que hem pogut anar a
Tutela Financera —on ja s’havia anat fa uns quants anys— i hem demanat l’autorització per
tenir aquest préstec. Tutela Financera ens ha autoritzat aquest préstec, però això suposa tenir
un pla d’assanejament. Aquest pla d’assanejament porta unes mesures que s’han de complir
perquè aquest préstec el tenim, però l’hem de retornar. És a dir, hem de tenir una situació
econòmica a l’Ajuntament de Montblanc que ens permeti tenir ingressos suficients perquè,
quan tinguem despesa de personal, despesa corrent i subvencions, puguem cobrir totes
aquestes despeses. Això és el que hem fet enguany. Hem tingut el préstec d’1.800.000 euros i
hem hagut de fer les modificacions a les ordenances pertinents per poder-lo tornar. També he
de recordar que hi havia hagut altres plans de sanejament dels quals no se’n va fer cas en el
seu moment, i això també ha influït en el fet que ara siguem on som. Pel que fa als pagaments,
no analitzaré l’arqueig de l’1 d’octubre o del 30 de setembre del 2025; ja ho vaig fer en aquell
moment i ja ho vaig recordar. Quan les pòlisses de crèdit estan disposades, són diners que no
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són nostres. Si analitzem el 27 d’octubre, a la caixa hi ha 1.918.000 euros; això sí que és
nostre. Els 900.000 euros de les pòlisses de crèdit no són nostres: els podem utilitzar si tenim
algun moment de dificultat, però no són nostres. Recordar també que, d’aquest 1.900.000
euros, un milió i mig són per a les obres de Sant Francesc, que això no vol dir que no els
utilitzem momentàniament si en algun moment preveiem algun ingrés nou. I recordar que
aquest mes d’octubre hem pagat 1.008.577,72 euros en factures: és a dir, paguem factures. I
sobretot ara, que tenim el préstec, hem pogut fer les modificacions del pressupost per
incorporar-lo i dotar les partides, i així poder fer els pagaments. Actualment només tenim
pendent de pagar uns 196.000 euros aproximadament. Això no vol dir que esperarem un mes
per pagar-los, no; perquè aquí ja tenim les nòmines pagades i, a més, ja tenim l’ingrés de
BASE, i pagarem factures. Però no es pot dir que paguem factures “d’avui per demà”.
Necessitem un procediment administratiu per pagar-les, i té el seu temps. No pots dir “paga
això demà”. Si no, l’interventor i el secretari ja em rectificaran. Pel que fa al pressupost, estem
treballant-hi. Si voleu fer alguna aportació, la podeu fer, però també farem un pressupost
realista. Que hi hagi inversions que puguin venir, que hi hagi llicències d’obres que puguin
venir… ja vindran. El que farem és tocar de peus a terra, perquè la implantació de Bonpreu… jo
ja vaig sentir no sé quin any i Bonpreu encara no hi és. Hem de ser una mica realistes. No
passa res: fas un pressupost amb els ingressos que saps que hi seran, i si n’hi ha de futurs, ja
farem les modificacions necessàries per incorporar-los i destinar-los a inversió. Cap problema.
 
El sr. Josep Andreu, diu: Bé, jo primer voldria dir que aquest préstec que contracta l’Ajuntament
de Montblanc és a retornar durant deu anys. Amb aquests deu anys hi ha molt de temps per
anar-lo tornant. No és com les pòlisses de crèdit, que les hem de renovar cada sis mesos i ens
poden dir que sí o que no. I llavors, jo ja ho he dit diverses vegades: el que no pot ser és que
entitats com el Govern de l’Estat, que deu 1.600 milions d’euros i està endeutat i fa uns
pressupostos que no reflecteixen la realitat —igual que la Generalitat, que té un pressupost de
43.000 milions i després resulta que el deute arriba al 225% quan hauria de ser del 25%— ens
vinguin i ens imposin totes aquestes obligacions als ajuntaments, que tenim un deute que sí
que podem tornar. Jo no sé si algun dia es podrà tornar ni el deute de l’Estat ni el de la
Generalitat. Però bé, deixem-ho aquí. Tant de bo vostès ens cridin per parlar del pressupost; si
ens criden, vindrem i mirarem d’aportar el que calgui. I l’altra pregunta que vull fer: ens ha dit
que el 10 de desembre s’inaugurarà el polígon de Cimalsa. Bé, jo li torno a repetir: el tema de l’
electricitat no està resolt ni començat al polígon de Cimalsa. Primer, que de la subestació que s’
ha d’alimentar, que és l’ET de Montblanc, s’estan fent unes obres al costat des de fa cinc
mesos que avancen, no sé què passa, però avancen a pas de puça. Després, que s’ha de fer
tota la conducció soterrada dels cables fins al polígon. No hi ha res; no hi ha ni permís, jo no ho
sé, però això d’inaugurar, què? Jo no ho sé, però inaugurar un polígon industrial que no tingui
llum, a mi em sembla que farem el ridícul. Però bé, està a les seves mans si ho volen inaugurar
i si el Govern de la Generalitat ho vol inaugurar. Però escolteu: tenim dues mancances
externes a l’Ajuntament. Una és el subministrament elèctric i l’altra és el trasllat de la línia d’alta
tensió i de molt alta tensió. Ja ens han dit que les línies no es podran moure com a mínim fins l’
any que ve. Posant la nivellació dels terrenys, és molt difícil fer-la mentre hi hagi aquestes
línies. Vull dir, després hi ha uns altres aspectes que sí que competeixen a l’Ajuntament. Fa
molt poc que la Comissió de Govern ha aprovat l’última modificació del projecte d’urbanització.
Encara falta aprovar la reparcel·lació. I aquí ja tenim un període de com a mínim tres mesos,
comptant i descomptant el període de tres mesos que, per casos judicials, va estar aturat a
principis de l’estiu del 23. Però ja portem un retard. Ja sé que això és de Cimalsa. És una obra
que procuro seguir de prop i saber-ne l’estat, perquè crec que és l’obra més important que
tindrem en molts anys a Montblanc. Feu el que vulgueu, però inaugurar sense electricitat no sé
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què significarà. I també volia fer una altra referència. Fa sis o set mesos, en aquesta sala de
plens de l’Ajuntament de Montblanc, l’anterior alcalde va presentar un nou projecte d’un gran
polígon industrial a compartir entre Montblanc i l’Espluga. El projecte Ramon que no n’has dit
res, quan  abans no n’estaves conforme amb el projecte. Doncs no s’ha sentit res. Ja està, ja
està. Fa unes setmanes hi va haver una xerrada a Santa Magdalena per part del grup L’Empelt,
a la qual jo no vaig anar, però en van parlar no gaire bé d’aquest projecte. Altres membres de l’
equip de govern o de l’Ajuntament hi van anar. Van dir coses una mica gruixudes en aquella
reunió. I aquí es va comprometre el senyor alcalde i aquells senyors que això anava endavant.
Pregunto: això va endavant? El que es va dir llavors ha fet reflexionar una mica o va endavant?
 
El sr. Alcalde, diu: Com que hi ha dues qüestions, jo respondré la part de Cimalsa i l’Oriol
respondrà la part de Ponentia. La data del 10 de desembre no l’he posat jo. He rebut una
trucada del gabinet de la consellera dient aquesta data. Vindrà la consellera a fer aquest acte d’
inauguració del polígon. L’obra no la promou l’Ajuntament; la promou el Departament de
Territori a través de l’empresa pública Cimalsa, i són ells qui estan a sobre del projecte, de les
obres i de les instal·lacions. Nosaltres simplement rebem la invitació perquè és una obra
situada en terreny municipal de Montblanc, però qui ens convida a casa seva és el
Departament de Territori. Si hi ha hagut retards, hi va haver un robatori de la instal·lació de l’
enllumenat públic… No, no, estic explicant el perquè de les coses. Sí, sí, ja ho sé, ja m’ha
quedat clar. Estic dient que fins i tot hi havia la voluntat d’inaugurar abans. Si no hagués hagut
aquest robatori, ja s’hauria inaugurat, perquè això és el que ens deia el Departament de
Territori. Les dates no les posem nosaltres; les posa el Departament de Territori com a ens
promotor del polígon.Nosaltres hi participem ajudant en el que podem, fent les tramitacions el
més àgils possible perquè aquest polígon vagi endavant. És tot el que he de dir, perquè no és
responsabilitat ni de l’equip de govern ni de l’alcalde ni del ple la inauguració d’aquest polígon.
Això és tot el que tenia per dir sobre aquesta qüestió. I demanaria a l’Oriol que fes la resposta
sobre el polígon de Ponentia.

El sr. Oriol Pallissó, diu: Bé, per respondre: jo sí que vaig assistir a aquesta xerrada. Corregir
que no era l’Empelt qui la va organitzar, sinó una nova plataforma que es presentava aquell dia,
que era “En peu de terra”. Per tant, crec que era de rebut que hi assistíssim i que escoltéssim
les reflexions. Hi ha hagut moltes coses compartides. Al final no era un acte en contra de res,
sinó la presentació d’aquesta plataforma, i explicaven per què l’havien creat. I aquesta
plataforma no només neix pel polígon de Ponentia —que ja t’ho dic ara i ho vam dir al seu dia:
evidentment tira endavant. És una iniciativa privada que ells, d’acord amb la Generalitat, faran
els tràmits pertinents, i si mediambientalment és possible, i si tenen tots els terrenys —que ara
ja tenen la majoria dels terrenys—, tirarà endavant perquè crec que no hi ha motiu perquè no
tiri endavant. Nosaltres fiscalitzarem, com ha de fer qualsevol ajuntament, com s’ha de fer
aquesta implantació i quin respecte ha de tenir aquesta implantació. Per tant, jo crec que va ser
un acte molt interessant i que ens ha de fer reflexionar no només a nosaltres, sinó segurament
al conjunt de la comarca. De fet, nosaltres —o el grup que jo represento— també vam votar a
favor de la Carta del Paisatge. Ens estimem la comarca i el seu paisatge, i per tant són coses
que s’han de fer molt ben fetes, molt consensuades i amb un consens important. Si més no, l’
Ajuntament sempre ha demostrat que hi era. No hi ha res més a dir-hi. Es va presentar al seu
dia, es va presentar als veïns, els veïns han accedit a aquesta venda de finques, ho han fet, i
nosaltres seguirem atents a quina manera es desenvolupa i si hem d’empènyer més o menys.
En tot cas, aquí hi ha moltes reflexions al voltant dels polígons logístics, dels polígons
industrials, de com estan fets, i segurament hi ha moltes reflexions que s’haurien d’haver fet fa
molts anys sobre com s’haurien d’haver ubicat les indústries a Montblanc. Perquè ara mateix
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tenim el polígon de les Tres Eres, el polígon de Tres Companys, el polígon on hi ha Pastifred,
el polígon de Cimalsa, el polígon on hi ha la Mhale… Per tant, segur que en el seu dia, amb
totes les bones intencions, quan han arribat noves implantacions industrials, s’hauria triat
aquesta ubicació perquè és la millor: no està protegida, hi passen els quatre eixos que ens
tallen el municipi i el territori —la nacional, l’autopista, l’eix ferroviari i l’alta velocitat—, i per tant
aquella seria una bona zona. El que hem de fer és fer les coses amb la màxima cura. I en
aquell acte, ni paraules gruixudes ni fines: es va fer una reflexió profunda que crec que era bo
que la féssim tots. I evidentment hi haurà coses que compartirem i coses que no tant, però les
coses s’han de fer ben fetes i, des de l’Ajuntament, s’han de fiscalitzar perquè siguin el més
ordenades possible i que evidentment no ens malmetin el territori. Crec que en això hi estem d’
acord tots. De fet, l’Ajuntament de Montblanc ja fa molts anys que fa al·legacions en temes de
parcs solars, plaques fotovoltaiques, parcs eòlics… I crec que això és innegociable: tenim una
comarca impressionant i farem tots els passos que calgui de la millor manera possible. Crec
que va ser una molt bona xerrada i que la penjaran a YouTube, i que tots la visualitzem per
poder-ne parlar amb propietat.
 
El sr. Alcalde, diu: D’acord, hi ha alguna qüestió més? Per tant, podem donar el ple per acabat.
Senyor secretari, senyor interventor, moltes gràcies per la seva assistència jurídica i
econòmica, i els deixem retirar.

I no havent-hi altres assumptes a tractar, s’aixeca la sessió per l’Alcalde a l’hora determinada a
l’encapçalament de la present acta.
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ANNEX 

 

SUPLEMENT DE CRÈDIT  

 

Despesa 1: 

 

 Aplicació pressupostària Import suplement de crèdit Crèdit definitiu 

1 
01/334/48001 ASSOCIACIÓ MEDIEVAL 

LLEGENDA ST. JORDI 
(+) 18.283,13 € 138.283,13 € 

 

El finançament de la despesa serà el següent: 

 

 Tipus de 
finançament 

Aplicació pressupostària 
Previsions 

inicials 
Recaptació 

líquida 
Majors 

ingressos 

1 
MAJORS 

INGRESSOS 
01/33902 TAXA OCUPACIÓ VIA 

PÚBLICA – SANT JORDI 
70.000,00 € 88.283,13 € 18.283,13 € 

 

 

Annex 1 del punt 10
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